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Ξεφυλλίζοντας την 17χρονη ιστορία πρωτοποριακής δράσης  

για μια Κεφαλονιά & ένα Θιάκι χωρίς σύνορα! 



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

ΟΔΗΓΙΕΣ 

 

Το CD  περιέχει το Ηλεκτρονικό Βιβλίο (e-Book) της 17χρονης Ιστορίας της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

σε αρχείο αυτόματης εκτέλεσης.  Είναι η εφαρμογή που ξεφυλλίζετε αυτή τη στιγμή και η οποία 

φορτώνεται αυτόματα με την εισαγωγή του CD στην σχετική υποδοχή του υπολογιστή σας. Το CD 

περιέχει επίσης το Βιβλίο σε μορφή PDF, κατάλληλη για προβολή σε οποιονδήποτε υπολογιστή υπάρχει 

εγκατεστημένο το λογισμικό ανάγνωσης PDF αρχείων Acrobat Reader (ή κάποια εφάμιλλη εφαρμογή).  

 

ΑΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΕ ΜΟΡΦΗ PDF, πατήστε ESC για διακοπή της αυτόματης 

εκτέλεσης και επιλέξτε την επιθυμητή μορφή αρχείου με διπλό κλικ. 

Για το ηλεκτρονικό ξεφύλλισμα του Βιβλίου, χρησιμοποιήστε τα κουμπιά στο πάνω μέρος της οθόνης 

και το ποντίκι.* Οι σελίδες αλλάζουν  επίσης από τα μεγάλα βέλη δεξιά και αριστερά από το Βιβλίο, με 

κίνηση της ροδέλας του ποντικιού, μπρος και πίσω ή σύροντας τα εξωτερικά πάνω και κάτω άκρα της 

σελίδας (εκεί που δείχνει το κινούμενο βελάκι να γυρίζει η σελίδα) 

Στο πάνω μέρος του Βιβλίου υπάρχουν τα διαχωριστικά (ετικέτες) που εμφανίζουν τα Κεφάλαια ή 

Ενότητες του Βιβλίου. Μεταφέροντας το ποντίκι πάνω σε οποιαδήποτε  από αυτά, βλέπετε τον αριθμό 

σελίδων που περιέχει. Πατώντας το, μεταφέρεστε εκεί. 

Στο κάτω αριστερό άκρο της οθόνης υπάρχει η ένδειξη «Μικρογραφίες» . Πατώντας το, βλέπετε τις 

σελίδες του Βοβλίου σε σμίκρυνση και μπορείτε να επιλέξετε όποια θέλετε για να μεταφερθείτε εκεί. Αν 

ξαναπατήσετε την ένδειξη «Mικρογραφίες», θα εξαφανιστούν και πάλι τα εικονίδια των σελίδων.   

ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΣΗΜΕΙΟ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΚΟΥΜΠΙΩΝ, ΠΑΤΗΣΤΕ ? 

* αντί ποντίκι μπορείτε να χρησιμοποιήσετε με το ίδιο τρόπο το touch pad (επιφάνεια αφής) . 



 
 
 
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Από τις 19 Μαρτίου, 1995 που ιδρύθηκε η Ομοσπονδία μας, δόθηκε μια νέα, διαφορετική διάσταση στην πορεία της 
Παγκόσμιας ΘιακοΚεφαλονίτικης Διασποράς. 
 
Οι διάφοροι σύλλογοι που δρούσαμε μεμονομένα, απομονομένοι και διασκορπισμένοι ανά τον κόσμο, ενώσαμε τις 
δυνάμεις μας, συντονίσαμε τις ενέργειές μας και αποτελούμε πλέον μια δυναμική παρουσία στα  ΘιακοΚεφαλονίτικα 
δρώμενα. 
 
Η πορεία μας δεν ήταν εύκολη, έπρεπε να ξεπεράσουμε απειρίες, λάθη, φιλοπρωτιές, φιλοδοξίες και ανταγωνισμούς 
που ως συνήθως αντιμετωπίζουν -λίγο-πολύ- όλοι οι νέοι οργανισμοί στο ξεκίνημά τους, τις «παιδικές ασθένειες», όπως 
λέγαμε χαριτολογώντας. Αναγκαστήκαμε να σπαταλήσουμε πολύτιμο χρόνο και ενέργεια, αλλά προχωρήσαμε. 
 
Δεκαεπτά χρόνια μετά, η Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» πατάει γερά, έχει πλέον καθιερωθεί στη συνείδηση των 
ΘιακοΚεφαλονιτών σαν ένας σοβαρός οργανισμός με αξιόλογες και πρωτοποριακές δραστηριότητες. 
 
Τούτη η ψηφιακή έκδοση της 17χρονης πορείας της Ομοσπονδίας μας είναι ένας απολογισμός της μέχρι τώρα δράσης 
μας που αποσκοπεί: 

 Να κάνει γνωστή την Ομοσπονδία της σε όσους δεν την γνωρίζουν. 

 Να αποκαταστήσει πλανεμένες απόψεις που στηρίζονται σε διαστρέβλωση των γεγονότων. 

 Να αφήσει για τον μελλοντικό ιστορικό ερευνητή κάποια τεκμήρια από ένα κομμάτι της ΘιακοΚεφαλονίτικης  
 Διασποράς. 

 Κυρίως όμως, να κάνουμε αυτοκριτική της μέχρι τώρα πορείας μας και να χαράξουμε τη μελλοντική μας δράση 
 καλύτερη. 

 
Γιάννης Χιόνης                              Κώστας Βαγγελάτος 
Πρόεδρος                                       Γραμματέας 



ΙΣΤΟΡΙΚΟ 



ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΙΔΡΥΣΗΣ  

Η ιδέα και ο πρώτος κύκλος επαφών 

Ο Συλλογος Κεφαλληνων & Ιθακησιων Τοροντο (τωρα πλεον Αδελφοτητα Κεφαλληνων & 

Ιθακησιων Τοροντο) ηταν ο πρωτος συλλογος που ευαισθητοποιημενος απο τα καλεσμα των 

καιρων για συσπειρωση οργανωση και ενοτητα του Ελληνισμου, εβαλε στοχο τη συνεργασια 

των υπαρχοντων Κεφαλονιτικων και Θιακων σωματειων Αμερικης και Καναδα, μεσα απο την 

οργανωτικη μορφη μιας Ομοσπονδιας. 

Απο το 1990 πολυπληθεις αντιπροσωπειες του συλλογου με τη νεολαια και το χορευτικο 

περιοδευαν και επισκεπτονταν επισημα αλλους συλλογους για να συνεορτασουν την επετειο της 

ενσωματωσης των Επτανησων με τη μητερα Ελλαδα και να παροτρυνουν τους αλλους 

συλλογους για την ιδρυση Ομοσπονδιας. 

Τον Μαιο του 1990 αρχισε ο κυκλος των περιοδιων απο τη Νεα Υορκη, οπου συνεορταστηκε η 

Ενσωματωση με τον "Κεφαλο" και επισημα απο τον τοτε προεδρο του συλλογου κ. Φιλιππο 

Ρασσια επεσε ο πρωτος σπορος της Ομοσπονδιας. 

Στιγμιότυπο απο την συνάντηση στον ΚΕΦΑΛΟ  - Νέα Υόρκη, Μάιος 1990 

Τον Μαιο του 1991 πραγματοποιειται επισκεψη 

στην Ουασιγκτων για γνωριμια και συνεορτασμο 

με τον συλλογο "House of Kefalos". 

Τον Μαιο του 1992 η αποστολη 

επαναλαμβανεται στην Φιλαδελφειαμε με το 

Συλλογο Cephalonian & Ithacian Society of Del-

aware Valley. 

Τον Μαιο του 1993 η επισκεψη πραγματοποιειται 

στο Σικαγο με την Κεφαλληνιακη Αδελφότητα 

Σικαγου. 

Στις 12 Νοεμβριου 1994, πολλοι Κεφαλονιτες απο 

τον «ΚΕΦΑΛΟ», Νεας Υορκης και απο τον 

Συλλογο Κεφαλληνων και Ιθακησιων Τοροντο, 

βρισκονται στο Μοντρεαλ, προσκαλεσμενοι απο 

τον προεδρο του συλλογου «ΑΙΝΟΣ», Μοντρεαλ, 

κ. Αποστολο Αγγουρια με την ευκαιρια της 

ετησιας χοροεσπεριδας του «ΑΙΝΟΥ». 

Ο ενθουσιασμος απο την για πρωτη φορα 

συνυπαρξη τριων μεγαλων συλλογων απο 

διαφορετικες πολεις ξαναζωντανεψε αυθορμητα 

την ιδεα για ιδρυση Κεφαλονιτικης Ομοσπονδιας. 

Την επομενη ημερα, Κυριακη 13 Νοεμβριου 1994, 

συναντηθηκαν στο ξενοδοχειο Holiday Inn του 

Μοντρεαλ οι αντιπροσωπειες των τριων 

συλλογων για να μελετησουν το θεμα και να 

διερευνησουν τις δυνατοτητες και τις προοπτικες. 

Στιγμιότυπα απο τις συζητήσεις  στο ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

 Νόεμβρης 1994  

ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



1η ΣΥΣΚΕΨΗ για την  Ίδρυση Κεφαλονίτικης Ομοσπονδίας  

13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1994 

HOLΙDAY INN 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑ 

Από αριστερά: Κώστας Βαγγελάτος, ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

Φίλιππος Ρασσιάς, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ 

Μιλτιάδης Αντύπας, ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

 

Η τριμελής Επιτροπή  Πρωτοβουλίας  

(και αργότερα, πρώτη Διοικούσα Επιτροπή της Ομοσπονδίας) 

 

Ολοι ενεκριναν ομοφωνα την προταση του κ. Φιλιππου 

Ρασσια απο τον συλλογο του Τοροντο και οριστηκε 

επιτροπη απο τους υπευθυνους Δημοσιων Σχεσεων των 

τριων συλλογων για να ελθει σε επαφη με τους αλλους 

υπαρχοντες συλλογους και να προετοιμασει μια 

Ιδρυτικη Συνελευση. 

 

Η τριμελης επιτροπη αποτελουμενη απο τους: 

Φιλιππο Ρασσια  (Συλλογος Κεφαλληνων &  Ιθακησιων 

Τοροντο) 

Μιλτιαδη Αντυπα («ΑΙΝΟΣ», Μοντρεαλ) και 

Κωστα Βαγγελατο («ΚΕΦΑΛΟΣ», Νεας Υορκης) 

 

εντοπισε αλλους υπαρχοντες συλλογους και 

προγραμματισε την Ιδρυτικη Συνελευση για την 19η 
Μαρτιου στο «Κεφαλονιτικο Σπιτι» στη Νεα Υορκη. 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



Η ιστορική επιστολή-πρόσκληση που στάλθηκε από την επιτροπή στους άλλους συλλόγους: 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ & ΘΙΑΚΩΝ Η.Π.Α. & ΚΑΝΑΔΑ 

 

Αγαπητοι συμπατριωτες και συμπατριωτισσες, 

 

Τοσοι και τοσοι συλλογοι Κεφαλονιτων & Θιακων σκορπισμενοι ανα τα περατα της γης 

παλευουμε να δημιουργησουμε τις Κεφαλονιτικες εστιες της διασπορας που θα κρατησουν 

εμας και τα παιδια μας κοντα στην εθνικοπολιτιστικη μας παραδοση και στις Κεφαλονιτικες 

και Θιακες ριζες μας. 

Ο αγωνας μας αυτος γινεται ολοενα δυσκολοτερος καθ’οσον οι νιοφερμενοι μεταναστες 

που μεχρι τωρα αποτελουν την κινητηρια δυναμη και την πηγη ανανεωσης των συλλογων 

μας λιγοστευουν. 

Για να διατηρηθουν οι συλλογοι μας στο μελλον πρεπει να προετοιμασουμε τις νεωτερες 

γενιες μεταναστων που θα κληθουν να παρουν τη σκυταλη. 

Αυτη η προαπαθεια θα απαιτησει νεουςτροπους προσεγγισης, νεες αντιληψεις, νεα 

προγραμματα, νεα καναλια επαφης και επικοινωνιας που θα αποτελεσουν τον ομφαλιο 

λωρο που θα μας δενει με τα νησια μας και την Ελλαδα. 

Συμπατριωτες και συμπατριωτισσες, για να αντιμετωπισουμε αποτελεσματικα τις προκλησεις 

των καιρων μας θα πρεπει να ανατρεξουμε στη δοκιμασμενη συνταγη των αρχαιων 

προγονων μας: «η ισχυς εν τη ενωσει». Με συμμαχο την τεχνολογικη προοδο στον τομεα 

των επικοινωνιων, εκμηδενιζονται οι αποστασεις και διαανοιγονται νεοι οριζοντες για τη 

συνεργασια ολων των σωματειων Κεφαλονιτων & Θιακων στις ΗΠΑ και ΚΑΝΑΔΑ στα 

πλαισια μιας ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 

Το ονειρο ιδρυσης της Ομοσπονδιας μας φαινεται να παιρνει σαρκα και οστα μετα την 

συναντηση και ανταλλαγη αποψεων που ειχαν οι συλλογοι : Νεας Υορκης «ΚΕΦΑΛΟΣ», 

Μοντρεαλ «ΑΙΝΟΣ», και ο «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ», στις 13 

Νοεμβριου 1994, στο Μοντρεαλ. 

Ανταλλαγησαν αποψεις και ιδεες και ολοι οι ομιλητες ηταν ενθουσιασμενοι με την ιδεα της 

δημιουργιας αυτου του οργανισμου που θα γινει η ομπρελλα ολων των συλλογικων 

φορεων του αποδημου Κεφαλονιτη και Θιακου εδω στις θετες μας πατριδες ΗΠΑ και 

ΚΑΝΑΔΑ. 

Φιλες και φιλοι, αποδημοι συμπατριωτες, ολοι ανταμα ας αρχισουμε σωστα και με γερα 

θεμελια να κτισουμε το οικοδομημα αυτο με γερες βασεις, σκοπους και στοχους, ουτως 

ωστε ενωμενοι και αγαπημενοι σαν μια μεγαλη οικογενεια να δημιουργησουμε το αυριο στη 

νεα γενια , τα παιδια μας. 

 

 

 

 

Επι πλεον, ας μη ξεχναμε οτι οι διεθνεις εξελιξεις οπως επηρεαζουν τα εθνικα μας θεματα, 

επιβαλλουν την οργανωση και εγρηγορση του Ελληνισμου της διασπορας και οσο πιο 

ευρεις και δυνατους οργανισμους εχουμε, τοσο πιο αποτελεσματικοι θα ειμαστε στον 

αγωνα μας. 

Συμπατριωτες, το Σαββατο 18 Μαρτιου, 1995, ο «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νεας Υορκης δινει την 25η 

χοροεσπεριδα του στην οποια θα παραβρεθει ο πρωτος εκλεγμενος Νομαρχης των 

νησιων μας κ. Γερασιμος Μεταξας. 

Ας ορισουμε, λοιπον, την επομενη ημερα,Κυριακη 19 Μαρτιου 1995 και ωρα 2:00 μ.μ. στο 

Κεφαλονιτικο Σπιτι (20-41 Steinway street, Astoria, New York) σαν την πρωτη συναντηση 

αντιπροσωπων των συλλογων για την ιδρυση της Ομοσπονδιας μας παρουσια του νεου 

Νομαρχη μας. Εχοντας γνωση του ποσο ωφελιμη ειναι η δημιουργια της Ομοσπονδιας, 

πιστευουμε οτι ο Συλλογος σας θα δεχθει με ενθουσιασμο να συμμετασχει στην συναντηση 

αυτη για να καθορισουμε ολοι μαζι τους σκοπους και τους κανονισμους λειτουργιας της 

Ομοσπονδιας μας. 

Μπορειτε να επικοινωνησετε για οποιαδηποτε σχετικη πληροφορια με εναν απο τους τρεις 

συλλογους πρωτοβουλιας. 

Με την ευκαιρια δεχθειτε απο τα βαθη της καρδιας μας τα Χρονια Πολλα και τις Καλυτερες 

Ευχες μας για Ευτυχισμενο, Δημιουργικο και Ειρηνικο 1995. 

 

Με πατριωτικους χαιρετισμους, 

Οι αντιπροσωποι-Συμβουλοι Δημοσιων Σχεσεων 

των τριων Συλλογων 

κ.Φιλιππος Ρασσιας, Συλλογος Κεφαλληνων & Ιθακησιων Τοροντο 

κ. Μιλτιαδης Αντυπας, «ΑΙΝΟΣ», Μοντρεαλ 

κ. Κωστας Βαγγελατος, «ΚΕΦΑΛΟΣ», Νεας Υορκης 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΙΔΡΥΤΙΚΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ  

19 ΜΑΡΤΙΟΥ 1995  - ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

Την 19η Μαρτιου 1995 στο ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ στη 

Νέα Υόρκη, παρουσια του Νομαρχη Κεφαλονιας & 

Ιθακης κ. ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΜΕΤΑΞΑ, του Νομαρχιακου 

Συμβουλου κ. ΒΑΣΙΛΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΥ και του 

Δημαρχου Πυλαρεων 

 κ. ΜΑΚΗ ΑΛΥΣΑΝΔΡΑΤΟΥ, οι αντιπροσωποι των 

δεκα παρευρεθεντων συλλογων υπογραφουν το  

 Ιδρυτικο Ψηφισμα. 

ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Στις φωτογραφίες διακρίνονται οι συμμετέχοντες στην Ιδρυτική Συνέλευση της 19η; Μαρτίου 1995 

Επάνω: Γιώργος Βαγγελάτος  (Πρόεδρος Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης),  Γεράσιμος 

Μεταξάς (Νομάρχης Κεφαλονιάς & Ιθάκης), Φίλιππος Ρασσιάς (Δημ. Σχέσεις Συλλόγου 

Κεφαλλήνων & Ιθακησίων Τορόντο),  Μιλτιάδης Αντύπας (Δημ. Σχέσεις «ΑΙΝΟΣ» Μοντρεάλ), 

Κώστας Βαγγελάτος (Δημ. Σχέσεις «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης),  Χρυσάνθη Ζαπάντη  

(«ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης), Βαγγέλης Κοσμάτος (Σύλλογος Κεφαλλήνων & Ιθακησίων  

Τορόντο), Νίκος Πεκάτος (House of Kefalos, Washington DC), Παναγής Καπογιαννάτος 

(Πρόεδρος «ΚΕΦΑΛΟΣ» Norfolk Virginia), Απόστολος Αγγούριας (Πρόεδρος «ΑΙΝΟΣ» 

Μοντρεάλ), Βαγγέλης Νικολάτος (Σύλλογος «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» Νέας Ιερσέης 



ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΙΔΡΥΤΙΚΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ  

19 ΜΑΡΤΙΟΥ 1995 - ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

 

ΙΔΡΥΤΙΚΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

«Σημερα Κυριακη, 19 Μαρτιου, 1995, οι αντιπροσωποι των κατωτερω 

συλλογων ΗΠΑ και ΚΑΝΑΔΑ συγκεντρωθηκαμε στο «Κεφαλονιτικο Σπιτι» του 

«Κεφαλου» στη Νεα Υορκη με σκοπο την ιδρυση Ομοσπονδιας Συλλογων 

Κεφαλονιας και Ιθακης της διασπορας με προοπτικη παγκοσμιας επεκτασης. 

Η κινηση μας αποσκοπει στη σφυριλατηση της ενοτητας, της επικοινωνιας και 

της συνεργασιας των ξενητεμενων Κεφαλονιτων και Θιακων τοσο μεταξυ τους 

οσο και με τις αρχες των νησιων μας με στοχο τη διατηρηση της 

εθνικοπολιτιστικης μας κληρονομιας και την προωθηση θεματων εθνικων, 

πολιτιστικων, εκπαιδευτικων, επιχειρηματικων και οικονομικων που αφορουν 

τους Κεφαλονιτες και Θιακους της διασπορας.» 

 

«ΚΕΦΑΛΟΣ», New York (Γιωργος Βαγγελατος, Κωστας Βαγγελατος) 

«ΑΙΝΟΣ», Montreal (Αποστολος Αγγουριας, Μιλτιαδης Αντυπας) 

«ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ,Toronto (Βαγγελης 

Κοσματος, Φιλιππος Ρασσιας) 

«ΚΕΦΑΛΟΣ», Norfolk, Virginia (Παναγης Καπογιαννατος) 

«ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ», New Jersey (Βαγγελης Νικολατος) 

“CEPHALONIAN SOCIETY OF DELAWARE VALLEY”, (Μπαμπης Κοκολης, Αλεκος 

Φλωρατος) 

“HOUSE OF KEFALOS”,Washington D.C. (Νικος Πηκατος) 

«ΠΑΝΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟΣ», New York (Γιωργος Παγουλατος) 

“CEPHALONIAN SOCIETY OF SAN FRANCISCO” (συμμετεχει με επιστολη) 

“ CEPHALONIAN BROTHERHOOD OF CHICAGO” (συμμετεχει με επιστολη) 

Στην ιδρυτικη συνδιασκεψη της Νεας Υορκης η τριμελης επιτροπη πρωτοβουλιας 

(κ.Φιλιππος Ρασσιας, κ. Μιλτιαδης Αντυπας και κ. Κωστας Βαγγελατος) ψηφιστηκε 

ομοφωνα σαν πρωτη Διοικουσα Επιτροπη της Ομοσπονδιας και αναλαβε να 

συνταξει σχεδιο καταστατικου. 

Επισης εγινε ομοφωνα αποδεκτη η προταση του κ. Μιλτιαδη Αντυπα οπως ο 

«ΑΙΝΟΣ», Μοντρεαλ οργανωσει το Α’ Συνεδριο της Ομοσπονδιας στο Μοντρεαλ 

στις 10, 11, και 12 Νοεμβριου 1995. 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Μάκης Αλυσανδράτος (Δήμαρχος Πυλαρέων), π. Ιωάννης Πούλος (εφημέριος Ι.Ν. Αγίου Γερασίμου Μανχάταν), 

Γιώργος Βαγγελάτος  (Πρόεδρος Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης),  Γεράσιμος Μεταξάς (Νομάρχης 

Κεφαλονιάς & Ιθάκης), Φίλιππος Ρασσιάς (Δημ. Σχέσεις Συλλόγου Κεφαλλήνων & Ιθακησίων Τορόντο),  

Μιλτιάδης Αντύπας (Δημ. Σχέσεις «ΑΙΝΟΣ» Μοντρεάλ), Κώστας Βαγγελάτος (Δημ. Σχέσεις «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας 

Υόρκης),  Χρυσάνθη Ζαπάντη  («ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης), Βαγγέλης Κοσμάτος (Σύλλογος Κεφαλλήνων & 

Ιθακησίων  Τορόντο» Μοντρεάλ) 



ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



1ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ1995, QUEEN ELIZABETH HOTEL - ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδων 

Ο Νομαρχης Κεφαλονιας & Ιθακης κ. Γερασιμος Μεταξας 

Ο Βουλευτης Κεφαλονιας & Ιθακης κ. Παναγης Μπενετατος 

Ο Δημαρχος Αργοστολιου κ. Γερασιμος Φορτες 

Ο Δημαρχος Ληξουριου κ. Σπυρος Κατσιβελης 

Ο Δήμαρχος Πυλάρου κ. Μάκης Αλυσανδράτος 

Ο πρωην Νομαρχης Κεφαλονιας & Ιθακης κ. Ηλιας Μπεριατος 

ΨΗΦΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΙ  

ΕΚΛΕΓΕΤΑΙ ΤΟ Α’ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: 

 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΡΑΣΣΙΑΣ, Προεδρος (Συλλογος Κεφαλληνων & Ιθακησιων Τοροντο) 

ΤΙΝΑ ΣΠΥΡΑΤΟΥ, Αντιπροεδρος (Cephalonian Ladies Society “Saint  

Gerasimos”, Chicago) 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΣ, Γραμματεας ( Κεφαλος, Νεας Υορκης) 

ΠΕΤΡΟΣ ΦΟΥΡΝΙΩΤΗΣ, Ταμιας (Κεφαλονιτικη Νεολαια Νεας Υορκης) 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ : 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ ( Αινος, Μοντρεαλ ) 

ΜΠΑΜΠΗΣ ΚΟΚΟΛΗΣ ( Cephalonian  and Ithacian Society of  

Delaware Valley) 

ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ ( Kefalos, Norfolk, Virginia) 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΝΕΓΑΤΟΣ ( Αινος, Νεας Υορκης) 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΤΟΣ ( Κεφαληνιακη Αδελφοτητα, Σικαγο) 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΜΠΙΤΣΗΣ ( Αγιος Γερασιμος, New Jersey) 
ΣΩΤΗΡΗΣ ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ ( Κεφαλος, Φλωριδας ) 

  

Η Ομοσπονδια μας ονομαζεται Η Ομοσπονδια μας ονομαζεται 

««ΟΔΥΣΣΕΑΣΟΔΥΣΣΕΑΣ» » απο τον μακρινο μας απο τον μακρινο μας 

προγονο, βασιλια της Ιθακης Οδυσσεα, προγονο, βασιλια της Ιθακης Οδυσσεα, 

ο οποιος αποτελει το παγκοσμιο ο οποιος αποτελει το παγκοσμιο 

συμβολο του καθε ξενητεμενου και συμβολο του καθε ξενητεμενου και 

ταξιδευτη που καμια δυσκολια δεν ταξιδευτη που καμια δυσκολια δεν 

αντισκοπτει την πορεια του και τα αντισκοπτει την πορεια του και τα 

θελγητρα των νεων πατριδων δεν θελγητρα των νεων πατριδων δεν 

αποσπουν το νου και την καρδια απο αποσπουν το νου και την καρδια απο 

τον τον ««καπνο της Ιθακηςκαπνο της Ιθακης».».  

Στο 1ο Συνέδριο επιλέχθηκε και η ονομασία της  

Ομοσπονδίας Κεφαλονιτών & Ιθακησίων 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



1ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ1995, QUEEN ELIZABETH HOTEL - ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

Ο οραματισθείς και πρώτος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας  

Φίλιππος Ρασσιάς με τον Νομάρχη κ. Μακή Μεταξά 

Ο Φ. Ρασσιάς και ο Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδων 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



1ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ1995, QUEEN ELIZABETH HOTEL - ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

Ο Φ. Ρασσιάς με τον Δήμαρχο Αργοστολίου κ. Γεράσιμο Φόρτε 

Από αριστερά: Ευτυχία Ρασσιά, Φίλιππος Ρασσιάς, Μάκης Μεταξάς, Ισμήνη Ρασσιά, Κώστας 

Κρεμύδας (στη δεξίωση) 

Από αριστερά: Π. Μπενετάτος, Κ. Βαγγελάτος, Γεράσιμος Φόρτες, Φ. Ρασσιάς, Μάκης 

Αλυσανδράτος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδων 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

 

Ο Υφυπουργος Εσωτερικων & Δημοσιας Διοικησης 
κ. Αναστασιος Μαντελης 

& 

Ο προεδρος της Τοπικης Ενωσης Δημων και Κοινοτητων 

Κεφαλονιας & Ιθακης 
κ. Νικολαος Φραντζης 

Φ. Ρασσιας 

Κ. Λουρδάς 

Κ. Βαγγελάτος 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Φ. Ρασσιας 

Κ. Λουρδάς 

Οι ομιλητές του Συνεδρίου: από αριστερά ο καθηγητής κ. Κώστας Λουκέρης, ο Δρ. 

Αλέξανδρος Κιτροέφ και ο Δρ. Πάνος Γεωργόπουλος 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Φ. Ρασσιας 

Κ. Λουρδάς 

Κ. Βαγγελάτος 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Η Επιτροπή 

Συνεδρίου 

Στιγμιότυπα από 

το 2ο Συνέδριο 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

 Παρουσιαση του Α’ τομου του καταλογου 

«ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ & ΘΙΑΚΟΙ Σ’ ΟΛΗ ΤΗ ΓΗ» 

 

... το πρωτο μεγαλο βημα για την καταγραφη του 

ΘιακοΚεφαλονιτικου στοιχειου ολης της γης !!! 
 

ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ... 

 

Ο κ. Κώστας Βαγγελάτος εκ 

μέρους του ΚΕΦΑΛΟΥ 

παραδίδει στον πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας κ. Φίλιππο 

Ρασσιά τον κατάλογο, υπό 

τα βλέμματα του προέδρου 

της ΤΕΔΚΙ κ. Ν. Φραντζή και 

του προέδρου του 

ΚΕΦΑΛΟΥ κ. Κώστα 

Λουρδά. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΑΠΟ  ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΑΠΟ  ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟ 

 Ο ΑΝΤΕΝΑ επέλεξε τον Τηλεφωνικό Κατάλογο 

«ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ & ΘΙΑΚΟΙ Σ’ ΟΛΗ ΤΗ ΓΗ» 

σαν ένα από ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 1997 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Το χορευτικό συγκρότημα της Αδελφότητας Κεφαλλήνων & Ιθακησίων Τορόντο 

Η επιτροπή του τηλεφωνικού καταλόγου με τον πρόεδρο του "ΚΕΦΑΛΟΥ" κ. Κώστα Λουρδά, τον 

υπουργό κ. Αναστάσιο Μαντέλλη και τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Φίλιππο Ρασσιά 

Απο αριστερά: Κώστας Βαγγελάτος,Χρυσάνθη Ζαπάντη, Κώστας Τούλιος, Αριστείδης Λουρδάς, 

Βαγγέλης Θωμάτος, Δημήτρης Κωνσταντάτος 

Επιτροπή  Έρευνας και Έκδοσης:  Παναγής Τούλιος, Άρης Λουρδάς, Δημήτρης Κωνσταντάτος, Γιώργος 

Μανωλάς, Βαγγέλης Θωμάτος Δημήτρης Πετεινάτος, Χρυσάνθη Ζαπάντη, Κώστας Βαγγελάτος 

Marketing: Γιάννης Τσάσης, Θανάσης Μοσχόπουλος 

Εξώφυλλο: Έργο της μεγάλης Κεφαλονίτισσας ζωγράφου Μαριάννας Βαλλιάνου.  

Ο μυθικός Οδυσσέας, σύμβολο και του σύγχρονου Κεφαλονίτη και Θιακού μετανάστη ή ταξιδευτή, με το 

αρχαίο πλοίο, το πρώτο μέσο φυγής. Το βλέμμα του στραμμένο στο νησί που περιμένει μια γυναικεία 

μορφή, η Πηνελόπη, η σύζυγος, η μάνα, η αδελφή, η αγαπημένη ή ακόμα και η ίδια η πατρίδα. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Παιδική Χορωδία 

του Συλλόγου 

«ΚΕΦΑΛΟΣ»  

Νέας Υόρκης 

Το χορευτικό 

συγκρότημα του 

Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» 

Νέας Υόρκης 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



2ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30, 31 ΜΑΪΟΥ & 1η ΙΟΥΝΙΟΥ 1997, LAGUARDIA MARRIOT HOTEL - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Διατήρηση του Ελληνισμού στην Διασπορά - Οικουμενικός Ελληνισμός» 

Το παιδικό χορευτικό συγκρότημα του Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 

ΤΟΡΟΝΤΟ ΚΑΝΑΔΑ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΚΛΟΓΩΝ  

ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΡΑΣΣΙΑΣ, Προεδρος (Συλλογος Κεφαλληνων & Ιθακησιων Τοροντο) 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΝΕΓΑΤΟΣ, Αντιπροεδρος (Αινος, Νεας Υορκης) 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΣ, Γραμματεας ( Κεφαλος, Νεας Υορκης) 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΤΟΣ (Κεφαλος, Φλωριδας) 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ : 

ΝΤΙΝΑ ΚΟΥΡΟΥΜΑΛΟΥ (Cephalonian Society of San Francisco) 

ΤΙΝΑ ΣΠΥΡΑΤΟΥ, Αντιπροεδρος (Cephalonian Laidies Society “Saint Gerasimos”, Chicago 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΚΟΥΡΑΤΟΣ ( Αινος, Μοντρεαλ ) 

ΜΠΑΜΠΗΣ ΚΟΚΟΛΗΣ ( Cephalonian and Ithacian Society of Delaware Valley) 

ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ ( Kefalos, Norfolk, Virginia)) 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ (Κεφαλονιτικος συλλογος Μεμφις, Τεννεσσυ) 

ΝΙΚΟΣ ΠΗΚΑΤΟΣ (House of Kefalos, Washington, D.C.) 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΖΑΝΕΤΑΤΟΣ ( Κεφαλληνιακη Αδελφοτητα, Σικαγο) 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΧΙΟΝΗ ( Αγιος Γερασιμος, New Jersey) 

ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΑΤΟΥ (Προεδρος Νεολαιας Ομοσπονδιας) 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



3ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30,31 ΙΟΥΛΙΟΥ & 1, 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1998, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ - ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ (ΤΕΔΚKΙ) 

ΘΕΜΑ: «Ο Ελληνισμός της Διασποράς στην αρχή του 21ου αιώνα» 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: 

Ο Υπουργος Παιδειας κ. Γερασιμος Αρσενης 

Ο πρωην Υπουργος κ. Γερασιμος Αποστολατος 

Ο Δρ Νικολαος Καταλυφος ( Dawson College, Montreal) 

Δρ Ανδρεας Γερολυματος (Simon Fraser University, Vancouver) 

Dr. Lenard J. Cohen (Simon Fraser University, Vancouver) 

Ο Δρ Κυριακος Κανακης (Συμβουλιο Αποδημου Ελληνισμου) 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



3ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30,31 ΙΟΥΛΙΟΥ & 1, 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1998, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ - ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ (ΤΕΔΚΙ) 

ΘΕΜΑ: «Ο Ελληνισμός της Διασποράς στην αρχή του 21ου αιώνα» 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Lenard J. Cohen, Ανδρέας Γερολυμάτος, Κώστας Βαγγελάτος, Νικόλαος 

Καταλυφός, Κυριάκος Κανάκης 



3ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

30,31 ΙΟΥΛΙΟΥ & 1, 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1998, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ - ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ (ΤΕΔΚΙ) 

ΘΕΜΑ: «Ο Ελληνισμός της Διασποράς στην αρχή του 21ου αιώνα» 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  «ODYSSEAS PROJECT» 

Το ευφυές Πρόγραμμα Τηλεδιδασκαλίας της Ελληνικής 

Γλώσσας (Intelligent Greek Language Tutor), υπό 

υλοποίηση από το Πανεπιστήμιο Simon Fraser του 

Βανκούβερ Καναδά, φιλοφοξεί να διδάξει την Ελληνική 

γλώσσα με πρωτοποριακή επιστημονική μέθοδο και με τη 

βοήθεια της σύγχρονης τεχνολογίας, σε κάθε γωνιά του 

πλανήτη. Η Διοίκηση του Πανεπιστημίου και ο Διευθυντής 

της Έδρας Ελληνικών Σπουδών Δρ. Ανδρέας Γερολυμάτος, 

αναγνωρίζοντας ότι το όλο θέμα ξεκίνησε από αίτημα και 

πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας, το έχουν ονομάσει 

«ODYSSEAS PROJECT» 

 

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Για την ενότητα, οργάνωση και διατήρηση του Απόδημου Ελληνισμού: 

 Να προχωρίσει η Ελληνική πολιτεία στην ίδρυση γραφείων Αποδήμων 

 Να αναγνωρίσει η Ελληνική πολιτεία την εθνική σημασία των Κέντρων Ελληνικών Σπουδών που 

πρέπει να ιδρυθούν στα μεγαλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου 

 Να θεσπιστούν υποτροφίες για την ανάδειξη των Ελληνιστών που θα στελεχώσουν τέτοια Κέντρα 

Ελληνικών Σπουδών 

 Να ενυσχίσει η Ελληνική πολιτεία τα Ελληνικά σχολεία της Διασποράς με διπλωματούχους 

δασκάλους και σύγχρονα μέσα διδασκαλίας ή και προγράμματα τηλεδιδασκαλίας μέσω ΙΝΤΕΡΝΕΤ 

 Να οργανωθούν επαγγελματικά τα Ελληνικά «λόμπυ» για να επιτελέσουν ουσιαστικό έργο 

 Να υπάρχει Ελληνικό δορυφορικό τηλεοπτικό σήμα με ποιοτικό, πολιτιστικό, εκπαιδευτικό και εθνικό 

περιεχόμενο, σε παγκόσμιο επίπεδο 

 Να ιδρυθεί «ομογενειακό χωριό» για όσους απόδημους δεν διαθέτουν δικό τους σπίτι ή δεν έχουν 

συγγενική υποστήριξη 

 Να χρησιμοποιηθεί η σύγχρονη τεχνολογία για την οργάνωση του παγκόσμιου Ελληνισμού ως 

ιδανικό δείγμα «δικτυακού έθνους» 

 Να καθιερωθεί υπερκομματική πολιτική στην οργάνωση του παγκόσμιου Ελληνισμού ώστε να 

καταστεί αποτελεσματικός 

 Να οργανωθούν προγράμματα επαφής και δεσμών των νεώτερων γενιών Ελήνων του εξωτερικού με 

τους τόπους της ιδάίτερης καταγωγής τους και με την Ελλάδα γενικότερα (όπως μαθητικοί 

διαγωνισμοί, υποτροφίες, κατασκηνώσεις, εκπαιδευτικές ανταλλαγές, σεμινάρια, πανεπιστημιακού 

επιπέδου διδασκαλία)  

 Ευχαριστούμε τον Υπουργό Παιδείας κ. Γεράσιμο Αρσένη, γιατί με την υποστήριξή του υλοποιούντια 

δύο πάγια αιτήματα της Ομοσπονδίας μας:  α) η λειτουργία πανεπιστημιακού προγράμματος στην 

Κεφαλονιά, τα μαθήματα του οποίου θα μεταφέρονται στα πανεπιστήμια του εξωτερικού, και β) το 

ευφυές Πρόγραμμα Τηλεδιδασκαλίας της Ελληνικής Γλώσσας (Intelligent Greek Language Tutor), 

υπό υλοποίηση από το Πανεπιστήμιο Simon Fraser  
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ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ (ΤΕΔΚΙ) 

ΘΕΜΑ: «Ο Ελληνισμός της Διασποράς στην αρχή του 21ου αιώνα» 

Φ. Ρασσιάς (Πρόεδρος της Ομοσπονδίας), Τηλέμαχος Καραβίας (Δήμαρχος Ιθάκης) 

Κοργιαλένειος Βιβλιοθήκη -  Αργοστόλι 
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ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ  & ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ (ΤΕΔΚΙ) 

ΘΕΜΑ: «Ο Ελληνισμός της Διασποράς στην αρχή του 21ου αιώνα» 

Κοργιαλένειος Βιβλιοθήκη—Αργοστόλι 

Ν. Φραντζής, Φ. Ρασσιάς, Τ. Καραβίας, Κ. Βαγγελάτος - ΚΙΟΝΙ, ΙΘΑΚΗ 

Κ. Βαγγελάτος, Φ. Ρασσιάς 

ΡΙΓΑΝΑΔΑ ΣΤΗΝ ΓΕΩΡΓΙΚΗ 

ΣΧΟΛΗ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ ΣΤΑ 

ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΕΟΡΤΑΣΜΩΝ ΤΟΥ 

3ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
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ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: 

Δρ. Ανδρεας Γερολυματος (Simon Fraser University) 

Δρ. Σταυρουλα Τσιπλακου ( Simon Fraser University) 

Φιλιππος Σπυροπουλος ( American Hellenic Media  Project ) 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

Αλέκος Καλαφάτης, Βουλευτής Κεφαλονιάς -  Ιθάκης 

Διουνύσης Γεωργάτος, Νομάρχης Κεφαλονιάς -  Ιθάκης 

Δρ. Ανδρεας Γερολυματος, Διευθυντής Τμήματος Ελληνικών 

Σπουδών (Simon Fraser University) 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

( ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΡΑΣΣΙΑ 

 
Η Πραγματοποιηση του Δ' Συνεδριου στο Τοροντο αποτελει ενα ιδιαιτερα σημαντικο 

γεγονος, διοτι γινεται για πρωτη φορα στην πολη που εχει εδρα η ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ 

ΚΕΦΑΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ, ο συλλογος που υπηρξε η αφετηρια για συσπειρωση 

και οργανωση του αποδημου Κεφαλονιτη & Θιακου σε Ομοσπονδια. 
Στα τεσσερα χρονια που μου δωσατε την τιμη να προεδρευσω της Ομοσπονδιας μας με τη 

συμπαρασταση και τη βοηθεια ολων σας κατορθωσαμε μερικα σημαντικα επιτευγματα: 

 Μεγαλωσαμε την Ομοσπονδια σε 16 μελη και υλοποιησαμε το πρωτο μεγαλο βημα προς 

την παγκοσμιοποιηση με την ενταξη των αδελφων-συλλογων απο το Ζιμβαβουε και τη Νοτιο 

Αφρικη. 

 Σε ολα μας τα Συνεδρια το θεμα και η αγωνια μας ειναι Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

 Η εκδοση του τηλεφωνικου καταλογου "ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ & ΘΙΑΚΟΙ Σ' ΟΛΗ ΤΗ ΓΗ" υπηρξε ενα 

ιστορικο πρωτοποριακο επιτευγμα για το οποιο ολοι πρεπει να νοιωθουμε περηφανοι.Δεν ειναι 

τυχαιο το γεγονος οτι το τηλεοπτικο προγραμμα ΑΝΤΕΝΑ συμπεριελαβε αυτο το εργο μας στα 

"γεγονοτα" του 1997.Το εργο αυτο πρεπει να προχωρησει. Εχουμε τη γνωση, εχουμε την πειρα, 

εχουμε τις τεχνολογικες δυνατοτητες να ολοκληρωσουμε την καταγραφη του 

ΘιακοΚεφαλονιτικου στοιχειου παγκοσμιως. 

 Η ολοκληρωση του "ODYSSEΑS project" (The Intelligent Greek Language Tutor) απο το SI-

MON FRASER UNIVERSITY ειναι ενα Κεφαλονιτικο επιτευγμα που οφειλεται στην Ομοσπονδια 

μας. Η Ομοσπονδια μας το εθεσε σαν ενα απο τα πρωτα αιτηματα της στην προσπαθεια δια 

της σωστης παιδειας να κρατηθει ζωντανος ο Ελληνισμος της διασπορας. Ο Νομαρχης 

Κεφαλονιας & Ιθακης κ. Γερασιμος Μεταξας το υιοθετησε και το προωθησε, ο Υπουργος 

Παιδειας κ. Γερασιμος Αρσενης το υποστηριξε και ο Κεφαλονιτης καθηγητης κ. Ανδρεας 

Γερολυματος το υλοποιησε στο Simon Fraser University.Αυτο το πρωτοποριακο προγραμμα 

εκμαθησης της Ελληνικης θα δωσει τη δυνατοτητα μεσω του ΙΝΤΕΡΝΕΤ στις νεωτερες γενιες 

Ελληνων οπου και αν βρισκονται στον πλανητη να αποκτησουν ενα ιδιωτικο δασκαλο στην 

Ελληνικη γλωσσα. Ειμαστε ιδιαιτερα περηφανοι που το εν λογω Πανεπιστημιο αναγνωριζοντας 

οτι το ολον εργο ξεκινησε απο την Ομοσπονδια μας, το ονομασε "ODYSSEΑS project". 
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ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ 

ΘΕΜΑ: «Ελληνισμός της Διασποράς: Η σκυτάλη στις νεώτερες γενιές» 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

( ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΡΑΣΣΙΑ 

 
 Το πανεπιστημιακο προγραμμα που θα αρχισει φετος στην Κεφαλονια και μεσω του 

ανωτερω Πανεπιστημιου τα μαθηματα θα μεταφερονται στα διαφορα πανεπιστημια του 

εξωτερικου που φοιτουν τα παιδια μας, αποτελει αλλο ενα επιτευγμα που ξεκινησε απο την 

Ομοσπονδια μας. 

 Στο φετινο Δ'Συνεδριο η υποστηριξη μας στο American Hellenic Media Project (AHMP) 

ειναι αλλη μια πρωτης γραμμης υπηρεσια στον παγκοσμιο Ελληνισμο και τα Εθνικα θεματα.Η 

προσκληση μας απο το Δ' Συνεδριο προς ολες τις Ελληνικες οργανωσεις της διασπορας και 

ιδιαιτερα τους νεους να συνδραμουν το ΑΗΜΡ, τοποθετει για αλλη μια φορα την Ομοσπονδια 

μας "ΟΔΥΣΣΕΑ" στην πρωτη γραμμη του αγωνα για να κρατηθει ο Ελληνισμος της διασπορας 

ζωντανος, ακμαιος και μαχιμος. 

 Το αρχικο μας καταστατικο λογω απειριας μας ειχε καποιες ατελειες τις οποιες με πνευμα 

συνεργασιας και διαλογο διορθωσαμε και επιτελους αποκτησαμε ενα καταστατικο που -

σιγουρα επιδεχεται ακομη πολλες βελτιωσεις-ειναι ομως αρκετα ολοκληρωμενο. 

Φιλες και φιλοι, 

Τα ανωτερω ειναι μερικα απο τα επιτευγματα που σημαδεψαν την τετραετια κατα την οποια 

προηδρευσα και για τα οποια δικαιως ολοι ειμαστε περηφανοι.Σαν προεδρος σας ευχαριστω 

ολους γιατι χωρις τη δικη σας συμμετοχη, συμπαρασταση και βοηθεια δεν θα τα πετυχαιναμε. 

Ομως θα ηταν παραλλειψη, αν εκ μερους ολων δεν ευχαριστουσα ιδιαιτερα τον επι 4ετια 

γραμματεα μας, τον Κωστα Βαγγελατο ο οποιος υπηρξε η ψυχη και η κινητηριος δυναμη 

αυτων των επιτευγματων. 

Τωρα με τεσσερα χρονια ζωης και δρασης η Ομοσπονδια μας εχει πλεον ξεπερασει τις πρωτες 

δυσκολιες οργανωσης και εχει καθιερωθει στη συνειδηση ολων σαν οργανισμος σοβαρων 

αξιωσεων. 

Στα πρωτα χρονια καθε οργανισμου παρουσιαζονται παντα καποια προβληματακια, τα οποια 

οφειλονται σε ανθρωπινες αδυναμιες. Τα ειχαμε και εμεις.Ομως τοσο εγω προσωπικως οσο και 

ολη η διοικηση προσπαθησαμε να παραμερισουμε τις οποιες προσωπικες πικριες και και να τα 

λυσουμε -στο βαθμο που εξαρτιοταν απο μας- μεσα σε πνευμα συνεργασιας και ενοτητας. 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

(ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΡΑΣΣΙΑ) 

 
Ευχομαι και ελπιζω το νεο Δ.Σ. να μην εχει να αντιμετωπισει τετοιες τροχοπεδες, γιατι σαν οργανισμος με 4 

χρονια πειρας και δρασης πρεπει να δειξουμε περισσοτερη "συλογικη νοοτροπια". 

Επουσιωδη θεματα του επιπεδου ποιοι θα καλεστουν σε καποια εκδηλωση ειναι απαραδεκτο να γινονται 

μονιμες πληγες που ροκανιζουν την ενοτητα της Ομοσπονδιας. 

Η κοινη ενωτικη παρουσια των συλλογων-μελων σε κοινες εκδηλωσεις πρεπει να γινει καθηκον αυτονοητο 

και οχι σημειον κοντρας και διαμαχης. 

Οι προσωπικες "κοσμοθεωριες" δεν ειναι δυνατον να γινονται ουτε "γραμμη" της Ομοσπονδιας, ουτε 

κριτηριο για συνεργασια μεταξυ συμπατριωτων. 

Το οραμα του Οικουμενικου Ελληνισμου δεν ειναι "εθνικισμος", ειναι εθνικο καθηκον.Πρωτα ειμαστε 

ΕΛΛΗΝΕΣ και μετα "πολιτες του ιδιου πλανητη". 

Η εκλογικη διαμαχη πρεπει να τελειωνει αμεσως μολις ανακοινωθουν τα αποτελεσματα και ολοι μαζι να 

βοηθαμε το νεοεκλεγμενο προεδρο να πετυχει στο εργο του. 

Ευχομαι και ελπιζω οπως ειπε ο παντα επικαιρος Μακρυγιαννης να σκεφτομαστε με το "εμεις", οχι το "εγω". 

Ας κοιταξουμε τα σπουδαια και μεγαλα που μας ενωνουν και οχι τα μικρα και ευτελη που μας χωριζουν. 

Η αγαπη για την Κεφαλονια μας και το Θιακι μας ας ειναι ο κρικος που θα μας κρατα μαζι ενωμενους. 

Ευχομαι με την εικαιρια της αναδειξης νεας διοικησης να κανουμε ολοι μια νεα αρχη χωρις να κοιταμε πισω 

παρα μονο μπροστα και ψηλα. 

Ευχαριστουμε θερμα τους ακαδημαικους μας- φιλους πλεον επειτα απο τοσες φορες που εχουμε 

συνεργαστει-κα Τσιπλακου και κ. Ανδρεα Γερολυματο. 

Ευχαριστουμε τον βουλευτη Κεφαλονιας & Ιθακης κ. Αλεκο Καλαφατη , ο οποιος για αλλη μια 

φορα με την παρουσια του μας τιμαει και μας δειχνει την αγαπη του. 

Ολοι μαζι ευχαριστουμε θερμα τον προεδρο της Αδελφοτητας Κεφαληνων & Ιθακησιων Τοροντο 

κ. Γιαννη Αλυσσανδρατο καθως επισης και τα μελη του Δ.Σ. της Αδελφοτητας για την 

προσκληση, οργανωση του Δ' Συνεδριου και στηρηξι των προσπαθειων μας. 

Με αυτες τις σκεψεις, ευχομαι σε ολους ευοδωση των στοχων του Συνεδριου, ευχαριστη διαμονη, 

καλη διασκεδαση, καλη επιτυχια στο εργο του νεου μας Διοικητικου Συμβουλιου και καλη 

ανταμωση στο επομενο Συνεδριο μας.  ΣΑΣ ΑΓΑΠΩ ΟΛΟΥΣ. 
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Φ. Ρασσιάς (Πρόεδρος Ομοσπονδίας), Μπάμπης Κοκόλης (Cephalonian & Ithacian  

Society of Delaware Valley) 

Φ. Ρασσιάς, Δρ. Α. Γερολυμάτος (Simon Fraser University) 
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Στη διάρκεια του Συνεδρίου διεξάγονται οι τρίτες εκλογές και 

αναδεικνύεται το ακόλουθο Δ.Σ. 

OFFICERS 

 

GEORGE MENEGATOS 

President 

"Aenos" New York 

 

NICK PEKATOS 

Vice President 

“House of Kefalos”, 

Washington, DC 

 

BOB KOKOLIS 

B’ Vice President 

Cephalonian 

& Ithacian Society 

of Delaware Valley 

 

COSTAS VANGELATOS 

General Secretary 

Cephalonian Brotherhood 

Of New York 

 

 

DIMITRIOS PNEUMATIKATOS 

Treasurer 

“Kefalos” Society, Florida 

 

PHILIP RASSIAS 

Public Relations 

Cephalonian-Ithacian 

Brotherhood of Toronto 

 

DEMETRE PETINATOS 

Assist. Secretary 

“Saint Gerasimos”, 

New Jersey 

 

MARK MOUSOURIS 

Assist. Treasurer 

“Cephalos”, 

Norfolk, Virginia 

BOARD OF DIRECTORS 

PENNY VASILATOS 

Cephalonian 

Ladies Society 

“St. Gerasimos”, Chicago 

DINA KOURUMALOS 

Cephalonian 

Society of California 

COSTAS LOURDAS 

“Cephalos”, New York 

GEORGE ZANETATOS 

Cephalonian Brotherhood 

of Chicago 

GIANNIS KAKOURATOS 

“Aenos”, Montreal 

 DIONISIOS PATRIKIOS 

Cephalonian Society 

of Memphis, Tennessee 

GEORGE DIVARIS 

Cephalonian Society 

of Zimbabwe, Africa 

NICOS PANAS 

Cephalonian Society 

of South Africa 

HARRY KATEVATIS 

Kefalonian Cultural Society 

Of B.C. Canada 

DENISE ELEFTHERATOU 

“Odysseus” Youth Committee 
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ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

Υφ/γός Ανάπτυξης και Βουλευτής του Νομού μας κ. Α. Καλαφάτης 

&ο Δήμαρχος Αργοστολίου κ. Μάκης Φόρτες 

...στόχος η δραστηριοποίηση ολων των ...στόχος η δραστηριοποίηση ολων των 

ΘιακοΚεφαλονίτικων συλλόγων της Διασποράς ΘιακοΚεφαλονίτικων συλλόγων της Διασποράς 

στη μεγάλη υπόθεση της στη μεγάλη υπόθεση της Ολυμπιάδας της Ολυμπιάδας της 

Αθήνας το 2004 Αθήνας το 2004 και η συμμετοχή τους (ιδιαίτερα και η συμμετοχή τους (ιδιαίτερα 

των νέων) σαν εθελοντές.Προς τούτο όλα τα των νέων) σαν εθελοντές.Προς τούτο όλα τα 

ΘιακοΘιακο--Κεφαλονίτικα σωματεία θα οργανώσουν Κεφαλονίτικα σωματεία θα οργανώσουν 

εκδηλώσεις για τη στρατολόγηση εκδηλώσεις για τη στρατολόγηση   

Κύριος ομιλιτής του Θέματος ήταν ο 

Αντιπρόεδρος του  

Συμβουλίου Παγκόσμιου Ελληνισμού (ΣΑΕ) και 

Συντονιστής της Περιφερειας Αμερικης  

κ. Χρήστος Τομαράς. 
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
 Παραμένουμε ο σταθερός υποστηρικτής των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Simon Fraser University. To Artificial Intelligence Language Tutor “Odysseus”- 

μετά την αποχώρηση του κ. Γεράσιμου Αρσένη από το Υπουργείο Παιδείας- κινδύνευσε να χαθεί. Κάποιες επιτακτικές οικονομικές υποχρεώσεις του 

προγράμματος τις καλύψαμε από το ίδιο ταμείο της Ομοσπονδίας και τη συμβολή συλλόγων-μελών. 

 Με τη συντονιστική πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας έγινε μια κινητοποίηση του Νομάρχη κ. Δ. Γεωργάτου, του Βουλευτή του Νομού μας και Υπουργού κ. 

Α. Καλαφάτη, του Διευθυντή της Έδρας Ελληνικών Σπουδών του Simon Fraser University κ. Ανδρέ Γερολυμάτου και με τον ίδιο τον πρόεδρο του Πανεπιστημίου, 

Dr. Michael Stevenson, επισκευθήκαμε τον Υπουργό Παιδείας κ. Ευθυμίου και τη Μόνιμη Διακομματική Επιτροπή της Ελληνικής Βουλής για Θέματα Αποδήμων 

με αποτέλεσμα το Artificial Intelligence Language Tutor “Odysseus” να ξαναβρεί τη στήριξη και χρηματοδότηση που απαιτείται και με τη μόνιμη πλέον 

συνεργασία του Πανεπιστημίου Πατρών προχωρεί η υλοποίηση των επόμενων φάσεων ολοκλήρωσής του. 

 Η συμμετοχή μας στο Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ) είναι ουσιαστική με παρεμβάσεις και εισηγήσεις για τη μεγάλη υπόθεση της ενότητας και 

συνεργασίας του ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ. 

 «Η ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ», την τελευταία Κυριακή του Ιουλίου κάθε χρόνο στην Κεφαλονιά είναι πλέον θεσμός που καθιερώσαμε και 

πραγματοποιούμε σε συνεργασία με τη Νομαρχία Κεφαλονιάς & Ιθάκης και τους Δήμους του Νομού, για να δώσουμε την ευκαιρία στους απόδημους 

Κεφαλονίτες & Θιακούς να γνωριστούν μεταξύ τους και με τους διάφορους τοπικούς φορείς προς στενότερη επαφή και συνεργασία. 

 Σε μια μοναδική και ιδιαίτερης σημασίας προσπάθεια η Ομοσπονδία μας υπήρξε ο ουσιαστικός και καθοριστικός σύμμαχος της Νομαρχίας, όταν ο Νομάρχης 

κ. Δ. Γεωργάτος διεκδίκησε στο Ορλάντο της Φλώριδας και κερδισε τη διοργάνωση των διεθνών αγώνων για το 2001 της International Federation of Weightlift-

ing (IWF) World Masters.Οι ανωτέρω αγώνες πραγματοποιήθηκαν το Σεμπτέβρη του 2001 στο Αργοστόλι με μεγάλη επιτυχία και ιδιαίτερη προβολή για το Νομό 

μας σε παγκόσμια κλίμακα. 

 Σε συνεργασία με το Δήμο Αργοστολίου προχωρούμε στην ανέγερση του μνημείου ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ στο λόφο του Αη-Θανάση σε περίοπτη θέση 

πάνω από το Αργοστόλι, όπου με την ανάλογη διαμόρφωση του ευρύτερου χώρου θα δημιουργηθεί ένας αξιοθέατος πόλος έλξης τουριστών και επισκεπτών. 

 Κεντρικός δρόμος της Πυλάρου ονομάστηκε ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ σαν αναγνώριση του έργου της Ομοσπονδίας μας. 

 Ξεκινήσαμε να κτίσουμε το ΣΠΙΤΙ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ με δωρεάν παραχώρηση του σχετικού οικοπέδου από την Ιερά Μητρόπολη Κεφαλληνίας. Κάποιες 

διαδικαστικές καθυστερήσεις ελπίζουμε να ξεπεραστούν και να προχωρήσουμε με γοργότερους ρυθμούς. 

 Η Ομοσπονδία μας έχει ξεκινήσει εκστρατεία αναγνώρισης από τις Καναδικές αρχές της σχέσης του θαλασσοπόρου-εξερευνητή Juan De Fuca με την 

Κεφαλονιά. Στοχεύουμε να τεκμηριώσουμε επιστημονικά την Κεφαλονίτικη καταγωγή του (ο καθηγητής κ. Ανδρέ Γερολυμάτος ηγείται της όλης προσπάθειας) , 

να αδελφοποιηθεί το Βαλεριάνο με το Βανκούβερ και να στηθούν σχετικά μνημεία στις δύο πόλεις. 

 Επι πλέον ο συμπατριώτης μας κ. Γιάννης Χιόνης εκτιμώντας το έργο της Ομοσπονδίας έθεσε στη διάθεσή μας το πaτρικό του σπίτι στο Βαλεριάνο για να γίνει 

Μουσείο του Juan De Fuca. 

 Η θεσμοθέτηση του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «Για Εξαίρετες Υπηρεσίες Στον Ελληνισμό» δίνει για πρώτη φορά την ευκαιρία στους θεσμικούς φορείς Κεφαλονιτών 

& Θιακών του πλανήτη να πραγματοποιήσουν μία δυναμική και ενιαία παρέμβαση στο παγκόσμιο γίγνεσθαι. Υπό την έννοια αυτή το ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 

αποτελεί μέχρι στιγμής την κορωνίδα των επιτευγμάτων της Ομοσπονδίας.Η επιλογή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου ως πρώτου 

αποδέκτη, έθεσε το ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ εξ αρχής σε μια «τροχιά» ποιότητας, σοβαρότητας και κύρους, που τα επόμενα Δ.Σ. της Ομοσπονδίας έχουν ιερή 

υποχρέωση να διαφυλάξουν και να επαυξήσουν. 
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ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΑΡΘΡΟΥ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

Προτείνεται από τον Φίλιππο Ρασσιά και τον Κώστα Βαγγελάτο η θεσμοθέτηση της απονομής του «ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ»  με νέο άρθρο  στο Κατασττικό 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

«ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ» 
 

Η Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» απονέμει (κατά προτίμηση ανά διετία στα Συνέδρια) το «ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ» σε μία προσωπικότητα 

(Ελληνικής ή μή καταγωγής) από τον Ελληνικό ή Διεθνή χώρο, η οποία (προσωπικότητα) με το έργο και τη δράση της έχει συμβάλλει  στην 

προώθηση θεμάτων που αφορούν την Κεφαλονιά ειδικώτερα ή τον Ελληνισμό γενικώτερα. 

Το βραβείο έχει πρωτίστως ηθική αξία, αλλά δύναται να συνοδεύεται και από υλικό τίμημα. 

Η Ομοσπονδία Κεφαλλήνων & Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» σαν φορέας που ενώνει και εκφράζει τους Κεφαλονίτες & Θιακούς του πλανήτη 

στοχεύει να αξιοποιήσει τις δυνατότητες που δίνουν οι νέες συγκυρίες της παγκοσμιοποίησης και να αναδείξει την ανά τον πλανήτη Θιακο

-Κεφαλονίτικη παρουσία σε έναν πανίσχυρο παράγοντα επιρροής και παρέμβασης στα κέντρα λήψεως αποφάσεων. 

Η Ομοσπονδία προσβλεπει όπως ο θεσμός του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ βραβείου βρεί την ευρύτερη συνεργασία και τη στήριξη τόσον των επισήμων 

αρχών, όσον και φορέων Κεφαλλήνων & Ιθακησίων που διαπνέονται από τα ίδια οράματα, ώστε το «ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ» Βραβείο να αποτελέσει 

τον θεσμό – παρέμβαση των Κεφαλλήνων & Ιθακησίων όλου του πλανήτη στο παγκόσμιο γίγνεσθαι. 

Οι υποψήφιοι αποδέκτες του βραβείου επιλέγονται από επιτροπή που απαρτίζεται από Κεφαλονίτικης καταγωγής ακαδημαικούς ή άλλες  

εξέχουσες Κεφαλονίτικης καταγωγής προσωπικότητες από τον Ελλαδικό ή διεθνή χώρο, οι οποίοι επιλέγονται από το Δ.Σ της 

Ομοσπονδίας κατόπιν προτάσεως των συλλόγων-μελών. 

Η επιτροπή αξιολογεί τις τεκμηριωμένες προτάσεις των συλλόγων-μελών της Ομοσπονδίας και 

υποβάλλει στο Δ.Σ ένα ή περισσότερους υποψήφιους προς έγκριση. Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας λαμβάνει την τελική απόφαση. 
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ΧΟΡΗΓΙΑ ΕΝΤΥΠΗΣ & ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΕΚΔΟΣΗΣ 
 

Στα πλαίσια της ενεργοποίησης για 

την Ολυμπιάδα 2004 και σε συνέχεια 

του πορισμάτων του 5ου Συνεδρίου, 

η Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

αναλαμβάνει χορηγός μιας έντυπης 

και ψηφιακής δίγλωσσης έκδοσης 

για τη διαχρονική συμμετοχή 

Κεφαλονιτών & Θιακών στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες από την 

Αρχαιότητα μέχρι σήμερα. 

 

 

 

 

 

 

 

Η έκδοση αποτελείται από το 

ιστορικό μελέτημα 

«Κεφαλλονιά-Ιθάκη & Ολυμπιακοί 

Αγώνες» του εκπαιδευτικού 

Γεράσιμου Σωτ. 

Γαλανού. 

Ο Υφ/γός Ανάπτυξης και Βουλευτής  Κεφαλονιάς - Ιθάκης Αλέκος Καλαφάτης, ο Δήμαρχος Αργοστολίου 

Γεράσιμος Φόρτες και το Προεδρείο της Ομοσπονδίας. 
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Χρήστος Τομαράς (αντιπρόεδρος ΣΑΕ, Αντώνης 

Φωκάς (αντιπρ. Κεφαλληνιακής Αδελφότητας ΝΥ) 

Φίλιππος Ρασσιάς, Κώστας Βαγγελάτος, Αγγελική Χιόνη, Αντώνης Φωκάς Το χορευτικό της Κεφαλληνιακής Αδελφότητας ΝΥ με τον Πέτρο Φουρνιώτη 

Αντ. Φωκάς, Γ. Μενεγάτος, Αλέκος Καλαφάτης Αλέκος Καλαφάτης με παρέα συμπατριωτών μας απο 

το σύλλογο "ΑΙΝΟΣ", Μοντρεαλ 

Γεράσιμος Φόρτες Αλέκος Καλαφάτης με το ζεύγος Δημήτρη και Σόνιας 

Πετεινάτου από το Σύλλογο "ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ" , N.J. 
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Όρθιοι: από αριστερά:  

Νίκος Πηκάτος, Γ. Μενεγάτος, Μπάμπης 

Κοκόλης, Παναγής Καπογιαννάτος, Κώστας 

Βαγγελάτος, Γιάννης Κακουράτος, Γιώργος 

Τζανετάτος. Δημήτρης Πνευματικάτος 

Καθιστοί από αριστερά: 

 Τίνα Σπυράτου, Φίλιππος Ρασσιάς, κος και 

κα Κουρούμαλου και Διονυσία Ελευθεράτου 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



5ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

15,16,17 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2002 - ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ & ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: «ΑΘΗΝΑ 2004 -  ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ» 

 

Στο τέλος του Συνεδρίου διεξήχθησαν οι προγραμματισμένες εκλογές και ανεδείχθη το κάτωθι νέο Διοικητικό Συμβούλιο: 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΝΕΓΑΤΟΣ («ΑΙΝΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ) 

Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΤΥΧΙΑ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ («ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ) 

Β’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΧΙΟΝΗ («ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΕΡΣΕΗΣ) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΣ (ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ)  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΑΓΓΛΙΚΩΝ: ΠΑΝΑΓΗΣ ΝΙΚΟΛΑΤΟΣ (ΤΜΗΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ) 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΡΑΣΣΙΑΣ (ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΚΑΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ  

ΤΑΜΙΑΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΓΓΟΥΡΙΑΣ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ) 

ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑ: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΤΟΣ («ΚΕΦΑΛΟΣ» ΦΛΩΡΙΔΑΣ) 

 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 

ΝΙΚΟΣ ΠΗΚΑΤΟΣ (ΣΠΙΤΙ ΚΕΦΑΛΟΥ, ΟΥΑΣΙΝΓΚΤΩΝ ) 

ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ («ΚΕΦΑΛΟΣ», ΒΙΡΤΖΙΝΙΑΣ) 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΠΑΤΡΙΚΙΟΣ (ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΜΦΙΣ, ΤΕΝΝΕΣΣΥ) 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΒΑΡΗΣ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ) 

ΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΣ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΦΡΙΚΗΣ) 

ΧΑΡΗΣ ΚΑΤΕΒΑΤΗΣ (ΚΕΦ.ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΑΝΚΟΥΒΕΡ) 

Π. ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΑΡΚΕΤΟΣ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ ΚΛΗΡΙΚΩΝ) 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



6ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

5,6,7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2004  -  ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

 

Πετρος Αλιβιζατος, Βουλευτης Κεφαλονιας και Ιθακης 

Διονυσιος Λευκαδιτης, Νομαρχης 

Γερασιμος Φορτες, Δημαρχος Αργοστολιου 

Γερασιμος Μεταξας, Δημαρχος Ελειου-Προνων 

Γεωργιος Τσιλιμιδος, Αντιδημαρχος Αργοστολιου 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

Παροντες συλλογοι: 

Montreal, Συλλογος “Αδελφοτης Κεφαλληνων και Ηθακησιων ο Αινος”   

Montreal, Συλλογος “Επαγγελματιων”  

Τoronto, Συλλογος “Κεφαλληνων και Iθακησιων”  

New Jersey, Συλλογος “ο Αγιος Γερασιμος”  

Norfolk, Virginia, Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων”  

New York, Συλλογος “Αδελφοτης Αινος”  
Οι παρακατω συλλογοι εστειλαν τους χαιρετισμους τους και ανακοινωσαν οτι δεν δυνανται να παρευρεθουν: 

Memfis, Ten., Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων”—Διονισιος Πατρικιος 

Florida, Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων” – Σωτηριος Αγγελατος  

Delaware Valey, Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων”---Αλεκος Φλωρατος  

California, Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων”—Ντινα Κουρουμαλος 

British Columbia, Συλλογος “Κεφαλληνων και Ηθακησιων”— Γερολυματος 

Youth Committee, Παναγιωτης Νικολατος 

Επισης διαβαστηκε χαιρετισμος του κου Πνευματικατου. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



6ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

5,6,7 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2004  -  ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

APOSTOLOS ANGOURIAS 

President 

“Cephalonian Enterpreneuers”, Montreal 

PANAGISKAPOGIANNATOS 

Vice President 

“Cephalos”,Norfolk, Virginia 

ANGELIKI HIONIS 

B’ Vice President 

“Saint Gerasimos”,New Jersey 

PHYLIS MOURELATOS 

General Secretary 

Cephalonian Brotherhood 

“Aenos”, Montreal  

GEORGE MENEGATOS 

Treasurer 

Cephalonia Brotherhood”Aenos”,NY 

COSTAS VANGELATOS 

Public Relations 

Cephalonian Brotherhood”Aenos”,NY 

VICKY KOSMATOS 

English Secretary 

Cephalonian-IthacianBr’δ of Toronto 

PHILIP RASSIAS 

Assist. Treasurer 

Cephalonian-IthacianBr’δ of Toronto 

 

HARRY KOKOLIS 

ALEKOS FLORATOS 

Cephalonian& Ithacian Society 

of Delaware Valley 

EVANGELOS MOURELATOS 

Cephalonian Brotherhood 

“Aenos”, Montreal 
STAVROS SARLIS 

“Cephalonian Enterpreneuers”, Montreal 

ELENI KAPOGIANNATOS 

“Cephalos”,Norfolk, Virginia 
HARRY KATEVATIS 

Kefalonian Cultural Society 

Of B.C. Canada 

ELENI BOUZOS 

Cephalonian Society of California 
ANGELOS ANGELATOS, 

SOTIRIOS ANGELATOS 

“Kefalos”,Florida 
ROKOS ALIPRANTIS, 

DIONISIOS PATRIKIOS 

Cephalonian Society 

of Memphis, Tennessee 
GEORGE DIVARIS 

Cephalonian Society 

of Zimbabwe, Africa 
ANNA KAPATOS 

NICOS PANAS 

Cephalonian Societyof South Africa 
NICK PEKATOS 

“House of Kefalos”, 

Washington, DC 
FR. DIONYSIOS MARKETOS 

Cephalonian Clergy 
JOHN ZERVOS 

Cephalonian Brotherhood, of Chicago 

PETER NIKOLATOS 

“Odysseus” Youth Committee 

Κατόπιν εκλογών, εξελέγη το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

 

Γεράσιμος Φόρτες, Δήμαρχος Αργοστολίου 

Νίκος Φραντζής, Δήμαρχος Λειβαθούς 

Βαγγέλης Κεκάτος, Διοικητής Νομαρχιακού Νοσοκομείου  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

ΑΠΟΣΜΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

 
Στα πλαίσια του Συνεδρίου στην Ημερίδα για την Ελληνική Παιδεία στη Διασπορά οι καθηγητές κ. Πάνος Γεωργόπουλος (Rutgers University, New Jersey), κ. 

Ρόκος Αλιπράντης ( Purdue University, Indiana), κ. Κων/ος Ευθυμίου(Saint John’s University, New York), κ. Κώστας Χριστοφοράτος (Γραφείον Συμβούλου 

Εκπαίδευσης Ελληνικού Προξενείου Νέας Υόρκης) αναφέρθηκαν στην υπάρχουσα κατάσταση, πρότειναν λύσεις και παρουσίασαν τη διαχρονική συμβολή 

Κεφαλλήνων και Ιθακησίων στην Ελληνική Παδεία. 

Ο γραμματέας της Ομοσπονδίας κ Κώστας Βαγγελάτος παρουσίασε το νέο πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής από το Ιντερνετ 

On Line Greek Language Tutor “ODYSSEAS” (www.odysseasproject.com) 

 

Το εν λόγω πρόγραμμα σχεδιάστηκε και εκτελέστηκε από το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Simon Fraser University, (Vancouver, Canada) του οποίου 

προίσταται ο συμπατριώτης μας καθηγητής κ Ανδρέας Γερολυμάτος. Είναι ένα πρόγραμμα εξατομικευμένης εκμάθησης που χρησιμοποιεί μεθόδους 

τεχνητής νοημοσύνης και αποτελεί το μοναδικό στο είδος του. 

 

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με τη γενναία οικονομική χορηγία του Ιδρύματος Νιάρχου, ενώ ήδη ετοιμάζονται οι επόμενες εκδόσεις . 

 

Αυτή τη στιγμή προσφέρεται σαν Πανεπιστημιακό μάθημα από το Simon Fraser University και το Πανεπιστημίο του Πεκίνου στην Κίνα. 

Σύντομα θα συμπεριληφθεί στα προγράμμματα πολλών άλλων Πανεπιστημίων καθώς έχει ήδη εκδηλωθεί το σχετικό ενδιαφέρον. 

Στο άμμεσον μέλλον θα προσφέρεται δωρεάν από το Διαδύκτιο σε οιονδήποτε -σε όποια γωνιά του κόσμου- επιθυμεί να έχει ένα «ιδιαίτερο καθηγητή των 

Ελληνικών» στο σπίτι του. 

 

Το On Line Greek Language Tutor “ODYSSEAS” αποτελεί Κεφαλονίτικη «υπόθεση»καθώς ξεκίνησε σαν ιδέα της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» που την υιοθέτησε 

αμέσως ο καθηγητής κ Ανδρέας Γερολυμάτος, στηρίχθηκε με συνέπεια από την Ομοσπονδία, από τον Συμπατριώτη μας Υπουργό κ Γεράσιμο Αρσένη, από 

τον τότε Βουλευτή και υφ/γό κ. Αλέκο Καλαφάτη, από τους τότε Νομάρχες κ. Γεράσιμο Μεταξά και Διονύση Γεωργάτο. 

 

Το Simon Fraser University ονόμασε το πρόγραμμα ΟΔΥΣΣΕΑΣ από το όνομα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων και Ιθακησίων σε αναγνώριση του 

καθοριστικόυ ρόλου της Ομοσπονδίας στη δημιουργία του όλου προγράμματος. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Απόστολος Αγγούριας (απερχόμενος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας) 
Μαρία  Μακροπούλου  (Πρόεδρος του  Συνεδρίου ) 

Ο καθηγητής Δρ. Πάνος Γεωργόπουλος 

Ο νέος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Διονύσης Κρούσος 

Ε. Μουρελάτου, Γ. Φόρτες, Ν. Φραντζής, Ε. Κεκάτος  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Γ. Φόρτες Μ. Χιόνης Ν. Φραντζής 

Ε. Κεκάτος Γ. Μενεγάτος Δ. Αλιπράντης,  ο νέος Γραμματέας Αγγλικών της Ομοσπονδίας 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Η Χορωδίου του Συλλόγου Κεφαλλήνων & Ιθακησίων  Νέας Ιερσέης «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Το χορευτικό συγκρότημα 

HELLENIC DANCERS 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Επάνω: Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 

              από αριστερά:  Παναγής Καπογιαννάτος (Β’ Αντιπρόεδρος), Νίκος Πεκάτος  

   (Αντιπρόεδρος), Κώστας Βαγγελάτος (Γραμματέας),  Διονύσης Κρούσος     

   (Πρόεδρος), Βίκυ Κοσμάτου (Ταμίας), Διονύσης Αλιπράντης (Γραμματέας 

   Αγγλικών), Απόστολος Αγγούριας (Δημόσιες Σχέσεις) 

Πάνω δεξιά: Γ. Γεωργόπουλος, Ε. Γεωργοπούλου, Α. Γεωργοπούλου, Δρ. Π. 

Γεωργόπουλος. Μπροστά η Έλενα και ο Γεράσιμος, τα παιδιά του καθηγητή  

Π. Γεωργόπουλου. 

Κάτω δεξιά: Ο Δρ. Χρήστος Χριστοδουλάτος με τη σύζυγo του Μαρία και τον γιο τους. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Στιγμιότυπα από τον εκκλησιασμό στον 

Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Piscataway 

της Νέας Ιερσέης 

Κάτω: τα παιδιά του Ελληνικού Σχολείου 

του Αγ. Γεωργίου 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Μέλη του Συλλόγου «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



7ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

10,11,12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 - ΝΕΑ ΙΕΡΣΕΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» ΝΕΑΣ ΙΕΡΣΕΗΣ, Η.Π.Α. 

Κατά τις εκλογές που διεξήχθησαν στα πλαίσια του 

7ου Συνεδρίου ανεδείχθει το ακόλουθο νέο Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ»: 
 

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΡΟΥΣΟΣ,Πρόεδρος  

( “Saint Gerasimos”,New Jersey) 

ΝΙΚΟΣ ΠΕΚΑΤΟΣ, Α’Αντιπρόεδρος (“House of Kefalos”, 

Washington DC) 

ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ, Β Αντιπρόεδρος 

(“Cephalos”,Norfolk, Virginia) 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΣ, Γενικός Γραμματέας (Cephalonian 

Brotherhood, NY) 

ΒΙΚΥ ΚΟΣΜΑΤΟΥ-ΣΤΕΡΓΙΟΥ, Ταμίας (Cephalonian-Ithacian 

B’hood of Toronto) 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΓΓΟΥΡΙΑΣ, Δημόσιες Σχέσεις  

(Cephalonian Enterpreneuers”) 

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΑΛΙΠΡΑΝΤΗΣ, Γραμματέας Αγγλικών 

(Cephalonian Soc. Memphis, TΝ) 

ΕΥΤΥΧΙΑ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ, Βοηθός Ταμία (“Aenos”, Montreal) 

 

BOARD OF DIRECTORS 

 
HARRY KOKOLIS 

ALEKOS FLORATOS 

Cephalonian& Ithacian Society 

of Delaware Valley 
GERASIMOS STEFANITSIS 

Cephalonian Brhd of NY 
VASILIOS KOKOSIS 

GEORGE MENEGATOS 

Cephalonian As’n “Aenos” NY 
ANGELIKI HIONIS 

“Saint Gerasimos”,New Jersey 
EVANGELOS MOURELATOS 

Cephalonian Brotherhood 

“Aenos”, Montreal 
GIAKOUMATOS 

“House of Kefalos”, Washington DC 
STAVROS SARLIS 

“Cephalonian Enterpreneuers”, Montreal 
IRAKLIS KAPOGIANNATOS 

“Cephalos”,Norfolk, Virginia 
HARRY KATEVATIS 

Kefalonian Cultural Society 

Of B.C. Canada 

Cephalonian Society 

 

 

 

ELENI BOUZOS 

CephalonianSociety of California 
DIONISIOS VLAHOS 

MARINOS HIONIS 

“Kefalos”,Florida 
DIONISIOS PATRIKIOS 

Cephalonian Society 

of Memphis, Tennessee 
GEORGE DIVARIS 

Cephalonian Society 

of Zimbabwe, Africa 
ANNA KAPATOS 

NICOS PANAS 

Cephalonian Society of South Africa 
JOHN ZERVOS 

Cephalonian Brotherhood, of Chicago 
SPIROS VANGELATOS 

“Odysseus” Youth Committee 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



8ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008  -  ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ: 

 

Διονύσης Γεωργάτος, Νομάρχης Κεφαλονιάς και Ιθάκης 

Γεώργιος Τσιλιμιδός, Δήμαρχος Αργοστολίου 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

20 Νοεμβρίου 2008 

 

Το Σάββατο 15 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Μοντρεαλ του Καναδά το 8ον Συνέδριο της 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλονιτών & Θιακών «ΟΔΥΣΣΕΥΣ». 

Οργανωτής του Συνεδρίου ήταν ο Σύλλογος Κεφαλλήνων & Ιθακησίων του Καναδά «ΑΙΝΟΣ» που 

με επι κεφαλής τον ακούραστο πρόεδρο κ. Γιάννη Χιόνη δημιούργησαν ένα αξέχαστο φιλόξενο 

περιβάλλον. 

Στο Συνέδριο παραβρέθηκαν ο Νομάρχης Κεφαλονιάς & Ιθάκης κ. Διονύσης Γεωργάτος και ο 

Δήμαρχος Αργοστολίου κ. Γιώργος Τσιλιμιδός. 

Κατά τις εργασίες του Συνεδρίου συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις μελλοντικές εκδηλώσεις 

και προγράμματα της Ομοσπονδίας σε κλίμα σύμπνοιας και συνεργασίας. 

Οι εργασίες του 8ου Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με τη διεξαγωγή εκλογών για την ανάδειξη του 

νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

Πρόεδρος εξελέγη παμψηφεί ο παλαίμαχος και ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας κ. Νίκος 

Πηκάτος, που αντιπροσωπεύει το Σύλλογο Κεφαλλήνων & Ιθακησίων της Ουάσινγκτων “House 

of Kefalos” 

Αποφάσεις που ελήφθησαν κατά την διάρκεια εργασιών του Συνεδρίου: 

 Ομόφωνα ανακηρύχθηκε ο Γιατρός Μαρίνος Χιόνης Επίτιμος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, 

κατόπιν πρότασης του κ. Γεράσιμου Στεφανίτση. 

 Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, διερμηνεύοντας τα αισθήματα των Κεφαλονιτών και Θιακών όλου 

του κόσμου, επέλεξε ομόφωνα ως αποδέκτη του Ε’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ το ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΓΩΤΗ 

δια την πολύπρευρη και διαχρονική προσφορά του στον Ελληνισμό και την Κεφαλονιά. 

Ο Νίκος Πεκάτος, ο νέος πρόεδρος της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



8ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008  -  ΜΟΝΤΡΕΑΛ, ΚΑΝΑΔΑΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΙΝΟΣ» ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

Πρόεδρος: Νίκος Πηκάτος  

(“House of Kefalos”, Washington DC) 

 

Α’ Αντιπρόεδρος: Μιλτιάδης Αντύπας  

(“Aenos” of Montreal) 

 

Β’ Αντιπρόεδρος: Ηρακλής Καπαγιαννάτος  

(“Cephalos”, Norfolk, Virginia) 

 

Γενικός Γραμματέας: Κώστας Βαγγελάτος  

(Cephalonian Brhd, New York) 

 

Γραμματέας Αγγλικών: Νίκος Αλυσανδράτος 

 (“Kefalos” of New York) 

 

Ταμίας: Διονύσιος Κρούσσος  

(“Saint Gerasimos”, New Jersey) 

 

Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων: Διονύσιος Βλάχος 

(“Kefalos”,Florida) 

 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου: 
 

Φίλιππος Ρασσιάς (Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto) 

Ελένη Μιχαλιτσιάνου (Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto) 

Μπάμπης Κοκόλης ( Cephalonian & Ithacian Society  

of Delaware Valley) 

Αλέκος Φλωράτος ( Cephalonian & Ithacian Society  

of Delaware Valley) 

Γεράσιμος Στεφανίτσης (Cephalonian Brhd, New York) 

Αγγελική Χιόνη (“Saint Gerasimos”, New Jersey) 

Αλεξάνδρα Πηκάτου (“House of Kefalos”, Washington DC) 

Παναγής Καπογιαννάτος (“Cephalos”, Norfolk, Virginia) 

Χάρης Κατεβάτης (Kefalonian Cultural Society, B.C. Canada 

Νίκος Κουρκουμέλης (Cephalonian Society of California) 

Σπύρος Παυλάτος ( Cephalonian Society of California) 

Φανούριος Φεντερίκος (“Kefalos”,Florida) 

Φωκίων Τσελέντης (Cephalonian Society, Zimbabwe, Africa) 

Φωφώ Χριστοδούλου-Πανά (Cephalonian Society of South Africa) 

Νίκος Πανάς (Cephalonian Society of South Africa) 

Κώστας Λουρδάς (“Kefalos” of New York) 

Χρήστος Περιβολάρης ( Cephalonian Brhd Sidney, Australia) 

Μιλτιάδης Τουμασάτος (Cephalonian Brhd Sidney, Australia) 

Τίνα Σπυράτου (“Agios Gerasimos”Cephalonian Ladies Society of Chicago) 

Πέννυ Βασιλάτου (“Agios Gerasimos”Cephalonian Ladies Society of Chicago) 

Γιάννης Χιόνης (“Agios Gerasimos”Cephalonian  

Ladies Society of Chicago) 

Ηλιάνα Στεφανίτση (“Odysseus” Youth Committee) 

Η πλήρης σύνθεση του νέου Δ.Σ. της ομοσπονδίας μετά τις 

εκλογές είναι η ακόλουθη: 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



9ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

14 - 21 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 Aboard LIBERTY OF THE SEAS 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: KEFALONIA & ITHAKI SOCIETY "O KEFALOS" OF FLORIDA 

ΚΥΡΙΑΚΗ14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 2010 

4:30 μ.μ.Αναχώρηση απο το Μιαμι 

 

ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 2010 

11:00π.μ..- 12:30 μ.μ..ARUBA CONFERENCE CENTER (2nd Deck Forward) 

Εγγραφες Αντιπροσωπων.-Εναρξη Διαδικασιων 9ου Συνεδριου-Παρουσιαση 

Αντιπροσωπειων – 

Διοικητικος και Οικονομικος Απολογισμος-Συζητηση 

Εκλογη Εφορευτικης Επιτροπης, Υποβολη Υποψηφιοτητων – Εκλογες 

800μ.μ. – 9:00 μ.μ. -CATACOMBS LOUNGE : 

Καλωσορισμα-Υποδοχη Αντιπροσωπων (Διονυσιος Βλαχος, Προεδρος 

Συνεδριου). 

Μουσικη – Χορος (Open Bar) 

 

TUESDAY-NOVEMBER 16TH, 2010 

11:00π.μ..- 12:30 μ.μ..ARUBA CONFERENCE CENTER (2nd Deck Forward) 

Παρουσιαση και Αναληψη Καθηκοντων του Νεοεκλεγεντος Προεδρειου 

 

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 2010 

2:30 μ.μ. – 5:00 μ.μ. CATACOMBS LOUNGE (4th Deck) 

Γλεντι – Κανταδες - Μουσικη – Χορος 

 

8:00μ.μ.- 10:00 μ.μ. ARUBA CONFERENCE CENTER (2nd Deck Forward) 

Παρουσιαση του βιβλιου του Γιωργου Σπηλιωτη: « Μαρινος Χιονης, Το Παιδι Που 

Αλλαξε Το Πεπρωμένο Του» 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ, 2010-11-12 

3:00μ.μ.-6:00 μ.μ. ARUBA CONFERENCE CENTER (2nd Deck Forward) 

Συνεχιση Διαδικασιας: Προγραμματισμος διετιας. Οργανωση και τοποθεσια 10ου 

Συνεδριου.Ληξη εργασιων 9ου Συνεδριου. 
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Αγγελική Χιόνη, η νέα Γραμματέας Αγγλικών της Ομοσπονδίας 
Γιάννης Χιόνης  (ο νέος πρόεδρος Ομοσπονδίας), Ηλίας Λουρεντζάτος 

(πρόεδρος Κεφαλληνιακής Αδελφότητας Νέας Υόρκης) 
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επταήμερη κρουαζιέρα με το 
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Στη διάρκεια του Συνεδρίου διεξήχθησαν οι προγραμματισμένες εκλογές και ανεδείχθη το κάτωθι 

νέο Διοικητικό Συμβούλιο: 

 

GIANNIS HIONIS, President, “Aenos” of Montreal 

GERASIMOS STEFANITSIS, Vice President, Cephalonian Brhd, NY 

PHILIP RASSIAS B’, Vice President, Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto 

COSTAS VANGELATOS, General Secretary, Cephalonian Brhd, NY 

ANGELIKI HIONIS, English Secretary,“Saint Gerasimos”, New Jersey 

DIONYSIOS VLAHOS, Treasurer, “Kefalos”,Florida 

MILTIADIS ANTYPAS, Public Relations, “Aenos” of Montreal 

DIMITRIOS PEFANIS, As’nt Treasurer, “Kefalos” of New York. 

ΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΣ, Cephalonian Society of South Africa & ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ 

 Αντιπρόσωποι της Ομοσπονδίας στην Κεφαλονιά. 
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BOARD OF DIRECTORS 

PANOS GEORGOPOULOS, Phd 

“Saint Gerasimos”, New Jersey 

EVAGELOS KOSMATOS 

Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto 

HARRY KOKOLIS 

ALEKOS FLORATOS 

Cephalonian & Ithacian Society 

of Delaware Valley 

NIKOS PEKATOS 

ALEXANDRA PEKATOS 

“House of Kefalos”, Washington DC 

PANAGIS KAPOGIANNATOS 

DENIS POTAMIANOS 

“Cephalos”,Norfolk, Virginia 

 

HARRY KATEVATIS 

VAGELIS KATEVATIS 

Kefalonian Cultural Society, 

B.C. Canada 

ELENI BOUZOS 

ELAINE PAVLATOS 

Cephalonian Society of California 

Dr FANOURIOS FEDERIKOS 

“Kefalos”,Florida 

FOKION TSELENTIS 

Cephalonian Society, 

Zimbabwe, Africa 

FOFO CHRISTODOULOU-PANAS 

NICOS PANAS 

Cephalonian Society of South Africa 

 

PETROS STATHATOS 

“Kefalos”, New York 

CHRISTOS PERIVOLARIS 

MILTIADIS TOUMASATOS 

Cephalonian Brhd Sidney, Australia 

TOULA PARISIS 

JONH ZERVOS 

Cephalonian Br’hood, Chicago 

TINA SPIRATOS 

PENNY VASILATOS 

“Agios Gerasimos” 

Cephalonian Ladies Society, Chicago 

ELIANA STEFANITSIS 

“Odysseus” Youth Committee 
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9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 

«Ας αξιοποιήσουμε γρήγορα και αποτελεσματικά ό,τι μας προσφέρει - και ό,τι 

καινούριο θα μας προσφέρει στο μέλλον - η τεχνολογία  της πληροφορικής 

(Internet, δορυφορική τηλεόραση, remote classrooms/”tele-teaching”, κτλ) για 

ενημέρωση του παγκόσμιου Ελληνισμού, για μεταβίβαση γνώσης, για 

πολιτιστικές εκδηλώσεις, για διδασκαλία, για ανάπτυξη δεσμών. 

Στην Ομογένεια, στον παγκόσμιο Ελληνισμό, παρέχεται μια μοναδική ιστορικά 

ευκαιρία. Ας μην την αφήσουμε ανεκμετάλλευτη.» 

 

Απόσπασμα από την ομιλία του ΔΡ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

(Β’ Συνέδριο Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ», Νοέμβρης 1997) 
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Ν. Μαραβέγιας, Φ. Ρασσιάς, Γ. Χιόνης, Κ. Βαγγελάτος Σεραφείμ  Λάζος 

Νικος Αλυσανδράτος (πρόεδρος, Συλλόγου ΚΕΦΑΛΟΣ) Σωτήρης Κουρής (Αντιπεριφερειάρχης Κεφ/νιάς & Ιθάκης),  

Ν. Αλυσανδράτος 

Π. Μιχαλάτου, Φ. Ρασσιάς, Γ. Χιόνης, Α. Χιόνη, Δ. Βλάχος,  

Ν. Αλυσανδράτος, Α. Φωκάς, Η. Καπογιαννάτος 

Σωτήρης Κουρής, Ναπολέων Μαραβέγιας 
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Από αριστερά: Π. Γεωργόπουλος, Σ. Κουρής (Αντιπεριφερειάρχης),  

Ν. Μαραβέγιας (Πρόεδρος ΤΕΙ Ι.Ν.), Μ. Χιόνης (Επίτιμος Πρόεδρος 

Ομοσπονδίας), E. Κεκάτος (Αντιδήμαρχος Κεφαλονιάς), Α. Κονιδάρης,  

Γ. Χιόνης (Πρόεδρος Ομοσπονδίας) 

Νίκος Μπάρδης (Πρόεδρος Ιονίου Πολιτιστικής Ομοσπονδίας),  

Φίλιππος Ρασσιάς, Παναγής Καπογιαννάτος 

Γιάννης Χιόνης, Νίκος Αλυσανδράτος 

Δρ. Ν. Μαραβέγιας 

Κ. Βαγγελάτος (Γεν. 

ΓραμματέαςΟμοσπονδίας) 

Ν. Αλυσανδράτος,  

π. Γεράσιμος Μπάλλας 

Π. Καπογιαννάτος, Ν. 

Αλυσανδράτος 

Στιγμιότυπα από τους 
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στο χώρο του Συνεδρίου 

(ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ) 

Π. Γεωργόπουλος, Σ. Κουρής, Ν. Μαραβέγιας, Μ. Χιόνης, Ε. Κεκάτος 

Α. Φωκάς, Κ.Βαγγελάτος, Ν. Αλυσανδράτος, Γ. Χιόνης, Α. Χιόνη, Δ. Βλάχος 

Μ. Χιόνης, Ε. Κεκάτος 

Ε. Κεκάτος, Ν. Αλυσανδράτος 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Στιγμιότυπα από τις παρουσιάσεις στο 

χώρο του Συνεδρίου 

(ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ) 

Δρ. Πάνος Γεωργόπουλος Δρ. Αγησίλαος Κονιδάρης 

Ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας, Κώστας Βαγγελάτος, 

παρουσιάζει την νέα ψηφιακή έκδοση :  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ & ΘΙΑΚΩΝ 

«ΟΔΥΣΣΕΥΣ»  

ΙΣΤΟΡΙΚΟ 1995-2012 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ ΚΟΝΙΔΑΡΗ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ ΚΟΝΙΔΑΡΗ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Σημεία από την παρουσίαση του  

Δρ. Ν. ΜΑΡΑΒΕΓΙΑ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Στιγμιότυπα από την εορταστική εκδήλωση για την 40η 

επέτειο του «ΚΕΦΑΛΟΥ» στο Terrace on the Park 

Δαμιανός Ματαφιάς (αντιπρόεδρος «ΚΕΦΑΛΟΥ»), Νίκος Αλυσανδράτος 

(πρόεδρος «ΚΕΦΑΛΟΥ», π. Γεράσιμος Μπάλλας) 

Δαμιανός Ματαφιάς , Νίκος Αλυσανδράτος και η  

Πολιτειακή Βουλευτής Αραβέλλα Σιμωτά  

Ανακήρυξη κ. Παναγή Καπογιαννάτου σε Επίτιμο Πρόεδρο της Ομοσπονδίας 

«ΟΔΥΣΣΕΥΣ» (από αριστερά: Ν. Αλυσανδράτος, Γ. Χιόνης, Π. Καπογιαννάτος, Δ. 

Ματαφιάς, Α. Χιόνη, Κ. Βαγγελάτος 

Αραβέλλα Σιμωτά, Κώστας Βαγγελάτος, Ναπολέων Μαραβέγιας 

Απονομή τιμητικών πλακών στους πρώην προέδρους του «ΚΕΦΑΛΟΥ»: Γ. 

Βαγγελάτο, Α. Φωκά, Δ. Θωμάτο, Α. Τουμαζάτο και Κ. Λουρδά 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
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ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Στιγμιότυπα από την εορταστική 

εκδήλωση για την 40η επέτειο του 

«ΚΕΦΑΛΟΥ» στο Terrace on the Park 

 

ΑΠΟΝΟΜΗ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΩΝ 

ΠΛΑΚΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΜΙΛΗΤΕΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΗΜΟΥΣ ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΥΣ 

 

Πάνω αριστερά:  

Δρ. Πάνος Γεωργόπουλος 

 

Κάτω αριστερά: 

Δρ. Αγησίλαος Κονιδάρης 

 

Δεξιά: 

Δρ. Ναπολέων Μαραβέγιας 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Στιγμιότυπα από την εορταστική 

εκδήλωση για την 40η επέτειο του 

«ΚΕΦΑΛΟΥ» στο Terrace on the Park 

 

ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Στιγμιότυπα από τον εκκλησιασμό στον Ι.Ν.  

Αγίου Γερασίμου Νέας Υόρκης και της συνεστίασης στην 

τραπεζαρία του ναού 

Ορκομωσία του νέου Προεδρείου και Δ.Σ. Της Ομοσπονδίας 

«ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

Πόπη Μιχαλάτου, Ειρήνη Μιχαλάτου 

Από αριστερά: Μ. Χιόνης, Α. Κονιδάρης, Γ. Χιόνης, π. Γ. Μπάλλας, π. Κομπίτσης,  

E. Κεκάτος, Ν. Μαραβέγιας, Σ. Κουρής 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



Ορκομωσία  του νέου Προεδρείου  

στον Ιερό Ναό Αγίου Γερασίμου 

στο Μανχάταν της Νέας Υόρκης 

12 Νοεμβρίου, 2012 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 

MARINOS HIONIS, MD 

PANAGIS KAPOGIANNATOS 

Honorary Presidents  

 

President: GIANNIS HIONIS 

“Aenos” of Montreal 

Vice President: IRENE MIHALATOU 

“Kefalos” Society, New York 

B’ Vice President: PHILIP RASSIAS 

Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto 

General Secretary: COSTAS VANGELATOS 

Cephalonian Brhd, NY 

English Secretary: IRAKLIS KAPOGIANNATOS 

Cephalos”,Norfolk, Virginia 

Treasurer: DIONYSIOS VLAHOS 

 “Kefalos”,Florida 

Public Relations: ANTONIOS FOKAS 

Cephalonian Brhd, NY 

Assistant Treasurer: ANGELIKI HIONIS 

“Saint Gerasimos”, New Jersey 

PANOS GEORGOPOULOS, Phd 

“Saint Gerasimos”, New Jersey 

EVAGELOS KOSMATOS 

Cephalonian-Ithacian Brhd, Toronto 

HARRY KOKOLIS 

ALEKOS FLORATOS 

Cephalonian & Ithacian Society 

of Delaware Valley 

NIKOS PEKATOS 

ALEXANDRA PEKATOS 

 “House of Kefalos”, Washington DC 

PANAGIS KAPOGIANNATOS 

 “Cephalos”,Norfolk, Virginia 

HARRY KATEVATIS 

VAGELIS KATEVATIS 

Kefalonian Cultural Society, 

 B.C.  Canada 

ELENI BOUZOS 

ELAINE PAVLATOS 

Cephalonian Society of California 

FANOURIOS FEDERIKOS, MD 

“Kefalos”,Florida 

FOKION TSELENTIS 

Cephalonian Society, 

 Zimbabwe, Africa 

FOFO CHRISTODOULOU-PANAS 

NICOS PANAS 

Cephalonian Society of South Africa 

POPI MIHALATOU 

 “Kefalos” Society,  New York 

CHRISTOS PERIVOLARIS 

MILTIADIS TOUMASATOS 

Cephalonian Brhd Sidney, Australia 

TOULA PARISIS 

JONH ZERVOS 

Cephalonian Br’hood, Chicago 

TINA SPIRATOS 

PENNY VASILATOS 

“Agios Gerasimos” 

Cephalonian Ladies Society, Chicago 

ELIANA STEFANITSIS 

“Odysseus” Youth Committee 

BOARD OF DIRECTORS 



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

10ον ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

9,10,11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, Η.Π.Α. 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΕΦΑΛΟΣ» ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΘΕΜΑ: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ & ΔΙΚΤΥΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ-ΟΙΚΟΝOΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 

Ευχαριστήρια επιστολή από τους 

εκπροσώπους του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων 



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2000 -  ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΕΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ:  ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

Επειτα απο προταση της Ομοσπονδιας, η Νομαρχιακη Αυτοδιοικηση 

Κεφαλονιας & Ιθακης ορισε την τελευταια 

Κυριακη του Ιουλιου καθε ετους ως  
ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 

 

Η εκδηλωση αυτη υπο την συντονιστικη ευθυνη της Νομαρχιας θα διοργανωνεται καθε ετος 

απο εναν απο τους 8 Δημους του Νομου. 

 

Σκοπος της εκδηλωσης ειναι η γνωριμια, ανταλλαγη αποψεων και συνεργασια των 

Κεφαλονιτων και Θιακων της διασπορας τοσον μεταξυ μας, οσον και με τους τοπικους φορεις 

των νησιων μας. 

 

Φετος, την πρωτη διοργανωση αναλαμβανει ο Δημος Πυλαρεων, 

επειτα απο προσωπικο ενδιαφερον του Δημαρχου κου Μαρκου Κοτσιλινη. 

 

Η εκδηλωση θα πραγματοποιηθει την κυριακη 30 Ιουλιου στο μοναστηρι της παναγιας στα 

Θεματα, με το ακολουθο προγραμμα: 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΙΟΥΛΙΟΥ: 

 

Ωρα 10:00 π.μ. Τελεση Θειας Λειτουργιας χοροστατουντος του 

Σεβασμιωτατου Μητροπολιτη Κεφαλληνιας 

κ.κ.Σπυριδωνος. 

Ωρα 11:30π.μ. Εναρξη, χαιρετισμοι επισημων τοπικων φορεων, 

Εκπροσωπων συλλογων. 

Συζητηση-εισηγησεις εκπροσωπων σωματειων 

Ομογενων 

Ωρα 14:00 μ.μ. Γευμα 

Πραγματοποιηση εκδηλωσης αφιερωμενης 

στους ομογενεις με τοπικους χορους και 

τραγουδια κατω απο τον ισκιο των ψηλων 

πουρναριων. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2000 -  ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΕΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2000 -  ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΕΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



2η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2001 -  ΜΟΝΗ ΚΗΠΟΥΡΑΙΩΝ ΠΑΛΙΚΗΣ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΙΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

Επειτα απο προταση της Ομοσπονδιας, η Νομαρχιακη Αυτοδιοικηση Κεφαλονιας & Ιθακης ορισε την 

τελευταια Κυριακη του Ιουλιου καθε ετους ως  

ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 

 

Φετος, την δεύτερη διοργανωση αναλαμβανει ο Δημος Παλικης στην Ι.Μ. Κηπουραίων, 29 Ιουλίου 2001. 

 

Στοχος της εκδηλωσης ειναι η γνωριμια και ανταλλαγη αποψεων των αποδημων τοσο μεταξυ μας, οσο και με 

τους τοπικους φορεις των νησιων μας, με απωτερο σκοπο να θεσμοθετηθει μια ουσιαστικη ενοτητα και 

συνεργασια του παγκοσμιου ΘιακοΚεφαλονιτικου στοιχειου. 

 

Προγραμμα 

10:00 π.μ. Θεία Λειτουργία χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδωνος 

11:00π.μ. Συγκέντρωση στο χώρο του καθιστικού της Μονής.  

Προσφορά αναψυκτικών, 

καφέ και τοπικών γλυκισμάτων.Χαιρετισμοί, παρουσίαση εκπροσώπων της 

πολιτείας, τοπικών φορέων και αντιπροσώπων συλλόγων αποδήμων. 

12:00 Παρουσίαση λαικών χορών από τοπικά χορευτικά συγκροτήματα. 

1:00μ.μ. Γεύμα. 

2:00μ.μ. Περιήγηση σε φυσιολατρικού και ιστορικού ενδιαφέροντος  

μέρη της Παλικής 

Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη-Χώρος Ταφιού-Παραλία Πετανών –Λαογραφικό 

Μουσείο Καμιναράτων (παρουσιάζεται η έκθεση με τίτλο 

 «Ο πολιτισμός της ελιάς». 

7:00μ.μ. (Ιακωβάτειος Βιβλιοθήκη)Παρουσίαση του βιβλίου «Κατασκοπεία στην Αρχαία Ελλάδα» του Δρ 

Ανδρέα 

Γερολυμάτου, καθηγητή στο Simon Fraser University, Vancouver. 

Πολιτιστική εκδήλωση του συλλόγου «Εύγερος» στο κηποθέατρο της 

Ιακωβάτειου Βιβλιοθήκης. 

ΠΑΓΚΟΠΑΓΚΟ

ΣΜΙΑ ΣΜΙΑ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



2η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2001 -  ΜΟΝΗ ΚΗΠΟΥΡΑΙΩΝ ΠΑΛΙΚΗΣ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΙΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Η Συνάντηση Αποδήμων στον ξενώνα της Ιεράς Μονής Κηπουραίων 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



3η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2002-  ΚΑΜΠΟΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ, ΟΜΑΛΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΜΑΛΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

 

Επειτα απο προταση της Ομοσπονδιας, η Νομαρχιακη 

Αυτοδιοικηση Κεφαλονιας & Ιθακης ορισε την τελευταια Κυριακη 

του Ιουλιου καθε ετους ως  
ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 

 

Φέτος η «ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2002» θα 

οργανωθεί από την Κοινότητα Ομαλών στις 28 Ιουλίου στον «κάμπο 

του ΑΓΙΟΥ μας». 

 
Επίσημος προσκεκλημένος θα είναι ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος 

Αλβανίας κκ Αναστάσιος, ο οποίος και θα τιμηθεί το Σάββατο 27 

Ιουλίου με το Α’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ για την προσφορά του στον 

Ελληνισμό και στην Ορθοδοξία σε τιμητική εκδήλωση που θα λάβει 

χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο Κουρκουμελάτων. 

 

Στόχος της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ είναι να 

δίνεται η ευκαιρία στους Κεφαλονίτες & Θιακούς της διασποράς να 

έρχονται σε επαφή μεταξύ τους και με τις αρχές του τόπου μας, ώστε να 

δημιουργούνται οι σχέσεις και οι δεσμοί που θα στηρίξουν μια 

«ασύνορη» Κεφαλονιά. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



3η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2002-  ΚΑΜΠΟΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ, ΟΜΑΛΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΜΑΛΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Απονομή του Α’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ στον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο 

Αλβανίας κ.κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ  για την προσφορά του στον Ελληνισμό και στην 

Ορθοδοξία, στην τιμητική εκδήλωση στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Κουρκουμελάτων -  Σάββατο 27 Ιουλίου, 2002   

Τιμιτική Αναγνώριση στον Νομάρχη Κεφαλονιάς -  

Ιθάκης  κ. ΔΙΟΝΥΣΗ ΓΕΩΡΓΑΤΟ Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



4η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

27 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2003 -  ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 

ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚEΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2003 

και της απονομής του Β’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ 

θα εορτασθεί στις 27 Ιουλίου στο Αργοστόλι. 

  

Αποδέκτης του Β’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ 

«ΓΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ» 

θα είναι ο μουσικοσυνθέτης Μίκης Θεοδωράκης, ο ασυμβίβαστο αγωνιστής των 

υψηλών ιδανικών και ο Οικουμενικός Έλληνας που με το έργο και την πορεία του 

άπλωσε τον Ελληνισμό περήφανο στα μήκη και πλάτη του πλανήτη. 

 

Δεδομένου ότι ο Μίκης Θεοδωράκης έζησε τα μαθητικά του χρόνια στην Κεφαλονιά, όλοι 

οι Κεφαλονίτες παρακολουθούμε και θαυμάζουμε τη μεγαλειώδη πορεία του με κρυφό 

καμάρι και η Κεφαλονιά τον νοιώθει δικό της παιδί. 

 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει: 

Μεγάλη Συναυλία με το Μίκη Θεοδωράκη στο Αργοστόλι την Κυριακή 27 Ιουλίου 

 

Θα παρουσιασθεί το έργα «ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ» με τη συμφωνική Ορχήστρα της ΕΡΤ και ερμηνευτή 

τον Γιάννη Κότσιρα υπό τη διεύθυνση του ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ. 

Τελετή απονομής του Β’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ 

 

 

Η ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2003, 

οργανώνεται από την Ομοσπονδία μας και το Δήμο Αργοστολίου υπό την αιγίδα της 

Γενικής Γραμματείας Αποδήμων του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



5η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

31 ΙΟΥΛΙΟΥ & 1η ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2004 - ΠΟΡΟΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΕΛΕΙΟΥ– ΠΡΟΝΝΩΝ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 

ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2004 

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα το 

Σάββατο 31η Ιουλίου και την 

Κυριακή 1η Αυγούστου στον 

Πόρο και συνδιοργανώνεται με 

το Δήμο Ελειού-Πρόνων υπό 

την αιγίδα και στήριξη του 

Υπουργείου Εξωτερικών. 

 

Θα παρευρεθεί ο υφυπουργός 

εξωτερικών κ. Σκανδαλάκης, ο 

νέος Βουλευτής του Νομού μας 

κ. Πέτρος Αλιβιζάτος και το 

σύνολο της πολιτικής ηγεσίας 

των νησιών μας.  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



6η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2005 -  ΚΑΣΤΡΟ ΑΣΣΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΕΡΙΣΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 

 

Στα πλαίσια της ΗΜΕΡΑΣ 

ΑΠΟΔΗΜΟΥ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 

2005 διοργανώνεται: 

 

 

 

 Η ΗΜΕΡΙΔΑ «ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ & ΘΙΑΚΟΙ ΤΩΝ 

5 ΗΠΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ» 

 ΤΟ ΓΛΕΝΤΙ Της ΚΥΡΙΑΚΗΣ 

  Η ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ 

ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ ΤΖΑΚΗ, ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΚΑΙ 

ΤΟ ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΤΗΣ ΟΛΗΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

Ανδρέας Τζάκης 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



7η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2006 - ΛΗΞΟΥΡΙ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΙΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Η ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2006 

διοργανώνεται από τον Δήμο 

Παλικής στο Ληξούρι. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



8η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

28, 29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007 - ΣΑΜΗ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

 

Ο Δήμαρχος Σάμης Ξενάκης – Βαλέττας Εμμανουήλ και 

Ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλονιτών & Θιακών ¨ΟΔΥΣΣΕΥΣ¨ Διονύσιος Κρούσσος 

 

Σας Προσκαλούν να Τιμήσετε με την παρουσία Σας 

Την ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΤΗ - ΘΙΑΚΟΥ 

στα πλαίσια της οποίας τιμάται με το ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ της Ομοσπονδίας 

Ο συμπατριώτης μας διακεκριμένος καθηγητής ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ 

 

Το Σάββατο 28 και την Κυριακή 29 Ιουλίου 2007 

 

                 Ο Δήμαρχος Σάμης                                          Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 

                                                                                Κεφαλλονιτών & Θιακών          

 

ΞΕΝΑΚΗΣ – ΒΑΛΕΤΤΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ              ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΡΟΥΣΣΟΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



8η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

28, 29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007 - ΣΑΜΗ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 Ιουλίου 2007: 

Προαύλιο Δημοτικού Σχολείου Σάμης. 

Προεδρείο: Δρακουλόγκωνας Παναγής, Πρόεδρος ΔΣ Σάμης , 

Πεκάτος Νικόλαος, Α/πρόεδρος Ομοσπονδίας, 

Μακροπούλου Μαρία, μέλος ΔΣ Συλλόγου ¨Αγ. Γεράσιμος N.J” 

 

20:20΄- 20.30΄: Έναρξη Εργασιών από Φιλαρμονική Δήμου Σάμης, 

20:30’ - 20:45’: Υποδοχή Ομογενών από Δήμαρχο Σάμης κ. Μανώλη Βαλέττα, 

20:45΄- 21:05’: Παρουσίαση Ομογενών από Α/πρόεδρο Ομοσπονδίας κ. Νικ. 

Πεκάτο 

Χαιρετισμός Προέδρου Παγκόσμιας Ομοσπονδίας κ. Διονύση Κρούσσου 

Προσφωνήσεις: Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κκ Σπυρίδωνα, 

Υφ. Απόδημου Ελληνισμού κ. Θ.Κασσίμη, 

Νομάρχη Κεφαλληνίας κ. Διον. Γεωργάτο, 

Βουλευτή Νομού κ. Πέτρο Αλιβιζάτο, 

Εκπροσώπους Πολιτικών Κομμάτων 

21:45’ – 22:10’ :Παρουσίαση της προσωπικότητας και του έργου του καθηγητή 

Σπύρου 

Βρυώνη από τον καθηγητή παν/μιου Πατρών κ. Γιώργο Μοσχόπουλο 

22:10’ - 22:30΄: Απονομή ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟ 

στον καθηγητή κ. Σπ. Βρυώνη – Ομιλία Τιμωμένου 

22:35’ – 22:40’: ¨ΟΙ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ¨ για το βιβλίο του Μπάμπη Μαρκέτου, 

εκδότη – 

Δ/ντή του Εθνικού Κήρυκα Ν.Υ., μία σύντομη αναφορά από τη σύζυγο του 

Νάσσια Μαρκέτου 

22:30΄- 22:55΄: Απονομή Βραβείων Ομοσπονδίας στους αριστούχους αποφοίτους 

Λυκείων 

Νομού από τον κ. Μαρίνο Χιόνη 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 29 Ιουλίου 2007: 

20:00’ – 20:30΄: Εσπερινός στον Ιερό Ναό Παναγίας Σάμης χοροστατούντος του 

Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κκ Σπυρίδωνος 

21:00’: Στην μαγευτική Λίμνη Καραβόμυλου οι Απόδημοι Κεφαλλήνες και Θιακοί 

Γιορτάζουν την ΗΜΕΡΑ των Αποδήμων με χορό, τραγούδι και κέφι, 

Συμμετέχουν: 

Η Ορχήστρα του Παναγή Παλημέρη, στο βιολί ο Γεράσιμος Κοψαχείλης 

 

Οι Αφοί Καραβιώτη με κανταδόρους 

 

- Το Χορευτικό Συγκρότημα «Αιγιαλός» της Σάμης 

Εκπρόσωποι της 

Ομοσπονδίας  με 

τον Δήμαρχο Σάμης  

κ. Βαλέττα, σε κοινή 

συνέντευξη τύπου  

στην αίθουσα 

συσκέψεων της 

Νομαρχίας 

(Αργοστόλι)  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



8η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

28, 29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007 - ΣΑΜΗ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ: Ο διάσημος 

Επιστήμονας που αθόρυβα αλλά 

παραγωγικά υπερασπίζεται τα δίκαια 

του Ελληνισμού… 
 

Ο καθηγητής ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ 

γεννήθηκε στο Mephis Tennessee το 

1928 και είναι γιος του Σπύρου 

Βρυώνη από τον Κοθρέα και της 

Ελένης Τουλιάτου – Halley από τους 

Βασιλικάδες. Θεωρείται από τους 

κορυφαίους  Βυζαντ ιν ολόγους 

παγκοσμίως. 

Πέρα από την πλούσια διδακτική, 

ε ρ ε υ ν η τ ι κ ή  κ α ι  σ υ γ γ ρ α φ ι κ ή 

επιστημονική του προσφορά είναι 

ένας στρατευμένος ακαδημαϊκός που 

με το λόγο και την πέννα του έχει 

αγωνιστεί – όσο κανείς άλλος – όλη 

τ ο υ  τ η  ζ ω ή  α θ ό ρ υ β α  μ α 

αποτελεσματικά στα διεθνή μέτωπα για τα δίκαια του Ελληνισμού. 
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΑ ΜΕΛΗ -  

ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 

 

Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Κεφαλονιτών & Θιακών 

«ΟΔΥΣΣΕΥΣ» σε συνεργασία με το Δήμο Ιθάκης, διοργανώνει 

το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Ιουλίου ( 24 & 25 Ιουλίου, 

2007) 

 

ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2008 

 

Στόχος της ΗΜΕΡΑΣ, είναι να δίνεται η ευκαιρία στους 

Κεφαλονίτες & Θιακούς της διασποράς να έρχονται σε 

επαφή μεταξύ τους και με τους τοπικούς φορείς, ώστε να 

δημιουργούνται οι σχέσεις και οι δεσμοί που θα στηρίξουν 

μια «ασύνορη» Κεφαλονιά.. 

 

Η εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν από την Σάμη στις 10πμ με 

προορισμό την Βαθη, με το Ferry Boat «Ιόνιο Πέλαγος» και 

αναχώρηση από Βάθη για Σάμη στις 9μμ. Το πρόγραμμα δεν 

έχει ολοκληρωθεί ακόμα, συνοπτικά όμως μας έχουν στείλει 

τα κάτωθι: 

 

 Δοξολογία στην Μητρόπολη Ιθάκης 

 Συγκέντρωση εντός του Μορφωτικού Κέντρου για τους 

χαιρετισμούς από τοπικούς φορείς 

 Ομιλίες κ Απονομή Υποτροφίων στους Μαθητές 

 Γεύμα 

 Περιοδεία στο Βαθύ 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΛΙΒΙΤΣΑΝΗ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ 
 

Θέλω να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς  των Ιθακήσιων, όλων των κατοίκων της Ιθάκης. Η Ιθάκη υπήρχε ανέκαθεν τόπος-σύμβολο με την έννοια της 

επιθυμίας, της λαχτάρας, της επιστροφής του φτασίματος. Τέτοιο είναι το μήνυμα που η Ιθάκη μεταφέρει στην παγκόσμια σκηνή. Ένα μήνυμα οικουμενικό 

σφραγισμένο ανεξίτηλα, που διανύει αναλλοίωτο το χρόνο και τις μεταβαλλόμενες ιστορικές συγκυρίες. 

  

Είμαστε ένας  βράχος με ζωή αγαπητοί φίλοι, ένας παλλόμενος  οργανισμός που πολλές φορές ακόμα και σήμερα νιώθει  τον παραγκωνισμό και την 

αδιαφορία  και άλλες τόσες την συμπάθεια  και την ευεργεσία. Είναι ίσως η διεκδίκηση, μοίρα των απανταχού  μικρών, ξέρετε μας αρέσει αυτή η μικρότητα όχι 

μόνο σε μας  αλλά και σε πολλούς άλλους. Πολύ περισσότερο σε αυτούς που γνωρίζουν καλά «οι Ιθάκες τι σημαίνουν». Είμαστε, είσαστε μια σμίκρυνση της 

αλήθειας και της πραγματικότητας μα αντικατοπτρίζουμε  μια μεγέθυνση του  ψυχικού πλούτου που δεν περιορίζεται.  Παρόντες μέσα στους αιώνες από τα 

προϊστορικά χρόνια, πόλος έλξης κάθε ανθρώπινης ύπαρξης που γνώρισε  τούτο το τοπίο, δίνει η Ιθάκη την μάχη της επιβίωσης και της καλυτέρευσης των 

συνθηκών επιβίωσης. Άλλοτε τόπος παραδείσιος και άλλοτε τόπος εξορίας. 

 

Η Ιθάκη, το στολίδι του Ιονίου, το καμάρι  των  Επτανήσιων, η ιερή πέτρα που επιβλητικά μένει από τα βάθη των αιώνων το φωτεινό σύμβολο του πολιτισμού, η 

παγκόσμια μητέρα των αρχών της φιλοπατρίας, του προορισμού, της φιλοξενίας και της ελπίδας. 

Η ιστορία της ξεκινά από τα βάθη των αιώνων, από τότε που κατοικήθηκε 6000 χρόνια πριν και έγινε παγκόσμια γνωστή  από το μυθικό της παιδί τον 

Οδυσσέα. Ακόμα και σε περιόδους  μεγάλων  καταστροφών ποτέ δεν ερημώθηκε και ποτέ δεν έχασε την ιστορική της ταυτότητα. 

Στη διάρκεια της μακρόχρονης  ιστορίας  της γνώρισε πολλούς κατακτητές αλλά η ιστορική και πολιτιστική της εξέλιξη έμεινε ανέπαφη έως το έτος 1864 που 

ενώθηκε με την μητέρα  ΕΛΛΑΔΑ. 

 

Γενέτειρα του  εθνομάρτυρα μητροπολίτη Ευγενίου Καραβία, του σοσιαλιστή  Πλάτωνα Δρακούλη, του εθνολόγου Παναγή Λεκατσά κα. 

Στο αριστούργημα του ΟΔΥΣΣΕΙΑ ο όμηρος  περιγράφει  το νησί και τις περιπέτειες του Οδυσσέα του βασιλιά της Ιθάκης, το ταξίδι της επιστροφής από την 

Τροία, δίνοντας στον αναγνώστη ποικίλες, πολιτικές,  πολιτιστικές, κοινωνικές και γεωγραφικές πληροφορίες,  που χρησιμεύουν κατά καιρούς σε έρευνες της 

αρχαίας ιστορίας του νησιού, καθώς και στους αρχαιολόγους για τον εντοπισμό και την ανεύρεση αρχαιολογικών μνημείων και ευρημάτων. 

Σήμερα η Ιθάκη νησί  ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και παραδοσιακού οικισμού εξελίσσεται τουριστικά χωρίς να καταστρέφει τη γοητεία και την παράδοση της. 

Η Ιθάκη αυτό το μικρό νησί του Ιονίου Πελάγους μικρό σε μέγεθος  τεράστιο όμως  σε αίγλη  και παρουσία στο παγκόσμιο  χάρτη προσπαθεί να διατηρήσει 

και να απλώσει παράμερα  τα φτερά της διεκδικώντας. 

 

Επιστρέφοντας πίσω στα μέρη σας θέλω να μεταφέρεται στους εκεί συμπατριώτες μας τις καλύτερες ευχές και γρήγορη επάνοδο στη πατρίδα και πρέπει να 

γνωρίζουν ότι όλοι εμείς που ασχολούμαστε με τα κοινά θα εντείνουμε τις προσπάθειές μας ώστε σε κάθε ταξίδι θα βρίσκεται τα νησιά μας τη Κεφαλονιά και το 

Θιάκι όλο και πιο καλύτερα, όλο και πιο μεγάλη αγκαλιά να σας υποδέχεται. 

Εύχομαι η Ιθάκη να σας έδωσε το ωραίο ταξίδι.!!! 

Καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας 
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ΑΠΟ ΤΟ ITHACANEWS.GR 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ... 

Πραγματοποιήθηκε χθες η καθιερωμένη συνάντηση Αποδήμων Ιθακησίων, και Κεφαλονιτών στο Μορφωτικό Κέντρο Ιθάκης. Περισσότερα από 300 παραβρέθηκαν, παρουσία πολλών 

εκπροσώπων της τιπικής αυτοδιοίκησης του νομού μας. Ο Περιφερειάρχης Σωτήρης  Βόσδου, ο Νομάρχης Διονύσης Γεωργάτος, ο αντινομάρχης Σπύρος Μοσχόπουλος, ο Έπαρχος 

Ιθάκης κ. Αθανάσιος Λιβιτσάνης, ο Δήμαρχος Ιθάκης Γιώργος Βασιλόπουλος, Δήμαρχος Αργοστολίου Γιώργος Τσιλιμιδός, Δήμαρχος Πυλαρέων Μάρκος Κοτσιλίνης, η Δήμαρχος 

Ερίσου Αικατερίνη Κουταλά, ο Δήμαρχος Λειβαθούς Θεόφ. Μιχαλάτος, η αντιδήμαρχος κ. Χριστίνα Κωστήρη, ο πρώην Βουλευτής Παναγής  Μπενετάτος, οι πρώην Δήμαρχοι 

Σπύρος  Αρσένης και Τηλέμαχος  Καραβίας, ο πρώην Λιμενάρχης Απόστολος Αλεξάτος ο εκπαιδευτικός Μάκης Γαλανός η συγγραφέας Ευριδίκη Λειβαδά-Ντούκα, ο Δντης του 

Νοσοκομείου Ληξουρίου Ευάγγελος Κεκκάτος ο ποιητής Γιώργος Σπηλιώτης. Χαιρέτησαν όλοι συν ο αιδεσιμότατος αρχιερατικός επίτροπος Χαράλαμπος Κουτσουβέλης και ο 

Πρόεδρος της Ένωσης Απανταχού Ιθακησίων Διονύσιος Τσιντήλας. Χαιρετισμό έστειλε ο Βουλευτής κ. Αλέκος Παρίσης, ο Πρόεδρος του ΙΚΙ κ. Ηλίας Μπεριάτος, δεν έστειλε ο κ. Θ. 

Κασίμης Υφυπουργός Εξωτερικών. 

Το πάνελ αποτελούσαν, Πρόεδρος ο καθηγητής ΧαράλαμποςΑλιπράντης, η Αντιδήμαρχος Χριστίνα Κωστήρη, εκ μέρους του Δήμου Ιθάκης, η Αγγελική Χιόνη, εκ μέρους της 

Ομοσπονδίας και ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Σπύρος Αρσένης εκ μέρους του Επαρχείου.  

Η όλη διαδικασία κύλησε ευχάριστα μιας και μεταξύ των χαιρετισμών, ο κ. Αλιπράντης αναφερόντανε σε ιστορίες θιακών και κεφαλονιτών, ιδιαίτερα θιακών της διασποράς, από την 

αρχική παραμονή τους στο εξωτερικό, μέχρι και σήμερα. Συγκεκριμένα αναφέρθηκε, ότι το 1858, ο πρώτο που επισκέφθηκε την Αυστραλία ήταν ο ιθακήσιος Λεκατσάς, καθώς επίσης 

ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον «κατάσκοπο» στη Μέση Ανατολή αείμνηστο Κώστα Κουβαρά, ο οποίος ήταν αρχηγός της ΚΥΠ των Αμερικανών εκεί, και ο οποίος βοήθησε πάρα πολύ, 

τους Έλληνες κατά την περίοδο εκείνη αλλά και τους Αμερικανούς. Δυστυχώς ο Κώστας Κουβαράς επειδή δεν ανήκε σε κανένα κόμμα, έχει ξεχαστεί και δεν έχει τιμηθεί ούτε από το Δήμο 

Ιθάκης.  

Επίσης ειδική αναφορά έγινε στον Στάθη Ραυτόπουλο από την Αυστραλία, ο οποίος διακρίθηκε για το ήθος του τη 

φιλανθρωπία του, και τη προώθηση του πολιτισμού στη Μελβούρνη της Αυστραλίας. 

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 12.30 το μεσημέρι, με δοξολογία στη Μητρόπολη. Οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στο αρχαιολογικό 

Μουσείο Ιθάκης, και στις 13.00 ξεκίνησαν οι εργασίες της συνάντησης στο Μορφωτικό Κέντρο Ιθάκης. 

Η Ομοσπονδία Κεφαλονίτικων και Ιθακησιακών Σωματείων ιδρύθηκε το 1995, αποτελείται από 18 Συλλόγους από της Ηπα 

Καναδά, Αφρική, Αυστραλία και σκοπό έχει την καθοδήγηση των Συλλόγων της ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ στη διάδοση της παράδοσης και 

του πολιτισμού των νησιών μας. 

Κατά τη διάρκεια της Συνάντησης βραβεύτηκαν, οι καλύτεροι μαθητές που αρίστευσαν τη χρονιά που μας πέρασε, τέσσερις 

από την Κεφαλονιά και τέσσερις από την Ιθάκη. Βραβεύτηκαν οι:Σπυριδούλα Σκληρού, Αγγελική Βαρβαρήγου, Αγγελική 

Κόμητα, Λίλα Λιλάου, Κωνσταντίνος ΣΙμωτάς, Αθανασία Λιονάτου, Αλεξία Τουμαζάτου, Χαραλαμπία Ξυδιά, καθώς και η Ιουλία 

Σίνο και Βλερίνα Σίνο από το Δήμο Ιθάκης.  

Ο κ. Σ. Αρσένης και ο κ. Τηλ. Καραβίας, στη παρεμβασή τους, αναφέρθηκαν στην απουσία των Ιθακησιακών Σωματείων στην 

Ομοσπονδία Κεφαλονιάς και Ιθάκης.  

Ο κ. Καραβίας αναφέρθηκε ότι το 1995 στη διπλανή αίθουσα του κινηματογράφου, είχαν μαζευτεί εκπρόσωποι των Ιθακησίων 

του εξωτερικού, και ο ίδιος ένιωθε σαν κατηγορούμενος διότι, οι ιθακήσιοι τότε ήθελαν να καταδικαστεί η Ίδρυση της 

Ομοσπονδίας η οποία θα έφερε το όνομα «Οδυσσεύς», δηλαδή ότι οι Κεφαλονίτες μας έπαιρναν τότε τον Οδυσσέα.  

Απ’ όλους αναφέρθηκε ότι θα γίνουν προσπάθειες την επόμενη χρονιά, η οποία η συνάντηση θα γίνει στο Αργοστόλι, θα 

υπάρχουν μέσα και εκπρόσωποι των ιθακήσιων. 

Οι μαθητές που βραβεύτηκαν 
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Πλακέτες Τιμητικής Αναγνώρισης στον 

Βουλευτή του Νομού κ. Πέτρο Αλιβιζάτο, 

τον Νομάρχη κ. Διονύση Γεωργάτο, τον 

Έπαρχο Ιθάκης κ. Θανάση Λιβιτσάνη και 

τον Δήμαρχο Ιθάκης   

κ. Γιώργο Βασιλόπουλο. 

Σπύρος Αρσένης (πρ. Δήμαρχος Ιθάκης, Χριστίνα Κωστήρη 

(Αντιδήμαρχος Ιθάκης), Ρόκος Αλιπράντης, Αγγελική Χιόνη  
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ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

O Ρόκος Αλιπράντης μπροστά από την  

προτομή του Οδυσσέα στην πλατεία του  

Σταυρού της Ιθάκης. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



9η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

24,25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2008 - ΒΑΘΥ,  ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



9η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

24,25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2008 - ΒΑΘΥ,  ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Ο κ. Γιάννης Χιόνης, μέλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 

Μια χαρούμενη νεανική παρέα απολαμβάνει τον  

απογευματινό ήλιο στην Ιθάκη  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Γ. Βασιλόπουλος (Δήμαρχος Ιθάκης, Ν. Πεκάτος (Πρόεδρος 

Ομοσπονδίας, Χ. Κωστήρη (Αντιδήμαρχος Ιθάκης, Γ. Χιόνης) 

Δεξιά, ο Δρ. Φανούριος Φερντερίγος (μέλος του Δ.Σ. Kefalonia & Ithaki 

Society “O Kefalos” of Florida) με τον κ. Σ. Φερντερίγο 



9η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

24,25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2008 - ΒΑΘΥ,  ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση για 

τη δωρεά Μαστογράφου από την 

Ομοσπονδία στο Νομαρχιακό 

Νοσοκομείο Κεφαλονιάς. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Ε. Γάκη ( ιατρός ΓΝΝΚ), Ε. Κεκάτος (Διοικητής ΓΝΝΚ),  

Α. Χιόνη (Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 



9η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

24,25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2008 - ΒΑΘΥ,  ΙΘΑΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Beach Party Αποδήμων στον Πλατύ Γυαλό, Λάσση Κεφαλονιά  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Ο πρ. Υπουργός κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης Ο Υπουργός  Εσωτερικών  κ. Προκόπης Παυλόπουλος 

O Νομάρχης Κεφαλονάς & Ιθάκης κ. Δ. Γεωργάτος 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Απονομή πλακέτας 

Τιμητικής Αναγνώρισης 

στον Νομάρχη κ. Διονύση 

Γεωργάτο και στον 

Δήμαρχο Λειβαθούς  

κ. Θεόφιλο Μιχαλάτο, από 

τον πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας κ. Νίκο 

Πεκάτο 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Απονομή του 5ου ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ 

ΒΡΑΒΕΙΟΥ στο ΙΔΡΥΜΑ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ  & ΜΑΡΗΣ ΒΕΡΓΩΤΗ 

Δεξιά και κάτω, η κ. Λίλιαν 

Βεργωτή και ο πρόεδρος της 

Ομοσπονδίας κ. Νίκος 

Πεκάτος 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Η κ. Φωτεινή Σαμαρά τραγουδά για τους Απόδημους 

Επτανησιακές μελωδίες στη βεράντα 

του Πνευματικού Κέντρου 

Κουρκουμελάτων, στο μπουφέ που 

ακολούθησε την λήξη της ημερίδας 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Εκκλησιασμός στο Μοναστήρι του Αγίου 

Ανδρέα Μηλαπιδιάς και συνεστίαση στην 

τραπεζαρία του Ηγουμενείου 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Ξενάγηση των Αποδήμων στους 

θησαυρούς του Εκκλησιαστικό Μουσείου 

της Ι.Μ.  Αγίου Ανδρέα από τον Διευθυντή 

του Μουσείου κ. Κώστα Στάβερη 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



10η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1,2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΛΕΙΒΑΘΟΥΣ 

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Το γεύμα και το γλέντι στο Κτήμα Βεργωτή 

στα Κουρκουμελάτα 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Θ. Μιχαλάτος, Ν. Πεκάτος, Ε. Ευαγγελάτος 



11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 - ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 - ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Στιγμιότυπα από τον εκκλησιασμό στην Ι.Μ. Υπεραγίας Θεοτόκου Θεμάτων 

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας,   

κ. Νίκος Πεκάτος, παραδίδει την  

πλακέτα τιμιτικής αναγνώρισης στον 

Πανασιολογιότατον ΙΕΡΟΘΕΟ ΑΜΙΤΣΗ, 

Αρχιμανδρίτη της Ι.Μ. Θεμάτων  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 - ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

 

Ο κ. Νίκος Πεκάτος και η κ. Αγγελική Χιόνη 

Επάνω: Ο Βουλευτής Κεφαλονιάς -  Ιθάκης κ. Σπύρος Μοσχόπουλος 

Κάτω: Ο Δήμαρχος Αργοστολίου κ. Γιώργος Τσιλιμιδός 

Επάνω: Ο Δήμαρχος Πυλάρου κ. Μάρκος Κοτσιλίνης 

Κάτω: Ο Νομάρχης Κεφαλονιάς -  Iθάκης  κ. Διονύσης Γεωργάτος 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 - ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Στιγμιότυπα από το γλέντι στο Πουρναρόδασος 

 της Μονής Θεμάτων 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



11η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 - ΜΟΝΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΥΛΑΡΟΥ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΡΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ -  ΙΘΑΚΗΣ 

Στιγμιότυπα από το γλέντι στο Πουρναρόδασος  

της Μονής Θεμάτων 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011-  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥΗΜΕΡΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2011 

30-31 Ιουλιου 2011 

Ολοκλήρωση τριπτύχου Εκδηλώσεων στην Κεφαλλονιά 

Με εξαιρετικά μεγάλη επιτυχία , την συμμετοχή Πολιτειακών και Πολιτικών Παραγόντων, του Δήμου της Κεφαλλονιάς 

και πλήθος κόσμου ολοκληρώθηκε το τρίπτυχο Συνεδριακών – Κοινωνικών και Πολιτιστικών Εκδηλώσεων που 

οργάνωσε η Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» τιμώντας με τον συμβολικό αυτόν τρόπο την «Μέρα του Απόδημου» στο 

Νησί. 

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 30 Ιουλίου 2011,στο «Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων» του Ιδρύματος «Γεώργιος και 

Μάρης Βεργωτή» αναπτύχθηκε το καθιερωμένο Επιστημονικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας με Επίτιμο Πρόεδρο τον 

κ.Διον.Βλάχο, που εφέτος ήταν αφιερωμένο στην Μνήμη του Καθηγητού Ρόκου Αλιπράντη. 

Των Συνεδριάσεων προήδρευσαν οι : κ. Ν.Πανάς, Μέλος Συμβουλίου Ομοσπονδίας , η κ. Μ.Φουρνιώτη, Μέλος 

Συμβουλίου Ομοσπονδίας και ο κ.Ε.Κεκάτος, Αντιδήμαρχος Κεφαλλονιάς 

Την Εκδήλωση Χαιρέτισαν : ο Πανοσιολογιότατος Φώτιος Γαβριελάτος , ο Βουλευτής Κεφαλλονιάς και Ιθάκης 

κ.Σπ.Μοσχόπουλος , ο Δήμαρχος Κεαφαλλονιάς κ.Αλεξ.Παρίσης , ο Αντιπεριφερειάρχης Κεφαλλονιάς 

κ.Σωτ.Κουρής , ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Νέα Ζηλανδία κ.Δημ. Αννινος , ο Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος 

Μεταξάτων κ.Ευάγγ. Μοσχόπουλος και ο Πρόεδρος Συνεδρίου και Ομοσπονδίας κ.Ιωάν.Χιόνης. 

Χαιρετισμό επίσης απέστειλαν , ο Υπουργός Τουρισμού και Πολιτισμού, κ.Παύλος Γερουλάνος, η Αν.Υπουργός 

Εξωτερικών κ.Μαριλίζα Ξενογιαννακοπόυλου και η Αντιπεριφερειάρχης Ιθάκης κ.Σμαράγδα Σαρδελή. 

Εκ μέρους της Νέας Γενιάς Αποδήμων Χαιρέτισαν η δις Ελενα Γεωργοπούλου και η δις Zeana El Nasser, η οποία και 

θα αποτελέσει την Εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας στον Αραβικό Κόσμο. 

Διακεκριμένοι Ομιλητές μέσα από εμπεριστατωμένες εισηγήσεις και διαλέξεις κατέθεσαν χρήσιμες προτάσεις και 

απόψεις όπου συμπερασματικά καταγράφονται στα ακόλουθα 13 Πορίσματα : 

- 1. Έκδοση Εντύπου με την Ιστορία της Ομοσπονδίας (κ.Αγγ.Χιόνη) 

- 2. Διερεύνηση της δυνατότητας συστέγασης του υπο ανέγερση Ναυτικού Μουσείου στα Φάρσα με το Μουσείο 

Αποδήμων (κ.Σ.Σαββαόγλου) 

- 3. Αναγκαιότητα ανάπτυξης της διδασκαλίας της Ελληνικής γλώσσας στο Εξωτερικό και με την συνεργασία της 

Εκκλησίας (κ.Δ.Κουμαριώτου) 

- 4. Θεματική οργάνωση της διμηνιαίας έκδοσης του Περιοδικού της Ομοσπονδίας «όπου γής» έτσι ώστε να καταστεί 

ένα ευέλικτο και αποτελεσματικό μέσο επικοινωνίας μεταξύ των Αποδήμων (Μ.Ρυσσάκη – Χιόνη) 

- 5. Απλούστευση των χρονοβόρων γραφειοκρατικών μηχανισμών οι οποίοι αποτελούν τροχοπέδη διαρκείας για την 

επενδυτική ανάπτυξη και αξιοποίηση κεφαλαίων από το εξωτερικό (κ.Π.Σιμωτάς)  

 

- 6. Ουσιαστική θεσμική στήριξη της Ιδιωτική Επιχειρηματικότητας ως κυρίαρχο παράγοντα οικονομικής ανάπτυξης 

(κ.Στ.Σταυρίδης) 

- 7. Αξιοποίηση των δυνατοτήτων του διαδικτύου για προβολή των αγροτικών προϊόντων του Νησιού και ανάπτυξη 

του Αγροτοτουρισμού (κ.Π.Μεταξάτος) 

- 8. Καθιέρωση του «πολιτιστικού Αυγούστου» με την οργάνωση πολυπολιτισμικών εκδηλώσων, Εκθέσων και ειδικών 

δραστηριοτήτων επικοινωνίας (κ.Π.Βαρδάκος) 

- 9. Ανάπτυξη του Αθλοτοτουρισμού με την οργάνωση διεθνών Αθλητικών Campus (Στ.Μπασιαρδής) 

- 12. Δημιουργία Summer Schools, δυνατότητα ανταλλαγής Φοιτητών, οργάνωση Ψηφιακού Μουσείου Αποδήμων, 

Έκδοση Πρακτικών Συνεδρίου (κ.Αγ.Κονιδάρης) 

- 13. Επέκταση των Εθελοντικών δραστηριοτήτων με την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε θέματα εθελοντικής 

προσφοράς (κ.Αρ.Γεράκης) 

Η Κεντρική Διάλεξη του Συνεδρίου ήταν αφιερωμένη στον Αείμνηστο Καθηγητή Ρόκο Αλιπράντη και αναπτύχθηκε από 

τον Καθ.Πάνο Γεωργόπουλο, ο οποίος ανέδειξε με εύγλωτο τρόπο την προσωπικότητά του , υπογραμμίζοντας την 

μεγάλη του συμβολή στον διεθνή χώρο της Οικονομίας, χαρακτηρίζοντας τον «Ποιητή των Μαθηματικών». 

Ακολούθως η κ.Λίλιαν Βεργωτή, εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή της για τις ενδιαφέρουσες εργασίες και 

επιβεβαίωσε την επιθυμία του Ιδρύματος Γ. & Μ. Βεργωτή να φιλοξενεί κάθε χρόνο το Συνέδριο της Ομοσπονδίας. 

Τέλος ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δρ.Μαρίνος Χιόνης, ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες και 

υπογράμμισε την ευγένεια και το μεγαλείο της προσφοράς που εκφράζεται μέσω του Εθελοντισμού. 

Τα Συμπεράσματα του Συνεδρίου ανακοινώθηκαν από τον κ.Ευάγγ. Κεκάτο, ο οποίος είχε και την ευθύνη του γενικού 

συντονισμού της Εκδήλωσης. 

Σε όλους τους κ.κ.Σύνεδρους προσεφέρθει από την Γραμματεία του Συνεδρίου Ενημερωτικό Folder με πλούσιο 

Ταξιδιωτικό υλικό, ευγενής προσφορά της Αντιπεριφέρειας Κεφαλλονιάς. 

Η Δεξίωση που ακολούθησε στις βεράντες του Πνευματικού Μεγάρου, ολοκλήρωσε με τον καλύτερο τρόπο την 

ξεχωριστή αυτή Εκδήλωση. 

Το βράδυ της ιδίας βραδιάς στους κήπους του Capitol, η ξεχωριστή εορταστική βραδιά με πλούσιο καλλιτεχνικό 

μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, παιδικές μαντολινάτες και εξαιρετική παραδοσιακή ορχήστρα και με την συμμετοχή 

όλων των Επισήμων Εκπροσώπων της Πολιτείας και πλήθους κόσμου ήταν η ιδανική επισφράγιση της κοινωνικής 

ενότητας της Ομοσπονδίας. 

Η ευγενική προσφορά Πλακέτας Τιμητικής Αναγνώρισης της Ομοσπονδίας προς τον Αντιδήμαρχο Κεφαλλονιάς 

κ.Ευάγγ.Κεκάτο, από τον κ. Διονύση Βλάχο και τον κ.Ιωαννη Χιόνη, για την συμβολή του στο έργο της υποστήριξης 

της Ομοσπονδίας, έδωσε την ευκαιρία στον κ.Κεκάτο να εκφράσει τις απέραντες ευχαριστίες του και την απεριόριστη 

ευγνωμοσύνη του. 

 

Την Κυριακή , 31 Ιουλίου, τελέσθη Δοξολογία και επιμνημόσυνος δέηση του Ρόκου Αλιπράντη στον Ιερό Ναό 

Παναγίας Μεσών στη Λακύθρα, Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ.Σπυρίδωνα. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011-  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

 

Σε όλους τους κ.κ.Σύνεδρους προσεφέρθει από την Γραμματεία του Συνεδρίου Ενημερωτικό Folder με 

πλούσιο Ταξιδιωτικό υλικό, ευγενής προσφορά της Αντιπεριφέρειας Κεφαλλονιάς. 

Η Δεξίωση που ακολούθησε στις βεράντες του Πνευματικού Μεγάρου, ολοκλήρωσε με τον καλύτερο 

τρόπο την ξεχωριστή αυτή Εκδήλωση. 

Το βράδυ της ιδίας βραδιάς στους κήπους του Capitol, η ξεχωριστή εορταστική βραδιά με πλούσιο 

καλλιτεχνικό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, παιδικές μαντολινάτες και εξαιρετική παραδοσιακή ορχήστρα 

και με την συμμετοχή όλων των Επισήμων Εκπροσώπων της Πολιτείας και πλήθους κόσμου ήταν η 

ιδανική επισφράγιση της κοινωνικής ενότητας της Ομοσπονδίας. 

Η ευγενική προσφορά Πλακέτας Τιμητικής Αναγνώρισης της Ομοσπονδίας προς τον Αντιδήμαρχο 

Κεφαλλονιάς κ.Ευάγγ.Κεκάτο, από τον κ. Διονύση Βλάχο και τον κ.Ιωαννη Χιόνη, για την συμβολή του στο 

έργο της υποστήριξης της Ομοσπονδίας, έδωσε την ευκαιρία στον κ.Κεκάτο να εκφράσει τις απέραντες 

ευχαριστίες του και την απεριόριστη ευγνωμοσύνη του. 

Την Κυριακή , 31 Ιουλίου, τελέσθη Δοξολογία και επιμνημόσυνος δέηση του Ρόκου Αλιπράντη στον Ιερό 

Ναό Παναγίας Μεσών στη Λακύθρα, Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ.Σπυρίδωνα. 

Ακολούθως έγιναν τα Αποκαλυπτηρια της Προτομής, που φιλοτέχνησε επιτυχώς ο Καλλιτέχνης κ.Σπύρος 

Χουρμούζης, του αείμνηστου Καθηγητή στην πλατεία Καλλιθέας η οποία διαμορφώθηκε από την 

Ομοσπονδία με ειδική πλακόστρωση και έργα εξωραϊσμού. 

Την εξόχως συγκινητική Εκδήλωση, που τίμησαν με την παρουσία τους Εκπρόσωποι της Πολιτείας, τα 

παιδιά του εκλιπόντα και πλήθος κόσμου, προλόγισε ο Δρ.Μαρίνος Χιόνης, με σύντομη αναφορά στην 

προσφορά και το έργο του αείμνηστου Καθηγητή, ο κ.Ιωάννης Χιόνης, η κ.Αγγελική Χιόνη,  

ο Καθ.Π.Γεωργόπουλος και ο Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος Λακύθρας κ.Ιωάννης 

Κωνσταντάτος. 

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, εκφράζουν τις εγκάρδιες 

ευχαριστίες τους σε όλους όσους στήριξαν ηθικά και υλικά το τρίπτυχο των Εκδηλώσεων στο Νησί μας 

και ανανεώνουν το ραντεβού τους για του χρόνου. 

 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2011 -  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

Κυριακή 31 Ιουλίου, 2011 

10:30π.μ – 12:30 μμ. Μνημόσυνο υπερ αναπαύσεως Ρόκου  

Αλιπράντη στον Ιερό Ναό Αγίας Άννας 

                        Λακύθρας, χοροστατούντος του 

                       Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδωνος. 

1:00 μ.μ.- 2:00 μ.μ. Aποκαλυπτήρια προτομής του αείμνηστου 

καθηγητή Ρόκου Αλιπράντη 

                        στην πλατεία του χωριού στην Καλιθέα. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

Τα παιδιά του Ρόκου Αλιπράντη, Διονύσης και Κλαίρη 

Αγγελική Χιόνη, Ευάγγελος Κεκάτος 



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011-  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



12η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2011-  ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

Παραδοσιακή ΡΙΓΑΝΑΔΑ στη Λακύθρα 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

Στιγμιότυπα από εκδηλώσεις της Εβδομάδας Αποδήμων  

Έναρξη στην Ιακωβάτειο Βιβλιοθήκη Ληξουρίου 

Ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Μαρίνος Χιόνης 

Πάνω:  Νικός Πανάς, Kefalonian Society of South Africa 

Κάτω:  Μπάμπης Κοκόλης,Cephalonian &  Ithacian Society  

 of Delaware Valley 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

Νίκος Πεκάτος (μέλος Δ.Σ. της  Ομοσπονδίας) Β. Θεοφιλάτος (Αντιδήμαρχος Κεφαλονιάς) Μαρία Φουρνιώτη (Κεφαλληνιακή Αδελφότητα Νέας Υόρκης) 

Πόπη Μιχαλάτου (“ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης) Α. Χιόνη (Γραμματέας Αγγλικών Ομοσπονδίας)   

Ε. Κεκάτος (Αντιδήμαρχος Κεφαλονιάς), Μ. Φουρνιώτη 

Σ. Κουρής (Αντιπεριφερειάρχης Κεφαλονιάς & Ιθάκης) 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

Το Προεδρείο της Συνάντησης με τον Αντιδήμαρχο Κεφαλονιάς κ. Βαγγέλη Κεκάτος (Πνευματικό 

Κέντρο Κουρκουμελάτων) 

Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Σωτήρης Κουρής Ο Δήμαρχος Κεφαλονιάς κ. Αλέξανδρος Παρίσης 

Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  

κ. Νίκος Ανουσάκης 

Ο πρόεδρος του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων ,΄Καθηγητής κ. 

Ναπολέων Μαραβέγιας 

Ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 

κ. Μαρίνος Χιόνης 

Στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις στο Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων 

Απονομή πλακέτας Τιμιτικής Αναγνώρισης στον 

Αντιπεριφερειάρχη κ. Σωτήρη Κουρή 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

 

Στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις στο 

Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων 

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΓΕΝΙΑ 

Αντιπρόσωποι Νεολαίας και Αποδήμων 

Επάνω αριστερά: Νικόλας Κολαίτης 
Αριστούχος μαθητής Γυμνασίου Πάστρας ο οποίος 

επιλέχθηκε από τη ΝΑΣΑ να παρακολουθήσει εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα αστροφυσικής σε μαθητική κατασκήνωση στις 

Η.Π.Α., μετά από την διάκριση του στον Πανελλήνιο 

Διαγωνισμό Αστρονομίας «ΕΥΔΟΞΟΣ».  

Το ταξίδι πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της 

Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ», του Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας 

Υόρκης και της Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλονιάς & Ιθάκης 

 

Επάνω Δεξιά: Διονύσης Ματαράγκας 

(Δικηγόρος Νέας Υόρκης) 

Κάτω αριστερά: Μέμη Σταθάτου - Fulgieri 

(Δικηγόρος Νέας Υόρκης, πρ. Πρόεδρος του 

Σωματείου Ελλήνων Δικηγόρων) 

Κάτω δεξιά: Νικόλας Βασιλάκος 

(Νεολαία Κεφαλληνιακής Αδελφότητας Νέας Υόρκης) 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

Στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις στο 

Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων 

ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ΚΕ.ΔΗ.ΚΕ. 

Στιγμιότυπα από 

εκδηλώσεις της 

Εβδομάδας 

Αποδήμων  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



13η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

1- 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 - ΛΗΞΟΥΡΙ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ - ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΑΤΑ -  ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 
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Αποκαλυπτήρια Μνημείου  
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Ανακοίνωση της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 

Κεφαλλήνων & Ιθακησίων «Οδυσσεύς» 

Με εξαιρετικά μεγάλη επιτυχία και την συμμετοχή πλήθους κόσμου ολοκληρώθηκαν οι 

εργασίες της «Εβδομάδας Αποδήμων» από 1η έως και την 5η Αυγούστου 2012 στην 

Κεφαλλονιά ( Ληξούρι, Αργοστόλι, Κουρκουμελάτα και Βαλεριάνο). 

Ο Επίτιμος Πρόεδρος Δρ Μ.Χιόνης, ο Πρόεδρος κ.Ι.Χιόνης και τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Ομοσπονδίας έχουν την ηθική υποχρέωση να ευχαριστήσουν ιδιαιτέρως 

τους : 

Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κ.κ.Σπυρίδωνα 

Πανοσιολογιότατο Πατέρα Γεράσιμο Φωκά 

Βουλευτή κ.Αφρ.Θεοπεφτάτου 

Δήμαρχο κ.Α.Παρίση, Α/Περιφερειάρχη κ.Σ.Κουρή και τον Πρόεδρο της Κ.Ε.ΔΗ.ΚΕ. 

κ.Α.Κωνσταντάκη, για την τιμή να θέσουν υπό την Αιγίδα του Δήμου, της Α/Περιφέρειας και 

της Κοινωφελούς Επιχείρησης, τις Εκδηλώσεις των Αποδήμων. 

Όλους τους Πολιτικούς και Πολιτειακούς Παράγοντες που τίμησαν με την παρουσία τους 

τις Εκδηλώσεις 

Μέλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας κ.Αγγ.Χιόνη 

 

Ξεχωριστές ευχαριστίες ανήκουν στους: 

- Μέλη των Προεδρείων και όλους τους Ομιλητές, από την Ελλάδα και το Εξωτερικό, που 

πλαισίωσαν με τις Διαλέξεις, Ομιλίες και Εισηγήσεις των τις Συνεδριακές Ενότητες και στους 

Εκπροσώπους των Παραγωγικών Τάξεων του Νησιού και της Περιφέρειας που συμμετείχαν 

στις Συναντήσεις Εργασίας και στις Εκθέσεις Παραδοσιακών Προϊόντων. 

- τ.Προέδρους της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας, κ.Ν.Πεκάτο και 

κ.Απ.Αγγούρια 

Ιακωβάτειο Βιβλιοθήκη Ληξουρίου και τον Α/Πρόεδρο της Κ.Ε.ΔΗ.ΚΕ. κ.Γ.Κατσιβέλη 

 

Αδελφότητα Κεφαλλήνων και Ιθακησίων Πειραιά 

 

Ομοσπονδία Σωματείων Κεφαλλήνων και Ιθακησίων στην Ελλάδα 

 

 

Κανταδόρους της Χορωδίας «Τζώρτζης Δελλαπόρτας» και τον Μαέστρο κ.Σ.Θεοτοκάτο 

Μουσικό Σχήμα της Σοπράνο κ.Κ.Τσαγκαράτου 

 

Δημοτικό Θέατρο Αργοστολίου «Κέφαλος» 

 

Ιδρυμα Γ.& Μ.Βεργωτή και το Πνευματικό Κέντρο Κουρκουμελάτων 

 

Χορωδία Λειβαθούς, τους Αδελφούς Πολλάτου, τον Τενόρο Γερ.Ραζή - Γαλιατσάτο και τον 

Μαέστρο κ.Β.Καλογηρά 

 

Τοπική Κοινότητα Βαλεριάνο και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Απανταχού Βαλεριανέων «το 

Κορώνι» 

 

Καλλιτέχνη κ.Σ.Χουρμούζη 

 

Συγγραφέα κ.Ε.Λειβαδά 

 

Χορηγούς της Προτομής του Juan de Fuca, κ.Α.Παρίση, κ.Ι.Χιόνη και κ.Γ.Στεφανίτση 

 

Τυπογράφο κ.Ν.Γασπαρινάτο 

 

- Όλη την Δημοσιογραφική Οικογένεια του Νησιού που κάλυψε με αναλυτικά ρεπορτάζ, 

σχόλια, συνεντεύξεις και δημοσίευση όλων των Δελτίων Τύπων της Ομοσπονδίας, στον 

έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο όλες τις Εκδηλώσεις. 

Η οργανωτική διαδικασία της «Εβδομάδας του Απόδημου» που θα διεξαχθεί από 1η έως και 

5η Αυγούστου 2013 στην Κεφαλλονιά έχει ήδη αρχίσει. 

Ξεχωριστή τιμή για την Παγκόσμια Ομοσπονδία αποτελεί η αποδοχή της πρότασης για 

Επίτιμη Προεδρία του Συνεδρίου για το 2013, του διακεκριμένου Καθηγητού του Cambridge 

και Ακαδημαϊκού κ.Αθανάσιου Φωκά. 

Τέλος, ευχαριστούμε ιδιαιτέρως, τον Α/Δήμαρχο κ.Ε.Κεκάτο, ο οποίος είχε, με επιτυχία, την 

οργανωτική επιμέλεια και τον συντονισμό όλων των Εκδηλώσεων της «Εβδομάδας του 

Απόδημου». 
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ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 



1ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ - ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της 31ης Μαρτίου, 2002, ο πρώτος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για τις υπηρεσίες του στον 

Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια  της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2002. 
27 Ιουλίου 2002, Ίδρυμα Βεργωτή - Κουρκουμελάτα - Κεφαλονιά 

Απόσμασμα από την ομιλία του Προέδρου της 

Ομοσπονδίας κ. Γ. ΜΕΝΕΓΑΤΟΥ:  

 

«Το ΟΔΥΣΣΕΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ αποτελεί μια προσπάθεια να 

ενώσουμε τις «σκόρπιες» φωνές και δυνάμεις μας και 

να γίνουμε οι Κεφαλονίτες και Θιακοί του Πλανήτη μια 

δυνατή και ενιαία παρουσία στο παγκόσμιο 

γίγνεσθαι, εκφράζοντας και προωθόντας τις 

απόψεις μας ή επηρεάζοντας εξελίξεις υπέρ των 

εθνικών θεμάτων του Ελληνισμού. 

Στην εποχή των “media” που τόσο εύκολα το 

«μαύρο» παρουσιάζεται «άσπρο» και το «άσπρο» 

«μαύρο», υπάρχει ανάγκη να προβληθεί το έργο και 

η δράση των σεμνών και αθόρυβων υπηρετών των 

υψηλών στόχων και ιδανικών, δια να φωτίσουν με το 

παράδειγμά τους την ορθή πορεία της κοινωνίας 

μας και δια να βρεθούν οι μιμητές και συνεχιστές του 

έργου τους. 

Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο βρισκόμαστε σήμερα εδώ, 

για να ευχαριστήσουμε και να τιμήσουμε ένα σεμνό, 

αθόρυβο και συνεπή υπηρέτη της Ορθοδοξίας και 

του Ελληνισμού 

τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Τυράννων και 

Πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο και να ευχηθούμε το 

φωτεινό του παράδειγμα να βρεί συνεχιστές για το 

καλό και την πρόοδο της Ορθοδοξίας και του 

Ελληνισμού.» 

Απόσμασμα από την ομιλία της δημοσιογράφου κ. ΕΡΙΚΑΣ ΒΑΛΛΙΑΝΟΥ:  

«Δεν σας περιποιώ τιμήν, δεν σας κολακεύω. Δεν έχουν θέση στο χριστιανισμό οι κόλακες και οι κολακείες. ΄Ηλθα εδώ 

για να σας ζητήσουμε όλοι μαζί να συνεχίσετε Μακαριώτατε. Γιατί έχετε αλιεύσει τις ψυχές μας, που ζουν αιχμάλωτες 

του φαρισαϊσμού και της μισαλλοδοξίας, της υποκρισίας και της κενοδοξίας. Αυτό το ξέρετε;  

Ζητάμε να συνεχίσετε τον δρόμο του Γολγοθά, που είναι μοναχικός και δύσβατος, φορτωμένος τον Σταυρό του 

μαρτυρίου, γιατί ξέρουμε ότι εκεί έχετε τάξει τον εαυτόν σας. Και να σας πούμε ότι ανεβάσατε λίγο ψηλότερα το ηθικό 

μας, γιατί είμαστε Χριστιανοί, είμαστε ΄Ελληνες και γιατί από την Κεφαλονιά έλκετε την καταγωγή.» 

 

Ο ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ  

ΤΥΡΑΝΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ 

κ.κ.ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Ο Αναστάσιος Γιαννουλάτος γεννήθηκε στις 4 Νοεμβρίου, 1929 στον Πειραιά 

με καταγωγή από την Άσσο της Κεφαλονιάς. 

Η τραγωδία και ο ανθρώπινος πόνος των πολέμων που γνώρισε στα παιδικά 

του χρόνια τον έστρεψαν στη Θεολογία και στην υπηρεσία μιάς Οικουμενικής 

Ορθοδοξίας με κοινωνικό ρόλο δίπλα στον αδικούμενο, τον διωκόμενο ή τον 

περιφρονημένο ανεξαρτήτως καταγωγής, χρώματος, φύλου, θρησκευτικών ή 

πολιτικών πεποιθήσεων. 

Από τα πρώτα του χρόνια πρωτοστάτησε στην αναζωογόνηση του 

ιεραποστολικού έργου της Ορθοδοξίας με όραμά του την «Μίαν Αγίαν 

Καθολικήν και Αποστολικήν Εκκλησίαν» και πυξίδα του την «ξεχασμένη» εντολή, 

«Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη..»Σαν Πανεπιστημιακός Δάσκαλος, 

σαν συγραφέας ή σαν ιεραπόστολος ο ίδιος στην Αφρική, αφιερώθηκε στη 

διάδοση της Ορθοδοξίας. 

Υπήρξεν ο δρυτής και εκδότης των ιεραποστολικών περιοδικών 

«Πορευθέντες» (1960-1970) και «Παντα τα Έθνη» (1981-1982) καθώς επίσης 

στντάκτης του International Bulletin of Missionary Research. Με ουσιαστική 

συμμετοχή στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, ο Μακαριώτατος, προώθησε 

τόσον την Ορθόδοξη, όσον και γενικώτερα τη Χριστιανική Μαρτυρία.. 

Το 1993, σε αναγνώριση της Ακαδημαικής του προσφοράς, ο Αρχιεπίσκοπος 

Αναστάσιος εξελέγη ομόφωνα μέλος της Ακαδημίας Αθηνών. 

Η εκκλησία της Αλβανίας είναι ο νέος «Ηράκλειος» άθλος του Αρχιεπισκόπου. 

Μια εκκλησία υπό διωγμό και ένα Ελληνορθόδοξον ποίμνιο ξεχασμένο στα 

πρόθυρα εξαφάνισης σε μια περιοχή πολιτικής αστάθειας και επισφαλούς 

ειρήνης βρήκαν τον «άριστο πλοηγό», ο οποίος με τη Χριστιανική αγάπη προς 

κάθε πάσχοντα ή κατατρεγμένον αδιακρίτως καταγωγής ή θρησκείας - 

επιτελόντας σωστά τον κοινωνικό ρόλο της Εκκλησίας- κατάφερε μέσα από 

τρικυμίες και συμπληγάδες να ορθοπλοήσει το πολύπαθον σκάφος της 

Ελληνορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας και κτίζει βήμα-βήμα την κοινωνική 

δικαιοσύνη, τη σταθερότητα και την ειρήνη στην περιοχή. 

Ένα έργο για το οποίον η ιστορία σίγουρα επιφυλάσσει την επαινετική της 

αποτίμηση.                                               (Έρευνα -  Κείμενο: ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΣ) 
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Απόσπασμα από την ομιλία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ:  

 

"Μολονότι με τη σκέψη μου και την καρδιά μου είμαι κοντά σας, πάνω από τέσσερις δεκαετίες δεν είχα τη χαρά να βρίσκομαι σωματικά στο υπέροχο αυτό νησί 

της απώτερης καταγωγής μου. Ξαναγυρίζω σήμερα στην αγαπημένη Κεφαλονιά με ιδιαίτερη συγκίνηση, καμαρώνοντας τα εκπληκτικά επιτεύγματα τα οποία 

έχετε πραγματοποιήσει με την εργατικότητα, τη φαντασία, την επιμονή και τη δημιουργικότητα που χαρακτηρίζουν το DΝΑ της καταγωγής μας. Είμαι κοντά σας 

για να χαρώ με τις χαρές σας και να μοιραστώ μαζί σας, όχι μόνο τις ευλογίες που έρχονται από το παρελθόν, αλλά και την ελπίδα που μας χαρίζει η πίστη στο 

μέλλον. Κυρίως όμως η ψυχή πλημμυρίζει από ευγνωμοσύνη στον Θεό "χάριν έχω τω ενδυναμώσαντί με Χριστώ Ιησού τω Κυρίω ημών, ότι πιστόν με ηγήσατο, θέμενος εις 

διακονίαν" (Α' Τιμοθ. 1:12) της Εκκλησίας Του. Παρά τα φοβερά κενά, τις τόσες αδυναμίες, που συνειδητοποιώ όλο και εντονότερα, καθώς αναπολώ την πορεία της ζωής 

μου. 

Ο μεγεθυντικός φακός της ευγένειας και ευμένειας των προλαλησάντων χρωμάτισε εντονότερα την πενιχρή προσφορά μου. Πολύ συχνά, τα τελευταία χρόνια, όταν ακούω 

τόσα επαινετικά, καταφεύγω στη σκέψη του αποστόλου Παύλου, αναλογιζόμενος ότι πρόκειται μάλλον για πράγματα που πρέπει να επιδιώξω και όχι για κάτι που έχω ήδη 

επιτύχει: "Ουχ ότι ήδη έλαβον... διώκω δε ει και καταλάβω, εφ' ω και κατελήφθην υπό του Χριστού Ιησού" (Φιλιπ. 3:12). Σας ευχαριστώ, πάντως, όλους θερμότατα. Η αγάπη 

και η εκτίμηση σας προσφέρουν πράγματι εξαιρετική τόνωση στον αγώνα τον οποίον ο Θεός μου ανέθεσε. 

Ομολογώ ότι δεν είμαι βέβαιος κατά πόσον το Οδύσσειο Βραβείο, μια διάκριση που συνδέεται με έναν πολυτάλαντο στρατιωτικό ηγέτη, πολύπειρο και πολυμήχανο 

ταξιδιώτη, ταιριάζει στον ομιλούντα. Βεβαίως, κάθε εποχή έχει τις δικές της προκλήσεις και τις δικές της κρυφές ή φανερές συγκρούσεις, και κάθε γενιά πρέπει να 

ανταποκριθεί με πρωτότυπο τρόπο σ' αυτά, αξιοποιώντας τη μακροχρόνια παράδοση. 

Όπως είναι γνωστό, στη γενιά μου ζήσαμε ως παιδιά τον πόλεμο και την κατοχή και άλλοι αναζήτησαν ένα νέο κόσμο πιστεύοντας σε αθεϊστικές ιδεολογίες, άλλοι 

πιστέψαμε ότι η ειρήνη, η δικαιοσύνη, η ελευθερία και η αγάπη, που σαν έφηβοι λαχταρούσαμε, βρίσκονται στη βίωση της χριστιανικής πίστεως. 

ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

1ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ - ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ 
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της 31ης Μαρτίου, 2002, ο πρώτος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για τις υπηρεσίες του στον 

Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια  της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2002. 
27 Ιουλίου 2002, Ίδρυμα Βεργωτή - Κουρκουμελάτα - Κεφαλονιά 



2ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ - ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ 

Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ο δεύτερος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για τις εξαίρετες υπηρεσίες του 

στον Ελληνισμό.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2003. 

27 Ιουλίου 2002, Αργοστόλι - Κεφαλονιά 

Απόσμασμα από την επιστολή προς 

προς τον κ. Μίκη Θεοδωράκη 
 

«Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Κεφαλλήνων & 

Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» έχει θεσπίσει την 

απονομή του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ το 

οποίον απονέμεται σε μία προσωπικότητα 

(Ελληνικής ή μή καταγωγής) από τον 

Ελληνικό ή Διεθνή χώρο, η οποία 

(προσωπικότητα) με το έργο και τη δράση 

της έχει εξαιρέτως υπηρετήσει τον Ελληνισμό. 

 

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, διερμηνεύοντας 

τα αισθήματα των Κεφαλονιτών και Θιακών 

όλου του κόσμου, σας επέλεξε ομόφωνα ως 

αποδέκτη του Β’ ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ, διότι 

στο πρόσωπό σας αναγνωρίζουμε τον 

ασυμβίβαστο αγωνιστή των υψηλών 

ιδανικών και τον Οικουμενικό Έλληνα που με 

το έργο και την πορεία του άπλωσε τον 

Ελληνισμό περήφανο στα μήκη και πλάτη 

του πλανήτη. 

 
Δεχθείτε αυτή την τιμητική διάκριση από την 

Κεφαλονιά, τον τόπο που παρακολουθεί και 

θαυμάζει τη μεγαλειώδη πορεία σας με 

κρυφό καμάρι, τον τόπο που σας νοιώθει 

παιδί του, γιατί κάπως πρέπει να σημάδεψε 

καθοριστικά τα πρώτα σας ευαίσθητα 

βήματα.» 

ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



3ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ - ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΖΑΚΗΣ 
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ο τρίτος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για τις εξαίρετες υπηρεσίες του στον 

Ελληνισμό, στην Επιστήμη και στον Άνθρωπο.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2005. 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΖΑΚΗΣ, M.D. 

Diabetes Research Institute Foundation 

Ο Ανδρέας Τζάκης M.D., είναι ένας διάσημος χειρουργός μεταμόσχευσης που 

από καιρό συνεργάζεται με το Ινστιτούτο Έρευνας για το Διαβήτη (DRI) και 

πρόσφατα έγινε διευθυντής Μικροχειρουργικής του Ινστιτούτου στο Κέντρο 

Μεταμόσχευσης Κυττάρων. 

Πρώην διευθυντής της Παιδιατρικής Σχολής, Προγραμμάτων μεταμόσχευσης 

συκωτιού και εντέρων του Πανεπιστημίου του Πίτσμπουργκ, ο Δρ Tζάκης 

προσχώρησε στην Πανεπιστημιακή Σχολή του Πανεπιστημίου του Μαϊάμι το 

1994 ως συν -  Διευθυντής, με τον Joshua Miller, M.D., του Τμήματος της 

Μεταμόσχευσης και ως Διευθυντής του Τμήματος χειρουργικών επεμβάσεων, 

του πρόσφατα δημιουργημένου Τμήματος σχετικού με μεταμοσχεύσεις 

ήπατος και εντέρων. 

Με την ομάδα μεταμόσχευσης του Πανεπιστημίου του Πίτσμπουργκ, ο Δρ. 

Tζάκης πραγματοποίησε πολυάριθμες πρωτοποριακές χειρουργικές 

επεμβάσεις, μεταξύ των οποίων η πρώτη παγκοσμίως επιτυχής μεταμόσχευση 

τμήματος ιστού από ένα πάγκρεας σε συνεργασία με τον Camillo Ricordi, 

M.D., τον Daniel Mintz, M.D., και τον Rodolfo Alejandro, M.D. Του Ινστιτούτου 

Έρευνας του Διαβήτη. 

Ο Δρ. Τζάκης θεωρείται ο κορυφαίος χειρούργος μεταμόσχευσης στον 

κόσμο, λέει ο Δρ. Ricordi. Επιλέχτηκε για να πραγματοποιεί όλες τις πιό 

πολύπλοκες περιπτώσεις στο Πανεπιστήμιο του Πίτσμπουργκ και είναι ένα 

μεγάλο κεφάλαιο και ένας μοναδικός μελετητής στο DRI και στο Πανεπιστήμιο 

του Μαϊάμι. 

Εκτός του ότι είναι ένας ολοκληρωμένος χειρουργός μεταμόσχευσης ήπατος, 

ο Δρ. Τζάκης είναι βασικός συντελεστής στην ανάπτυξη της μεταμόσχευσης 

εντέρων και της πολυοργανικής μεταμόσχευσης, ως βιώσιμες διαδικασίες 

τόσο στα παιδιά, όσο και στους ενήλικες. Τα τελευταία χρόνια 

πραγματοποίησε ιστορικές μεταμοσχεύσεις ήπατος από πιθήκους σε 

ανθρώπους στο Ιατρικό Κέντρο του Πίτσμπουργκ. 

 

Στο Μαϊάμι, ο Δρ Tζάκης προγραμματίζει να συνεχίσει την έρευνά του σε 

μεταμοσχεύσεις διασταυρουμένων ειδών. Συνεργάζεται επίσης με το DRI 

σε κλινικές μελέτες για την πρόκληση ανοχής σε οργανικές κυτταρικές 

μεταμοσχεύσεις χωρίς την ανάγκη μακροπρόθεσμης θεραπείας 

ανοσιοκαταστολής. 

Σε συνεργασία με τον Δρ Ricordi, μεταμοσχεύει τα κύτταρα μυελού των 

οστών του χορηγού μαζί με τα μεταμοσχευμένα όργανα, τους ιστούς ή 

τα κύτταρα για να δημιουργήσει μια κατάσταση Achimerism, ή το μίγμα 

του δότη και των κυττάρων του λήπτη, στο σώμα του ασθενούς της 

μεταμόσχευσης. Η μεταφορά των κυττάρων του δότη και του παραλήπτη 

μεταξύ του μοσχευμένου οργάνου και του λήπτη, θεωρείται ως βασικός 

μ η χ α ν ι σ μ ό ς  γ ι α  τ η ν  α π ο δ ο χ ή  ξ έ ν ο υ  ι σ τ ο ύ .  

Οδηγεί επίσης μια ερευνητική προσπάθεια να εισαγάγει νέα γονίδια εκείνα 

τα κύτταρα του μυελού των οστών που θα μπορούσαν να 

καταστείλλουν την αντίδραση ανοσίας στα κύτταρα του δότη.  

Ο Δρ. Ανδρέας Τζάκης, είναι Έλληνας, συγκεκριμένα Κεφαλλονίτης, και 

πήρε το πρώτο πτυχίο του από το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ολοκλήρωσε 

τη Χειρουργική στο Ιατρικό Κέντρο Σινά στη Νέα Υόρκη. Μετά την 

ολοκλήρωση της Χειρουργικής κάτω από τον Harry Sozoff, M.D. και τον 

Felix Rapaport, M.D., 

Καθηγητή της Χειρουργικής και προϊστάμενου μεταμοσχεύσεων στο 

Κρατικό Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης στο Stony Brook, έπειτα ο Δρ. 

Tζάκης ολοκλήρωσε επιτυχώς μετά από μια διετή υποτροφία, την 

μεταμόσχευση κάτω από τον Thomas E. Starzl, M.D., Ph. D., στο 

Πανεπιστήμιο του Πίτσμπουργκ. 

Συντάκτης ή συν-συντάκτης περισσότερων από 300 μελετών, ο Δρ. 

Τζάκης είναι μέλος διάφορων επαγγελματικών οργανώσεων και έχει 

πιέσει συχνά το Κογκρέσσο και το Εθνικό Δίκτυο Χορηγών 

Οργάνων για να δώσει περισσότερη έμφαση στην ανάγκη των ασθενών 

και λιγότερο στα γεωγραφικά όρια κατά την απόφαση διάθεσης των 

οργάνων που σώζουν ζωές. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ 



4ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ -  ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ 

Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ο τέταρτος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για τις εξαίρετες υπηρεσίες του 

στον Ελληνισμό.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2007. 

 

Απόσμασμα από το πρόγραμμα της 

συνάντησης:  

 

ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ: Ο διάσημος 

Επιστήμονας που αθόρυβα αλλά 

παραγωγικά 

υπερασπίζεται τα δίκαια του 

Ελληνισμού… 

 

Ο καθηγητής ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ 

γεννήθηκε στο Mephis Tennessee το 

1928 και είναι γιος του Σπύρου Βρυώνη 

από τον Κοθρέα και της Ελένης 

Τουλιάτου – Halley από τους 

Βασιλικάδες. Θεωρείται από τους 

κορυφαίους Βυζαντινολόγους 

παγκοσμίως. 

Πέρα από την πλούσια διδακτική, 

ερευνητική και συγγραφική επιστημονική 

του προσφορά είναι ένας 

στρατευμένος ακαδημαϊκός που με το 

λόγο και την πέννα του έχει αγωνιστεί – 

όσο κανείς άλλος – όλη του τη ζωή 

αθόρυβα μα αποτελεσματικά στα 

διεθνή μέτωπα για τα δίκαια του 

Ελληνισμού. 

 

ΣΠΥΡΟΣ ΒΡΥΩΝΗΣ 

 

Ο Σπύρος Βρυώνης, κορυφαίος 

βυζαντινολόγος της γενιάς του, 

γεννήθηκε το 1928 στο Μέμφις του 

Τεννεσή των ΗΠΑ από οικογένεια 

κεφαλληνιακής καταγωγής. Μετά το 

τέλος των μεταπτυχιακών σπουδών του 

στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ, ξεκίνησε την πανεπιστημιακή 

σταδιοδρομία του διδάσκοντας στο ίδιο πανεπιστήμιο. Έχει 

διατελέσει καθηγητής του Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας 

(όπου χρημάτισε και διευθυντής του Κέντρου Σπουδών 

Εγγύς Ανατολής G. E. von Grunebaum), καθηγητής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών και καθηγητής Ελληνικού 

Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης (όπου 

κατείχε και τη θέση του διευθυντή του Κέντρου Ελληνικών 

Σπουδών Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης), από το οποίο 

αποχώρησε με τον τιμητικό τίτλο του ομότιμου καθηγητή 

Ελληνικού Πολιτισμού. 

Μέλος πολλών επιστημονικών φορέων, επίτιμος 

διδάκτορας πολλών πανεπιστημίων (μεταξύ των οποίων το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου), ο Σπύρος Βρυώνης έχει τιμηθεί με 

σημαντικές επιστημονικές διακρίσεις: έχει εκλεγεί τακτικό 

μέλος της Αμερικανικής Ακαδημίας Τεχνών και Επιστημών, 

της Αμερικανικής Ακαδημίας Μεσαιωνικών Σπουδών, της 

Αμερικανικής Φιλοσοφικής Εταιρείας και αντεπιστέλλον 

μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.  

ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



5ον ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ -  ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ & ΜΑΡΗΣ ΒΕΡΓΩΤΗ 
Σύμφωνα με την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ο πέμπτος αποδέκτης του ΟΔΥΣΣΕΙΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ για ανεκτίμητες υπηρεσίες στον 

Ελληνισμό και στην Κεφαλονιά.  Η τελετή της απονομής έγινε στα πλαίσια της ΗΜΕΡΑΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗ & ΘΙΑΚΟΥ 2009. 

Μήνυμα του Προέδρου της Ομοσπονδίας κ. Ν. 

ΠΕΚΑΤΟΥ:  

 

«Με την φετεινή απονομή του 

«Οδύσσειου Βραβείου» στο 

Ίδρυμα Γεωργίου & Μάρης 

Βεργωτή, θέλει η Ομοσπονδία μας 

να δείξει την φωτεινή πορεία του 

Ιδρύματος και τις ατέλειωτες 

οφειλές μας προς αυτό.» 

Η κ. Λίλιαν Βεργωτή και ο Ν. Πεκάτος 

ΟΔΥΣΣΕΙΟΝ ΒΡΑΒΕΙΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΕΚΔΟΣΕΙΣ 



 

Ο συμπατριώτης μας συγγραφέας-εκπαιδευτικός κ. Γεράσιμος Γαλανός ενέσκυψε 

σε ένα δύσκολο και ανεξερεύνητο χώρο και έπειτα από επίπονη έρευνα έφερε στο 

φώς για πρώτη φορά μια ολοκληρωμένη μελέτη για τη διαχρονική και πολύπλευρη 

παρουσία των Κεφαλλήνων & Ιθακησίων στους Ολυμπιακούς αγώνες από την 

αρχαιότητα μέχρι σήμερα.Η μελέτη  

Η Ομοσπονδία «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» θεωρόντας αυτονόητο καθήκον και στόχο τη στήριξη 

τέτοιων πρωτοβουλιών ανέλαβε τη χορηγία της έντυπης και ψηφιακής έκδοσης 

αυτής της πολύτιμης μελέτης και την προσφέρει τόσο στους νέους και νέες της 

Κεφαλονιάς και της Ιθάκης , όσο και στους νέους και νέες Θιακοκεφαλονίτικης 

καταγωγής σε όλα τα μήκη και πλάτη της γής. 

Η ιστορικά τεκμηριωμένη γνώση της συμμετοχής των νησιών μας στις Ολυμπιάδες 

ας είναι άλλη μια πηγή τοπικής περηφάνιας και το έναυσμα για να θεριέψει ο 

Ολυμπιακός Εθελοντισμός στις τάξεις των Κεφαλονιτών & Θιακών του πλανήτη. 

ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ ΔΙΓΛΩΣΣΗΣ ΕΝΤΥΠΗΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ «ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ & ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ»   

ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ- ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΣΩΤ. ΓΑΛΑΝΟΥ 

 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ ΔΙΓΛΩΣΣΗΣ ΕΝΤΥΠΗΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ «ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ & ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ»   

ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ- ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΣΩΤ. ΓΑΛΑΝΟΥ 

 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ – ΙΘΑΚΗ & ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

 

Το Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου 2003, πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα 

της Κοργιαλένειου Βιβλιοθήκης Αργοστολίου η παρουσίαση του ιστορικού 

μελετήματος του εκπαιδευτικού Γεράσιμου Σωτ. Γαλανού «Κεφαλλονιά-Ιθάκη & 

Ολυμπιακοί Αγώνες». 

Η έκδοση αναφέρεται στη διαχρονική και πολύπλευρη παρουσία των Κεφαλλήνων 

& Ιθακησίων στους Ολυμπιακούς αγώνες από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα.. 

Περιλαμβάνει ένα ένθετο τριάντα δύο σελίδων και ένα ψηφιακό δίσκο (CD ROM). 

Τόσο η έντυπη όσο και η ψηφιακή μορφή είναι δίγλωσσες (ελληνικά/αγγλικά) και 

περιέχουν σπάνιο φωτογραφικό υλικό και λεπτομερή τεκμηρίωση. 

Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Κεφαλλήνων & Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» θεωρόντας 

αυτονόητο καθήκον τη στήριξη τέτοιων πρωτοβουλιών ανέλαβε τη χορηγία της 

έντυπης και ψηφιακής έκδοσης αυτής της πολύτιμης μελέτης και την προσφέρει 

τόσο στους νέους και νέες της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης , όσο και στους νέους 

και νέες Θιακοκεφαλονίτικης καταγωγής σε όλα τα μήκη και πλάτη της γής για την 

καλύτερη γνώση της καταγωγής μας. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ: 20 Σεπτεβρίου,2003 στην Κοργιαλένειο Βιβλιοθήκη Αργοστολίου με συντονιστή  

τον κ. Ηλία Τουμασάτο και παρουσία του Γραμματέα της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» κ. Κώστα Βαγγελάτου 

Την παρουσίαση της έκδοσης έκανε ο διευθυντής 

της Κοργιαλενείου Βιβλιοθήκης Ηλίας Τουμαζάτος, 

ενώ την ηλεκτρονική παρουσίαση έκανε η  

κ. Ελένη Δημητράτου, η οποία πέρα από τον 

συντονισμό του έργου είχε αναλάβει και την 

μετάφραση στα αγγλικά. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 

ο Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδων, 

ο περιφερειακός δ/ντής Θ. Κουκουλέτσος, 

ο αντινομάρχης Σ. Κουρής, 

ο δήμαρχος Αργοστολίου Γ. Φόρτες, 

ο τ. Νομάρχης Δ. Γεωργάτος, 

ο γραμματέας του Δ.Σ. της Παγκόσμιας 

Ομοσπονδίας Αποδήμων Κεφαλλήνων και 

Ιθακησίων «Οδυσσεύς» Κ. Βαγγελάτος, 

νομαρχιακοί, δημοτικοί σύμβουλοι κ.α. Ελένη Δημητράτου, Ηλίας Τουμασάτος, Κώστας Βαγγελάτος 

Ε. Δημητράτου, Η. Τουμασάτος και ο συγγραφέας Γεράσιμος Σωτ. Γαλανός 
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Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ  

«ΟΙ ΟΠΟΥ ΓΗΣ»  ΕΧΕΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΕΙ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ 2013 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΟΙ ΟΠΟΥ ΓΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ ΚΑΙ ΘΙΑΚΟΙ» 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2011 

 ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΔΡΑΣΕΙΣ 



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  ΣΤΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ) 
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Ηλίας Μπεριάτος, Φίλιππος Ρασσιάς 

Ο πρώτος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας «ODYSSEYS» Φίλιππος Ρασσιάς στην 1η Συνέλευση του (1995) 



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  ΣΤΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ) 

Εισήγηση του Γραμματέα της Ομοσπονδίας Κώστα Βαγγελάτου για την 4η Συνέλευση του ΣΑΕ (2001) 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  ΣΤΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ) 

Εισήγηση του Γραμματέα της Ομοσπονδίας Κώστα Βαγγελάτου για την 4η Συνέλευση του ΣΑΕ (2001) 
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Εισήγηση του Γραμματέα της Ομοσπονδίας Κώστα Βαγγελάτου για την 4η Συνέλευση του ΣΑΕ (2001) 



«ODYSSEAS»  PROJECT -  SIMON FRASER UNIVERSITY 
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«ODYSSEAS»  PROJECT -  SIMON FRASER UNIVERSITY 
Το Simon Fraser University ονόμασε το πρόγραμμα ODYSSEAS από το όνομα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕYΣ»  
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» 

Η Έδρα Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Simon Fraser παρουσιάζει 

στην Επιτροπή της Ελληνικής Βουλής για τον Απόδημο Ελληνισμό το 

πρωτοποριακό ηλεκτρονικό πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας 

«Οδυσσέας» ή «Odysseas: An Intelligent Language Tutor for Greek», το οποίο 

ανέπτυξε σε συνεργασία με τον Τομέα Γλωσσολογίας του ίδιου Πανεπιστημίου. 

Σκοπός του προγράμματος είναι η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας σε 

φοιτητές και φοιτήτριες του εξωτερικού. Το πρόγραμμα αυτό είναι ένα ηλεκτρονικό 

σύστημα διδασκαλίας μοναδικό στο είδος του καθώς είναι το μόνο ηλεκτρονικό 

πρόγραμμα που στηρίζεται σε τεχνικές επεξεργασίας φυσικής γλώσσας και κατά 

συνέπεια είναι σε θέση να επεξεργάζεται το γραπτό λόγο των μαθητών και να 

παρέχει ευφυή και εξατομικευμένη ανατροφοδότηση, να υποκαθιστά δηλαδή τον 

ανθρώπινο παιδαγωγό. 

Σε αντίθεση με άλλα προγράμματα που υπάρχουν στην αγορά, το σύστημα αυτό 

βασίζεται στην τεχνητή νοημοσύνη και προσφέρει στον υποψήφιο σπουδαστή την 

δυνατότητα να κάνει χρήση μιας πλήρους και εξατομικευμένης μεθόδου μάθησης 

ελληνικών μέσω του Διαδικτύου. Αυτό το επαναστατικό πρόγραμμα έχει την 

δυνατότητα να ανιχνεύει την πρόοδο κάθε σπουδαστή και να προσαρμόζει τις 

ασκήσεις και το βαθμό δυσκολίας της γραμματικής στο επίπεδο κάθε ενός 

σπουδαστή ξεχωριστά. Το αποτέλεσμα είναι ότι ο σπουδαστής ή η σπουδάστρια 

της ελληνικής έχει ένα μέσο διδασκαλίας προσαρμοσμένο και εναρμονισμένο 

πλήρως στις δικές του ή στις δικές της ανάγκες αλλά και στο αντίστοιχο ατομικό  

του επίπεδο γνώσης της γλώσσας. Το Πανεπιστήμιο του Simon Fraser θα εισάγει 

το πρόγραμμα αυτό ως κανονικό μάθημα με ανάλογη αντιστοιχία σε διδακτικές 

μονάδες στο πανεπιστημιακό πρόγραμμα σπουδών. Το πρόγραμμα όμως έχει 

την δυνατότητα να προσαρμοστεί για μαθητές της Διασποράς δημοτικού 

σχολείου και γυμνασίου. 

Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε ειδικά για τους Έλληνες του εξωτερικού και στον 

σχεδιασμό του έχουν ληφθεί υπ’ όψη τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

σπουδαστές αυτοί στο να διατηρήσουν την δυνατότητα επικοινωνίας τους στην 

ελληνική γλώσσα. 

Η εκπαιδευτική αυτή τεχνολογία μπορεί να επιλύσει μια σειρά από σημαντικά 

προβλήματα στην διδακτική και στην διδασκαλία της ελληνικής, που σχετίζονται με 

την έλλειψη κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού και προσωπικού. Το πρόγραμμα 

«Οδυσσέας» θα προσφέρει την δυνατότητα σε μικρότερες ελληνικές κοινότητες και 

πανεπιστήμια, που αδυνατούν οικονομικά να συντηρήσουν μόνιμο εκπαιδευτικό 

προσωπικό για την διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας, να προσφέρουν 

μαθήματα ελληνικών. Με τον ίδιο τρόπο, θα δοθεί η δυνατότητα σε ελληνικές 

κοινότητες να αυξήσουν την δυνατότητά που έχουν να προσφέρουν μαθήματα 

ελληνικών σε σπουδαστές σε περισσότερα από ένα επίπεδα γνώσης της 

γλώσσας. 

Θεμελιώδες στοιχείο του προγράμματος, αποτελεί το γεγονός ότι με την έρευνα, 

πλήρη ανάπτυξη και εφαρμογή του προγράμματος «Οδυσσέας» τοποθετούμε την 

ελληνική γλώσσα σε πλεονεκτική θέση, στις παρυφές της προηγμένης 

τεχνολογίας στον τομέα των ηλεκτρονικών υπολογιστών. 
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Το Simon Fraser University ονόμασε το πρόγραμμα ODYSSEAS από το όνομα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕYΣ»  

σε αναγνώριση του καθοριστικού ρόλου της Ομοσπονδίας στη δημιουργία του όλου προγράμματος 



Η επιστολή του Πανεπιστημίου Simon Fraser προς την 

Ομοσπονδία, με την οποία δηλώνεται η πρόθεση ονομασίας 

του έργου «ODYSSEΑS PROJECT», σε αναγνώριση των 

πρωτοβουλιών και υποστήριξης της Ομοσπονδίας, και των 

Κεφαλονιτών πολιτικών Γεράσιμου Αρσένη (πρ. Υπουργού)  

και Γεράσιμου Μεταξά (πρ. Νομάρχη).  
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ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ -  ΘΙΑΚΩΝ «ODYSSEUS» 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2002 

Νέες προοπτικές για το πρωτοποριακό πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής ΓλώσσαςArtificial 

Intelligence GREEK LANGUAGE TUTOR “ODYSSEΑS” 

Όπως γνωρίζετε στο Simon Fraser University στο Vancouver, Canada, έχει ολοκληρωθεί το 

πρώτο μέρος (για αρχάριους) του πρόγράμματος εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας “Artificial 

Intelligence GREEK LANGUAGE TUTOR “ODYSSEΑS”. 

Το προγραμμα αποσκοπεί να διδάξει την Ελληνική γλώσσα στην Ελληνική Διασπορά όλου του 

πλανητη μεσω του ΙΝΤΕΡΝΕΤ, αλλά και να χρησιμοποιηθεί σε κάθε βαθμίδας σχολείο της 

Διασποράς, όπου δεν υπάρχει η δυνατότητα μόνιμου ειδικευμένου διδακτικού προσωπικού. Σε 

κάθε περίπτωση ο μαθητής θα παίρνει Credits μέσω του Simon Fraser University. 

Η επαναστατική μέθοδος διδασκαλίας και η χρήση προηγμένων τεχνολογικών μέσων που 

χρησιμοποιούνται δίνουν τη δυνατότητα στο πρόγραμμα να παρακολουθεί την ατομική πρόοδο 

κάθε μαθητή και να προσαρμόζει τα επόμενα μαθήματα ανάλογα προς τις ανάγκεςτου. Είναι 

ένας «ιδιωτικός καθηγητής» που μέσω του ΙΝΤΕΡΝΕΤ θα μπεί σε κάθε σπίτι, σ’όποιο μέρος του 

πλανήτη θέλει κάποιος να μάθει Ελληνικά και δεν έχει δάσκαλο, σχολείο η βιβλία. 

Το “Artificial Intelligence GREEK LANGUAGE TUTOR “ODYSSEΑS” ξεκίνησε σαν ιδέα-αίτημα της 

Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων & Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ». (Σε αναγνώριση της 

πρωτοβουλίας της Ομοσπονδίας το Πανεπιστήμιο ονόμασε το πρόγραμμα «ΟΔΥΣΣΕΑΣ»). 

 

Την ιδεα υιοθέτησε η Νομαρχιακη Αυτοδιοίκηση Κεφαλονιάς & Ιθάκης και εν συνεχεία το Ελληνικό 

Υπουργείο Παιδείας, επι Υπουργείας του κ. Γερασιμου Αρσένη οπότε και διατέθηκαν τα πρώτα 

κεφάλαια για να ξεκινησει την υλοποίησή ο Δρ Ανδρέ Γερολυμάτος μέσω της ΄Εδρας Ελληνικών 

Σπουδών στο Simon Fraser University. Μετά τηναποχώρηση του κ. Γεράσιμου Αρσένη από το 

Υπουργείο Παιδείας, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλονιάς & Ιθάκης και η Ομοσπονδία 

«ΟΔΥΣΣΕΥΣ» έμειναν οι μόνοι τόσον υλικοί όσον και ηθικοί στυλοβάτες για να υλοποιηθεί το 

πρώτον μέρος του προγράμματος. 

Ο Νομάρχης κ. Διονύσιος Γεωργάτος, έχοντας αγκαλιάσει από την αρχή την ιδέα, σε συνεργασία 

με τον Δρα Γερολυμάτο έχει υποβάλει σχετική πρόταση χρηματοδότησης στο περιφερειακό 

πρόγραμμα του Γ’ΚΠ στον άξονα ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ με σκοπό τη δημιουργία του 

απαραίτητου ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ στην Κεφαλονιά, από το οποίον θα «εκχέεται» το 

πρόγραμμα σε όλο τον πλανήτη. 

Επι πλέον οι συντονισμένες προσπάθειες της Νομαρχίας, της Ομοσπονδίας και του Δρος 

Γερολυμάτου έφεραν καρπούς: 

Τελικά η πρωτοποριακότητα και η μοναδικότητα του προγράμματος, η επαναστατική 

επιστημονική μέθοδος, η χρήση προηγμένης τεχνολογίας και η πολύτιμη αξία του σαν εργαλείο 

που θα κρατήσει τον παγκόσμιο Ελληνισμό ζωντανό είχαν ευρεία απήχηση και 

ευαισθητοποίθηκαν ξανά την Ελληνική πολιτεία ούτως ώστε : 

Επίκειται συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών για να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα για όλες τις 

εκπαιδευτικές βαθμίδες & επίπεδα (Δημοτικά-Γυμνάσιο-Λυκειο-αρχάριοι-προχωρημένοι) 

Η μόνιμη Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμόυ της Ελληνικής Βουλής εκτιμώντας τη σπουδαιότητα 

του προγράμματος για τη διατήρηση του παγκόσμιου Ελληνισμού, αποφάσισε να ασχοληθεί 

ενεργά για την προώθηση και στήριξή του. 

 

Στις 6 Φεβρουαρίου, 2002, ο Υφυπουργός κ. Αλ. Καλαφάτης, ο Νομάρχης Κεφαλονιάς & Ιθάκης 

κ. Γεωργάτος, ο Δρ Γερολυμάτος, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Μενεγάτος (συνοδευόμενος 

από τον πρόεδρο του «Αίνου» ΝΥ κ. Γιώργο Βανδώρο και τον πρόεδρο της Κεφαλληνιακής 

Αδελφότητας ΝΥ κ. Γεράσιμο Στεφανίτση), έχουν προσκληθεί από τον πρόεδρο της Μόνιμης 

Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της Ελληνικής Βουλής κ. Γρ. Νιώτη, να παρουσιάσουν 

επίσημα το πρόγραμμα και να δρομολογήσουν την παραπέρα εξέλιξη και προώθησή του. 

Γιωργος Μενεγατος                                                                       Κωστας Βαγγελατος 

Προεδρος                                                                                       Γραμματεας 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ 

-------------------------------------------- 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ -  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (2002) 

Η Ν.Α. Κεφαλληνίας και Ιθάκης έχει αναπτύξει πολύπλευρο έργο στον χώρο της εκπαίδευσης των 

αποδήμων. Για την πραγματοποίησή του έργου αυτού η Ν.Α. συνεργάζεται με την Έδρα 

Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Simon Fraser, που εδρεύει στο Βανκούβερ του 

Καναδά και βρίσκεται σε στενή επαφή και επικοινωνία με την Ομοσπονδία Αποδήμων 

Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «Οδυσσέας». 

Η Έδρα Ελληνικών Σπουδών του S.F.U, σε συνεργασία με τον Τομέα Γλωσσολογίας του ίδιου 

πανεπιστημίου και μετά από πρόταση της Ομοσπονδίας Αποδήμων «Οδυσσέας», έχει 

δημιουργήσει το ηλεκτρονικό πρόγραμμα «Οδυσσέας: Ηλεκτρονική μέθοδος ευφυούς 

διδασκαλίας της Ελληνικής». Το πρόγραμμα αυτό έχει συνχρηματοδοτηθεί και από το Υπουργείο 

Παιδείας και παρουσιάστηκε στον Νομάρχη Κεφαλονιάς και Ιθάκης, κ. Διονύση Γεωργάτο, κατά 

την διάρκεια της επίσκεψής του στο Τορόντο του Καναδά τον Ιανουάριο του 2001 για το τακτικό 

συνέδριο της Ομοσπονδίας Αποδήμων Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «Οδυσσέας». 

Στα πλαίσια επέκτασης της ήδη στενής και ιδιαίτερα επιτυχημένης συνεργασίας της Ν.Α. 

Κεφαλληνίας και Ιθάκης με την Έδρα Ελληνικών Σπουδών του πανεπιστημίου του Simon Fraser, 

ακολούθησε επίσημη πρόταση συνεργασίας από τον Νομάρχη κ. Δ. Γεωργάτο με σκοπό αυτή 

την φορά την δημιουργία ενός Κέντρου Πληροφορικής και πολυμέσων στην Κεφαλονιά. Το 

Κέντρο αυτό θα αποτελέσει τον χώρο εφαρμογής και υλοποίησης του πρωτοποριακού και 

καινοτόμου προγράμματος διδασκαλίας της ελληνικής και από το οποίο θα διαχέεται η γνώση 

αυτή εντός και εκτός Ελλάδας.  Η πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή από τον Δρ. Α. Γερολυμάτο, 

πρόεδρο της Έδρας Ελληνικών Σπουδών του S.F.U. και η Ν.Α. ενέταξε την δημιουργία του κέντρου 

στο Γ΄ Κ.Π.Σ. στα πλαίσια της αναπτυξιακής πρότασης της Νομαρχίας Κεφαλονιάς και Ιθάκης για 

την Κοινωνία της Πληροφορίας. 

 

Στην συνέχεια συντάχτηκε προϋπολογισμός του έργου με προϋπολογισμό που ανέρχεται στην 

πλήρη ανάπτυξη του κέντρου στο ποσό των 50.000.000 δρχ. ή 147.000 Ευρώ. 

Στα πλαίσια ενημέρωσης και προώθησης της όλης προσπάθειας οργανώνεται στην Αθήνα στις 

6 Φεβρουαρίου 2002, η παρουσίαση του ηλεκτρονικού προγράμματος διδασκαλίας της 

Ελληνικής «Οδυσσέας» στον πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής της Βουλής για τον Απόδημο 

Ελληνισμό στην οποία θα παραστεί ο Νομάρχης Κεφαλονιάς και Ιθάκης, κ. Διονύσης Γεωργάτος 

εκ μέρους της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης μαζί με στελέχη του πανεπιστημίου του Simon Fraser, 

τον πρόεδρο της Έδρας ελληνικών Σπουδών Δρ. Ανδρέα Γερολυμάτο και μέλη της Ομοσπονδίας 

Αποδήμων Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «Οδυσσέας». 

Στην παρουσίαση θα παρευρεθεί και ο υφυπουργός Ανάπτυξης και βουλευτής Κεφαλονιάς και 

Ιθάκης, κ. Α. Καλαφάτης, ο οποίος έχει ενημερωθεί για το πρόγραμμα και υποστηρίζει ένθερμα 

την υλοποίησή του στην Κεφαλονιά, στο Κέντρο Πληροφορικής και Πολυμέσων.  

Η θέληση της Νομαρχιακής Αρχής Κεφαλονιάς και Ιθάκης είναι να συμβάλλει με κάθε τρόπο στην 

επέκταση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό και στην στρατηγική προώθηση της 

ελληνικής ως ξένης γλώσσας σε αλλόφωνους. Η προηγμένη εκπαιδευτική τεχνολογία που 

αναπτύχθηκε από την ΄Εδρα Ελληνικών Σπουδών του Simon Fraser University επιλύει μια σειρά 

από σημαντικά προβλήματα, που σχετίζονται με την έλλειψη κατάλληλου διδακτικού υλικού και 

εκπαιδευτικού προσωπικού. Η δημιουργία του Κέντρου Πληροφορικής και Πολυμέσων στην 

Κεφαλονιά που προωθεί η Ν.Α. αποτελεί απαραίτητη συνθήκη για την επιτυχή εφαρμογή του 

προγράμματος και απαντά στο πάγιο αίτημα του απόδημου Ελληνισμού για παροχή Ελληνικής 

Εκπαίδευσης στα ελληνόπαιδα του εξωτερικού τόσο στον ελλαδικό χώρο όσο και εκτός αυτού. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το ηλεκτρονικό πρόγραμμα «Οδυσσέας» αναφέρονται 

στο ενημερωτικό σημείωμα της Νομαρχίας που σας επισυνάπτουμε. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
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ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ON-LINE 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

«Odysseas Language Tutor» 

Ανακοίνωση στη επίσημη 

Ιστοσελίδα του  

SIMON FRASER UNIVERSITY 
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Από το περιοδικό ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ 
ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ (και όχι μόνο) ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ....ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ 

 

Ο καθηγητής Ανδρέ Γερολυμάτος ( στο κένρο) και εκπρόσωποι του ιδρύματος Νιάρχου και του Πανεπιστημίου Simon Fraser με φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Ξένων Γλωσσών του Πεκίνου που μαθαίνουν Ελληνικά από το Odysseas Language Tutor. 
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Από το περιοδικό ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ 

ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ (και όχι μόνο) ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ....ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ 

 
Ένας Κεφαλονίτης καθηγητής, ο Ανδρέ Γερολυμάτος έχει ιδρύσει από το 1996 και διευθύνει το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών στο Simon Fraser University στοVancouver 

του Canada. 

Το εν λόγω κέντρο εκτός από τα μαθήματα Ελληνικής Γλώσσας, Ιστορίας και Πολιτισμού που προσφέρει, εκτός από τη διδασκαλία μαθημάτων που οργανώνει 

( για φοιτητές απ’ όλο τον κόσμο) σε διάφορα μέρη της Ελλάδας συμπεριλαμβανομένης και της Κεφαλονιάς (δεν άντεξαν τις συμπληγάδες της ντόπιας πολιτικής 

αδιαφορίας), εχει κατορθώσει να πρωτοτυπήσει παγκοσμίως στο θέμα της εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας: 

¨Εχει σχεδιάσει και ολοκληρώσει το νέο πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής από το Ιντερνετ 

On Line Greek Language Tutor “ODYSSEAS” www.greeklanguagetutor.com 

Είναι ένα πρόγραμμα εξατομικευμένης εκμάθησης που χρησιμοποιεί μεθόδους τεχνητής νοημοσύνης (Artificial Intelligence) και αποτελεί το μοναδικό στο είδος 

του. 

 

Αυτή τη στιγμή προσφέρεται σαν Πανεπιστημιακό μάθημα από το Simon Fraser University και 15 Πανεπιστημια στην Κίνα. 

Σύντομα θα συμπεριληφθεί στα προγράμμματα πολλών άλλων Πανεπιστημίων ΗΠΑ ΚΑΝΑΔΑ καθώς έχει ήδη εκδηλωθεί το σχετικό ενδιαφέρον. 

Προσφέρεται δωρεάν από το Διαδύκτιο σε οιονδήποτε-σε όποια γωνιά του κόσμου- επιθυμεί να έχει ένα «ιδιαίτερο καθηγητή των Ελληνικών» στο σπίτι του. 

www.greeklanguagetutor.com 

 

Το On Line Greek Language Tutor “ODYSSEAS” αποτελεί Κεφαλονίτικη «υπόθεση» καθώς ξεκίνησε σαν ιδέα-αίτημα της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» προς την 

Ελληνική Κυβέρνηση που ως συνήθως εκώφευσε. Ευτυχώς ομως που ο καθηγητής κ Ανδρέας Γερολυμάτος παρεβρέθη στο πρώτο Συνέδριο της Ομοσπονδίας 

στο Μοντρεάλ το Νοέμβριο του 1996 και υιοπέτησε αμέσως την ιδέα και ξεκίνησε την υλοποίησή της. Μοναδικός σταθερός συμπαραστάτης του κ. Γερολυμάτου η 

Ομοσπονδία, «ΟΔΥΣΣΕΑΣ».Στη συνέχεια η προσπάθεια στηρίχθηκε από τον συμπατριώτη μας Υπουργό κ Γεράσιμο Αρσένη, από τον τότε Βουλευτή και υφ/γό κ. 

Αλέκο Καλαφάτη, από τους Νομάρχες κ. Γεράσιμο Μεταξά και Διονύση Γεωργάτο. 

Η «απογείωση» βέβαια ήλθε με τη γενναία οικονομική χορηγία του Ιδρύματος Νιάρχου, Επι πλέον το Ϊδρυμα Νιάρχου αξιολογώντας την επιτυχία, τη μοναδικότητα 

και την προοπτική του προγράμματος έχει ήδη προσφέρει στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Simon Fraser University 7 εκατομύρια δολλάρια για την 

χρησιμοποίηση της πλατφόρμας του ΟΔΥΣΣΕΑ στην ανάπτυξη ανάλογων προγραμματων διδασκαλίας μαθημάτων Ελληνικής Ιστορίας και πολιτισμού 

 

Το Simon Fraser University ονόμασε το πρόγραμμα ΟΔΥΣΣΕΑΣ από το όνομα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» σε 

αναγνώριση του καθοριστικόυ ρόλου της Ομοσπονδίας στη δημιουργία του όλου προγράμματος. 
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«ODYSSEAS»  PROJECT -  SIMON FRASER UNIVERSITY 
Το Simon Fraser University ονόμασε το πρόγραμμα ODYSSEAS από το όνομα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλήνων και Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕYΣ»  

σε αναγνώριση του καθοριστικού ρόλου της Ομοσπονδίας στη δημιουργία του όλου προγράμματος 



ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ SIMON FRASER UNIVERSITY ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

Έπειτα απο πρόταση της Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ», σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Παιδείας (επί Υπουργείας του κ. Γεράσιμου Αρσένη), την 

Νομαρχία Κεφαλονιάς & Ιθάκης (επί Νομαρχίας του κ. Μάκη Μεταξά) και το 

Simon Fraser University του Vancouver ( με ένθερμο υποστηρικτή και 

ιθύνοντα νου τον διευθυντή της έδρας Ελληνικών Σπουδών Δρα Ανδρέα 

Γερολυμάτο), λειτουργούν στην Κεφαλονιά από το 1999 τμήματα 

διδασκαλίας Πανεπιστημιακών μαθημάτων, όπου φοιτητές από οποιοδήποτε 

μέρος του κόσμου μπορούν να διδάσκονται μαθήματα Ελληνικής γλώσσας, 

Ιστορίας, Αρχαιολογίας, Πολιτισμού, Περιβάλοντος κ.α. 

Τα “credits” αναγνωρίζονται - μέσω του Simon Fraser University- στα 

Πανεπστήμια που φοιτούν και ολοκληρώνουν τα πτυχία τους. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Ζωτικής σημασίας για την Κεφαλονιά έχει αποδειχθεί η επιτυχία του 

Τμήματος Περιβάλλοντος και της Αρχαιολογικής Σχολής 

του Simon Fraser University. 

Οι φοιτητές της Αρχαιολογικής Σχολής του Simon Fraser University 

τα τελευταία χρόνια είναι δίπλα στον αρχαιολόγο Δρα Αντώνη 

Βασιλάκη και συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάδειξη του 

Μυκηναικού Οικισμού των Τζανάτων. 

 
Όλες οι φωτογραφίες από τις ανασκαφές είναι από την σελίδα της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ στο Facebook (2012) 

Γεράσιμος Μεταξάς, Δρ. Αντώνης Βασιλάκης στον Θολωτό Τάφο των Τζανάτων (2012) 



ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ SIMON FRASER UNIVERSITY ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Ο Αρχαιολόγος Δρ. Αντώνης Βασιλάκης μαζί με τον Κοσμήτορα του Πανεπιστημίου Simon Fraser Prof. John Pierce, τους φοιτητές του 

ομώνυμου Καναδέζικου Πανεπιστημίου και τα μέλη της Ελληνικής αρχαιολογικής ομάδας που συμμετείχαν στην ανασκαφή του 

Αψιδωτού /ελλειψοειδούς (ωοειδούς) οικοδομήματος της ΥΕ ΙΙ/ΙΙΙ περιόδου στην τοποθεσία Ρίζα Τζαννάτων 

Ο αρχαιολόγος Δρ. Αντώνης Βασιλάκης Επίτιμος 

Διευθυντής ΥΠ.ΠΟΤ και τ. Έφορος Αρχαιοτήτων 

Κεφαλληνίας, Ιθάκης και Ζακύνθου. 



ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ SIMON FRASER UNIVERSITY ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Ανασκαφή Μυκηναϊκού οικισμού Τζαννάτων - Ρίζας Ν.Α Κεφαλληνίας της 

Λ.Ε Εφορείας Προιστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων υπό την διεύθυνση 

του αρχαιολόγου δρ. Αντώνη Βασιλάκη. (2012) 



ΔΩΡΕΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2008 - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

Η τελετή παραλαβής έγινε στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 9ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση για τη δωρεά 

Μαστογράφου από την Ομοσπονδία στο 

Νομαρχιακό Νοσοκομείο Κεφαλονιάς. 
Ο Διοικητής του Νοσοκομείου κ. Βαγγέλης Κεκάτος και ο Διευθυντής της 

Παιδιατρικής Κλινικής και Ιατρικής Υπηρεσίας κ. Βαγγέλης Ευαγγελάτος 

Η εξειδικευμένη ιατρός που χειρίζεται τον Μαστογράφο, κ. Ε. Γάκη 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΔΩΡΕΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2008 - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

Η τελετή παραλαβής έγινε στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 9ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση 

για τη δωρεά Μαστογράφου 

από την Ομοσπονδία στο 

Νομαρχιακό Νοσοκομείο 

Κεφαλονιάς. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Ε. Γάκη, Ε. Κεκάτος, Α. Χιόνη 



ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΠΡΟΣ ΑΡΙΣΤΕΥΣΑΝΤΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ & ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ 

  

 

 

Με πρωτοβουλία και οργανωτική ευθύνη του επίτιμου 

προέδρου της Ομοσπονδίας, 

του γιατρού κ. Μαρίνου Χιόνη για τρεις χρονιές 

δόθηκαν υποτροφίες προς αριστεύσαντες μαθητές & 

μαθήτριες στα Λύκεια Κεφαλονιάς & Ιθάκης. 

 
Καλοκαίρι 2006 – Κοργιαλένειος Βιβλιοθήκη 

Αργοστολίου. 

Σε 12 αριστούχους μαθητές και μαθήτριες απενεμήθη 

έπαινος και επιταγή € 1000. 

 
Καλοκαίρι 2007 – (Σάββατο 28 Ιουλίου ) Σάμη, 

Κεφαλονιάς. 

Σε 12 αριστούχους μαθητές και μαθήτριες απενεμήθη 

έπαινος και επιταγή € 1000. 

 
Καλοκαίρι 2008 – Βαθύ, Ιθάκης. 

Σε 10 αριστούχους μαθητές και μαθήτριες απενεμήθη 

έπαινος και επιταγή € 1000. 

Ο κ. Μαρίνος Χιόνης 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΟΥΣ ΤΗΣ ΑΪΤΗΣ 

14 Φεβρουαρίου, 2010 

Προς τους Συλλόγους Μέλη της Ομοσπονδίας 

 

Αγαπητοί συμπατριώτες, 

Με τους καταστρεπτικούς σεισμούς στη Αιτή τον περασμένο μήνα ξύπνησαν οδυνηρές μνήμες του Αυγούστου του 1953, όταν ισοπεδώθηκαν τα νησιά μας 

από τη μανία του Εγκέλαδου και όλων μας οι οικογένειες θρήνησαν θύματα και καταστροφές. 

Στη μνήμη όλων εκείνων των δικών μας που χάσαμε τότε, το 1953, μπαίνει σήμερα το ηθικό καθήκον να δραστηριοποιηθούμε με ιδιαίτερη ευαισθησία και να 

συνδράμουμε απαλύνοντας τον πόνο των συνανθρώπων μας που υποφέρουν στην Αιτή. 

Η Ομοσπονδία άνοιξε λογαριασμό στην 

MARATHON BANK OF NEW YORK 

31-01 Broadway, Astoria, NY 11106 

Tel: 718.777.5000 Fax: 718.274.7558 

FEDERATION of CEPHALONIAN & ITHAKISIAN DIASPORA 

FEDERATION “ODYSSEYS” 

HELP TO HAITI VICTIMS 

Account # 1000053881 

Ο συμπατριώτης μας κ. Διονύσης Αλιπράντης, πρώην γραμματέας Αγγλικών της Ομοσπονδίας μας, εργάζεται στην Αιτή, επικοινώνησε μαζί μας και και 

γνωρίζει οργανισμούς αξιόπιστους ώστε η όποια βοήθεια μας να φθάσει στον προορισμό της. 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ 

Νίκος Πεκάτος                  Κώστας Βαγγελάτος 

Πρόεδρος                         Γραμματέας 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΡΟΚΟΥ ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ 

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 12ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2011 -  ΛΑΚΥΘΡΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

 

Α Π Ο  Τ Η Ν  Δ Η Μ Ο Σ Ι Ε Υ Σ Η  Θ Α Ν Α Τ Ο Υ  Τ Ο Υ  Ρ Ο Κ Ο Υ  Α Λ Ι Π Ρ Α Ν Τ Η 

 

Charalambos "Roko" D. Aliprantis, 62, died in West Lafayette, Indiana on February 27, 2009 after 

fighting lung cancer for over 6 years. He is survived by his wife Bernadette, his children Claire 

and Dionissi, and his brothers Christopher and Spiros. Roko was born to Dr. Dionysios and So-

fronia Aliprantis on May 12, 1946 in the village of Lakithra on the Greek island of Cephalonia. He 

was raised during some of the most turbulent years of modern Greek history, surviving hunger, 

disease, civil war, a catastrophic earthquake, and dictatorship. He came to the United States to 

study for his PhD in Mathematics at the California Institute of Technology, which he completed 

in 1973. Roko spent 22 years on the faculty at Indiana University Purdue University in Indianapolis, 

and the last 11 years at Purdue University in West Lafayette, where he was a Distinguished Pro-

fessor of Economics and Professor of Mathematics. 

Roko's areas of specialization included economic theory, where he made key contributions to 

general equilibrium theory, and functional analysis and operator theory, where he was recog-

nized as one of the leading experts in the area of ordered vector spaces and positive operators. 

Roko authored or coauthored over 90 scholarly articles and twelve books, including the widely 

used textbooks Principles of Real Analysis (with O. Burkinshaw) and Infinite Dimensional Analysis: 

A Hitchhiker's Guide (with K. Border). He was noted not only for the clarity and elegance of his 

writing in both Economics and Mathematics, but also for his tremendous service to the profes-

sion. This included his organization of a biennial international conference on economic theory, 

The Society for the Advancement of Economic Theory, the founding of the scholarly journals 

Economic Theory and Annals of Finance, and his work as Editor-in-Chief of Positivity, a mathe-

matical research journal. 

In addition to his professional work, Roko was also deeply devoted to his family and proud of his 

Greek heritage. Some of his happiest times were spent with his family on summer trips to his be-

loved home island of Cephalonia. His family and peers regarded him as an intellectual leader 

and a fair-minded individual of integrity. Roko found beauty in Mathematics, History, Philosophy, 

Greek culture, and the natural world, and he believed strongly in the power of the human mind 

to improve the world. 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΔΡΑΣΕΙΣ 



Κυριακή 31 Ιουλίου, 2011 

10:30π.μ – 12:30 μμ. Μνημόσυνο υπερ αναπαύσεως 

Ρόκου  Αλιπράντη στον Ιερό Ναό Αγίας 

Άννας 

                        Λακύθρας, χοροστατούντος του 

                       Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδωνος. 

1:00 μ.μ.- 2:00 μ.μ. Aποκαλυπτήρια προτομής του 

αείμνηστου καθηγητή Ρόκου Αλιπράντη 

                        στην πλατεία του χωριού στην Καλιθέα. 
 

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΡΟΚΟΥ ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ 

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 12ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2011 -  ΛΑΚΥΘΡΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  

Τα παιδιά του Ρόκου Αλιπράντη, Διονύσης και Κλαίρη 

Αγγελική Χιόνη, Ευάγγελος Κεκάτος 



ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΡΟΚΟΥ ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ 

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 12ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2011 -  ΛΑΚΥΘΡΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΔΡΑΣΕΙΣ 

Δρ. Πάνος Γεωργόπουλος 

Μαρίνος Χιόνης (Επίτιμος Πρόεδρος), Γιάννης Χιόνης (Πρόεδρος) 



ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΡΟΚΟΥ ΑΛΙΠΡΑΝΤΗ 

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων της 12ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ 

30 ΙΟΥΛΙΟΥ, 2011 -  ΛΑΚΥΘΡΑ,  ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΗ ΧΕΙΜΑΡΡΑ (ΒΟΡΕΙΟ ΗΠΕΙΡΟ) 

 

Σάββατο, 31 Μαρτίου, 2012 

Οικονομική ενίσχυση για το Ελληνικό σχολείο στη Χειμάρρα, (Βόρειο Ήπειρο). 

Αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας παραδίδει στον εκ Χειμάρρας καταγόμενο, 

Χρυσό Ολυμπιονίκη μας, Πύρρο Δήμα, την σχετική επιταγή. 

Κώστας Βαγγελάτος (γραμματέας), Πύρρος Δήμας, Πέτρος Σταθάτος (σύμβουλος) Γ ιάννης Χιόνης (πρόεδρος), 

Πάνος Γεωργόπουλος (σύμβουλος), Αγγελική Χιόνη (γραμματέας Αγγλικών), Διονύσιος Βλάχος (ταμίας) 
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ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ JUAN DE FUΚA 

5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012 -  ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΑΛΕΡΙΑΝΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

Στα Πλαίσια των Εκδηλώσεων της 13ης Συνάντησης Αποδήμων 

ΙΩΑΝΝΗΣ -  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΦΩΚΑΣ - ΒΑΛΕΡΙΑΝΟΣ 

(JUAN DE FUCA) 

ΒΑΛΕΡΙΑΝΟ: 1530 c.— 1602 c. 

Ο ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΟΠΟΡΟΣ 

 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΑΛΕΡΙΑΝΑΙΩΝ «ΤΟ ΚΟΡΩΝΙ» 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ &  ΘΙΑΚΩΝ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

  
ΧΟΡΗΓΟΙ: 

ΔΗΜΟΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ (ΕΠΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΣ Α. ΠΑΡΙΣΗ) 

ΧΙΟΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ 

ΣΤΕΦΑΝΙΤΣΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ 
(ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  

ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ & ΘΙΑΚΩΝ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

 
Η προτομή είναι έργο του καλλιτέχνη Σ. ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΩΡΕΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΥ VAN -  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012 

Με την παρούσα επιστολή οι Εθελοντές Σαμαρείτες Κεφαλληνίας εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας 

καθώς και την αμέριστη ευγνωμοσύνη μας προς την Παγκόσμια Ομοσπονδία Κεφαλλήνων & 

Ιθακησίων «Οδυσσεύς», για την κατανόηση και για την άμεση ανταπόκριση σας στο αίτημα μας.  

Το όχημα το οποίο εσείς μας δωρίσατε αποτελεί για εμάς ένα ¨εργαλείο ¨ το οποίο μας δίνει την 

δυνατότητα της γρήγορης – ασφαλής και κυρίως ομαδικής μεταφοράς των Σαμαρειτών σε κάθε 

σημείο του νησιού μας.  

Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την πατρική σας φροντίδα προς όλους μας καθώς όλοι σας 

σταθήκατε αρωγοί του αιτήματος μας. 

Με την προσφορά αυτή η Ομοσπονδία απέδειξε την ευαισθησία – την αγάπη και τον ανθρωπισμό 

σας, για όλους εμάς αποτελεί τιμή η αναγνώριση από εσάς των προσπαθειών – των αγώνων και 

της συνεχούς παρουσίας των Σαμαρειτών σε κάθε γεγονός του νησιού μας. 

Εσείς για άλλη μια φορά αποδείξατε πως στέκεστε δίπλα μας, όπως επίσης έχετε πράξει σε κάθε 

πρωτοβουλία που αναπτύσσεται και η οποία ως σκοπό έχει την αλληλεγγύη προς τους 

συνανθρώπους μας. 

Ευχόμαστε και ελπίζουμε να σας έχουμε συμπαραστάτες μας σε αυτό το τόσο δύσκολο έργο που 

Εθελοντικά έχουμε αναλάβει. 

 Μετά Τιμής 

Χαράλαμπος Μοσχόπουλος 

Αρχηγός Εθελοντών Σαμαρειτών 

Στέφανος Κουνάδης 

Υπαρχηγός Εθελοντών Σαμαρειτών 

Μαλαματή Τζώνου 

Υπαρχηγός Εθελοντών Σαμαρειτών 

 

Φωτο:  www.kefalonitis.com 
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ΜΕΓΑΛΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΥΠΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

10 ΝOEMΒΡΙΟΥ 2007 -  ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ, ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΠΗΛΙΩΤΗ 

« ΜΑΡΙΝΟΣ ΧΙΟΝΗΣ, ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΠΟΥ ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ ΠΕΠΡΩΜΕΝΟ ΤΟΥ» 

20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010 -  ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ - ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πλημμύρησε η Κοργιαλλένειος Βιβλιοθήκη από κόσμο και συγκίνηση. 

Η παρουσίαση του βιβλίου του κ. Γιώργου Σπηλιώτη με τίτλο « Μαρίνος Χιόνης, το Παιδί που Άλλαξε 

το Πεπρωμένο του» έγινε χθες βράδυ (19-08-2010) στην Κοργιαλλένειο Βιβλιοθήκη, Αργοστολίου 

παρουσία του κ. Χιόνη. Κύριος ομιλητής ήταν ο φιλόλογος κ. Πέτρος Πετράτος ο οποίος ανάλυσε 

το έργο του συγγραφέα και την εθελοντική προσφορά του κ. Μαρίνου Χιόνη στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό. 

Συντονιστής της παρουσίασης ήταν ο κ. Βαγγέλης Κεκάτος, τέως Διοικητής Νοσοκομείου, 

πλαισιωμένος από τις κυρίες Σοφία Παπαδοπούλου και Φρόσω Μπεκιάρη, που κατά την διάρκεια 

της παρουσίασης διάβαζαν αποσπάσματα από το βιβλίο. Συγχρόνως σε μια μεγάλη οθόνη 

κυλούσαν εικόνες της ζωής και του έργου του κ. Χιόνη με ηχητική κάλυψη, που επιμελήθηκαν από 

τον Αρχιτέκτων Απόλλωνα Σπηλιώτη. 

Στο βιβλίο, ο συγγραφέας παρουσιάζει την ζωή και το έργο του γιατρού κ. Μαρίνου Χιόνη. Είναι μια 

αληθινή ιστορία του παιδιού που ορφάνεψε από μητέρα στα δύο του χρόνια, αλλά τελικά πέτυχε να 

γίνει ο παγκοσμίου φήμης οφθαλμίατρος Μαρίνος Χιόνης, να φθάσει εκεί ψηλά που στόχευσε, 

χωρίς να κάνει το χρήμα σκοπό, αλλά μέσον. Από τις σπουδαιότερες επιτυχίες του ήταν ότι 

παρέμεινε «Άνθρωπος» για να σκορπίζει απλόχερα τις γνώσεις του για να απαλύνει τον ανθρώπινο 

πόνο. 

Στην παρουσίαση παρευρέθηκαν και χαιρέτησαν: ο Βουλευτής κ. Σ. Μοσχόπουλος, ο Νομάρχης κ. 

Δ. Γεωργάτος, ο Δήμαρχος Αργοστολίου κ. Γ. Τσιλιμιδός, ο Πρόεδρος της Παγκοσμίου 

Ομοσπονδίας Αποδήμων Κεφαλλήνιων και Ιθακήσιων κ. Ν. Πεκάτος, ο Δημοτικός Σύμβουλος 

Δήμου Πατρέων κ. Λ. Βασιλόπουλος, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Κεφαλληνίας & Ιθάκης κ. 

Α. Ζαπάντης, ο Δ/ντής της Χειρουργικής Κλινηκής κ. Α. Μάζης, η Καθηγήτρια Παιδιατρικής 

Ενδοκρινολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών κα. Β. Σπηλιώτη και ο κ. Γ. Σταματάτος, εκπρόσωπος 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοργιαλλενείου Βιβλιοθήκης. 

 

 

Επίσης τίμησαν με την παρουσία τους ο τέως Νομάρχης και Βουλευτής κ. Η. Μπεριάτος, ο 

πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου κ. Ν. Βαλιανάτος, ο Δήμαρχος Πυλαρέων και προεδρος 

ΤΕΔΚΚΙ κ. Μ. Κοτσιλίνης, ο πρώην νομάρχης κ. Δ. Λευκαδίτης, ο πρώην Δήμαρχος Ελειού – Πρόνων 

κ. Α. Ζαπάντης, ο παγκοσμίου φήμης οφθαλμίατρος κ. Ιωάννης Λαμπρόπουλος, ο Δ/ντής 

Παθολογίας κ. Π. Μπαζίγος, η ακτινολόγος κα. Ε. Γιάκα και πλήθος κόσμου. 

Η παρουσίαση τελούσε υπό την αιγίδα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων 

Κεφαλλήνιων και Ιθακήσιων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ». 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



Αριστερά: H επιστολή της Κεφαλληνιακής Αδελφότητας Νέας Υόρκης 

προς τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδωνα 

Κώστας Βαγγελάτος (Γραμματέας Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ»),  Πανοσ. Αρχιμ. Π. Φώτιος Γαβριελάτος, Νίκος Αλυσανδράτος 

(Πρόεδρος Συλλόγου «ΚΕΦΑΛΟΣ» Νέας Υόρκης, Πόπη Μιχαλάτου (Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων «ΚΕΦΑΛΟΥ» Νέας Υόρκης), 

Γεράσιμος Σωτ. Γαλανός, π. Γεράσιμος Μπάλλας, Γεράσιμος Στεφανίτσης (Κεφαλληνιακή Αδελφότητα Νέας Υόρκης)  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



H απαντητική επιστολή του  Σεβασμιώτατου  

Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. Σπυρίδωνα 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



Αντώνης Φωκάς (Κεφ. Αδελφότητα Νέας Υόρκης), Γεράσιμος Σωτ. Γαλανός, Γεράσιμος Στεφανίτσης (Κεφ. Αδελφότητα Νέας Υόρκης)  η 

πολιτειακή βουλευτής κ. Αραβέλλα Σιμωτά, Κώστας Βαγγελάτος (Γραμματέας Ομοσπονδίας «ΟΔΥΣΣΕΥΣ»), π. Γεράσιμος Μπάλλας 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



Πρωτοπρεσβύτερος  π. Ιωάννης Μεσολωράς, Γεράσιμος Στεφανίτσης Νίκος Πεκάτος  (Πρόεδρος της Ομοσπονδίας), Μαρία Μακεδών (Γραφείο Παιδείας Αρχιεπισκοπής Αμερικής) 

Πίσω, διακρίνεται ο καθηγητής κ. Κώστας Ευθυμίου,  

μέλος του Δ.Σ. της Κεφαλληνιακής Αδελφότητας Νέας Υόρκης  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ «ΙΣΤΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΡΑΣΙΜΟ» 

11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010  -  TERRACE ON THE PARK -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

Η  Κεφαλονίτικη εκκλησιαστική χορωδία υπό την διεύθυνση του Γεράσιμου Αθανασάτου 

Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Μεσολωράς, Μαρία Βαγγελάτου  (Γραμματέας Κεφαλληνιακής Αδελφότητας Νέας 

Υόρκης), Αγγελική Χιόνη (Ομοσπονδία  «ΟΔΥΣΣΕΥΣ») 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΕΠΤΑΝΗΣΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 147η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

21, 22 & 23 ΜΑΪΟΥ 2011 -  ΑΣΤΟΡΙΑ, ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΤΕΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΩΝ & 

ΘΙΑΚΩΝ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

ΑΜΕΡΙΚΗΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΙΟΝΙΟΝ 

ΠΕΛΑΓΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ «ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΣΟΛΩΜΟΣ» 

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΚΕΦΑΛΟΣ 

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ 

ΥΟΡΚΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΙΚΟΥΣΙΩΝ  

«Η ΕΡΙΚΟΥΣΑ» 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΘΡΑΚΙΟΥ «ΤΟ 

ΜΑΘΡΑΚΙ» 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 



ΕΠΤΑΝΗΣΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 147η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΔΙΑΛΕΞΗ Δρ. ΠΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ» 

12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2012  -  ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» 

ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ «ΑΓΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ» N.J. 
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΦΑΛΟΣ 

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗTA ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ «ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ» 

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Σας καλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας και να παρακολουθήσετε 

τη διάλεξη που διοργανώνουμε 

στα πλαίσια της γιορτής 

των Ελληνικών Γραμμάτων 

 
 

θέμα: 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ» 

 

με ομιλητή τον Δρα Πάνο Γεωργόπουλο 

Καθηγητή και Ερευνητή Environmental and Occupational Medicine στο 

Robert Wood Johnson Medical School και Rutgers University. 
 

Παρουσίαση: Δρ Κωνσταντίνος Ευθυμίου. 
 
 
 

Κυριακή 

12 Φεβρουαρίου 2012 

στις 3:00 μ.μ. 

στο Κεφαλονίτικο Σπίτι 

(20-41 Steinway Street, Astoria Ny 11105 Τηλ.718-204-8491) 
 
 
 

Aπό αριστερά: ο καθηγητής κ. Πάνος Γεωργόπουλος, ο πρόεδρος του ΚΕΦΑΛΟΥ  

Νίκος Αλισσανδράτος, ο γραμματέας της Ομοσπονδίας "ΟΔΥΣΣΕΥΣ" Κώστας Βαγγελάτος,  

ο καθηγητής κ. Κώστας Ευθυμίου και ο καθηγητής κ. Μελικόκης 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 



ΕΠΤΑΝΗΣΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 148η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

19, 20 ΜΑΪΟΥ 2012  -  ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΙΚΟ ΣΠΙΤΙ  -  ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ &  ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ 

««ΟΔΥΣΣΕΥΣΟΔΥΣΣΕΥΣ»»  



ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 



Η ΝΕΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ www.odysseusfederation.com  

Ο «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» ταξιδεύει στο Διαδίκτυο 

Διεύθυνση Ηλεκτρονικού  Ταχυδρομείου: 
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ΩΣΤΕ ΝΑ ΠΡΑΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΤΗΣ: 

 

ΧΟΡΗΓΟΙ : 
KEFALONIA & ITHAKI SOCIETY “O KEFALOS” OF FLORIDA 

KEFALOS SOCIETY OF AMERICA 

"AENOS”, CEPHALONIAN & ITHACIAN BROTHERHOOD OF CANADA 

CEHALONIAN BROTHERHOOD OF NEW YORK 

CEPHALONIAN & ITHACIAN BROTHERHOOD OF TORONTO CANADA 

“SAINT GERASIMOS”, CEPHALONIAN SOCIETY OF NEW JERSEY 

CEPHALONIAN & ITHACIAN SOCIETY OF DELAWARE VALLEY 

PANGREGORIAN ENTERPRISES OF METRO N.Y. AND L.I. 

GIANNIS HIONIS 

ELIAS LURENTZATOS 

NONTAS & AGELIKI HIONI 

JERRY STEFANITSIS 

DIONISIOS VLAHOS 

COSTAS VANGELATOS 

 
ΠΑΡΑΓΩΓΗ : 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΥΛΙΚΟΥ, ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ,  

ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

ΕΛΕΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑΤΟΥ 
http://kefaloniaworld.blogspot.com  

 edimitratou@gmail.com  
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